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A román és egyéb alkot­
mányosság.

Románia is ama gyönyörűséges alkot­
mányos vidékek közé tartozik, hol minden 
kormány a választásokban feltétlenül a leg­
fényesebb parlamenti többséget aratja le. 
Hogy ez a kormány konzervatív, liberális 
vagy radikális etikettel vau-e fölezifrázva, 
az a szuverén nemzeti akaratra nézve 
tökéletesen egyre megy. a kérdés mindig 
csak az, hogy a választások idejére micsoda 
színezetű urnák sikerült a hatalom gyeplő­
jét magához ragadnia. És mert az ellenzék­
nek mint olyannak sohasem sikerül a vá­
lasztásokban érvényesülnie, egy nagyon 
érthető lélektani proezesszus rendszerint 
arra készteti, hogy minden lehető fegyver­
rel — ha parlamenti értelemben még oly 
szabálytalan is — a kormány megbuktatását 
elérje és isy az uj választás nagy ütő­
kártyáját kezébe kaparitsa. Talán mondjuk-e 
,vz egykedvű közmondással: Tóul romíné 
vhez. nous? De nincs egészen úgy? Honfi- 
büszkeségtől dagadoz keblünk az egyedül 
állő dicsőség miatt, melyet a hamisított 
parlamentarizmus terén kivívni hullunk.

Romániában is, másutt is a választások­
ban levert ellenzék elöbb-utóbb megtalálja 
a kedvező parlamenti konstellácziót, mely a 
hatalom elnyeréséhez segíti. Aránylag nem 
hosszú idu alatt magában a kormányzó 
többség szerkezetében a pszikhologiai fejlő­
dés törvényei szerint meg kell indulnia az 
erjedés és bomlás ama folyamatának, mely 
u.i alakulásoknak nyitja meg a teret és vál­
tozást hoz létre a párthatalom birtoklá­
sában.

Mi értük el egyedül azt a csodás ala­
kulást, mely a kormányt támogató mameluk- 
ságot megkövesedett állapotban mutatja be 
é> ez utón nemcsak azt teszi lehetetlenné, 
hogy az ellenzék a választásokban győze­
delmeskedjék, de kizárja rá nézve azt is, 
hogy a parlamenti harczok valamely esé­
lyével, a helyzetnek valamely uj résén át 
kormányra juthasson. Erkölcsi szempontból 
nézve a dolgot, vajon ez a mi specziális 
viszonyunk a hamisított parlamentarizmus­
hoz közéletünknek inkább erényein vagy 
inkább bűnein alapul-e, nehéz volna eldön­
teni. Bizonyos annyi, hogy minálunk az 
ellenzéknek legalább nagy része erősebb és 
határozottabb elvi tartalommal bír, mint 
némely hasonló alkotmányossággal megál­
dott országban, de kétségtelenül lényeges 
befolyást gyakorol az is, hogy a királyi 
hatalom minálunk a pártok elveinek és kor- 
mánykepességének mérlegelésében még nem 
foglalja el azt a teljesen elfogulatlan állás­
pontot mely az igaz alkotmányosság egyik 
legfőbb követelése. Nálunk a kormányzó

majoritás az örökös udvari párt attribútu­
mával is van fölruházva.

Vigasztalásunk mindenesetre az, hogy a 
mi alkotmányos színjátékunkon, ha külön­
ben hamis látszatra épült is, nem történ­
hetnek pusztán a pillanatnyi hatalom aka­
ratából oly mesés eltüntetések és oly bű­
vész.! kicserélések, minőket épen mostaná­
ban a román parlamentarizmus rendezősége 
meglepő hirtelenséggel bemutatott. Ameddig 
a konzervativek és junimisták bírták a kor­
mányhatalmat, minden általános választás­
ban természetesen ők nyerték meg az 
óriási többséget. Sturdza, ki Bratianu ha­
lála után a liberális ellenzék vezetését át­
vette. hosszú éveken át olyan csekély tö­
redékkel vonult fel a parlamenti küzdtérre, 
hogy legelkeseredettebb támadásaival is 
legfölebb a kormány helyzetét erősíthette 
meg.

Meg is unta végül a nevetséges helyzetet, 
kivonult végleg a parlamentből, hol oly fa­
gyasztó magány vette körül, hogy a népes 
utczai demonstrácziók füzén melegedett föl. 
Ekkor azután felvirult számára is a hata­
lom búzája. A magukra maradt kormány- 
pártiak hamar megbomlottak, és a rákö­
vetkezett kormányválságnál Károly király 
tapasztalt emberismerettel Sturdza urat és 
az ő liberálisait az utczai agitátorság tri­
bünjéről egyenest a hatalom polczára 
hívta meg. Most Sturdza ur csinál­
hatott választásokat, és még milyene­
ket. aligha maga is meg nem ille- 
tödött rengeteg sikerétől. Abból az egész 
egyesült konzervativ-junimista pártból, mely 
oly dünthetlen felsőbbséggel vezette egy év­
tizeden át Piománia ügyeit, egyetlen egy ur 
került be ellenzéki figurának a liberális kor­
mánypártiság táborával szemben. Minthogy 
Romániában a szenátus is választott testü­
let. mely mindenkor a képviselőházzal együtt 
a törvényhozás megújításának veti magát 
alá, ott is az előkelőbb választórétegek ke­
gyéből épen három urnák lehet az ellenzéki 
pártállás luxusát élveznie. Szinte hihető, 
hogy Sturdza urat nagy zavarba ejtette az 
ellenzéknek hiánya, és a mint hiresztelik, a 
saját lobogója alatt megválasztottak egy 
részét már eleve ellenzéki állásba kívánja 
szorítani. Hisz ha nem is akarná, ez 
a szétválás úgy sem fog sokáig elma­
radni.

Ennyire a parlamentarizmus bűvészeiét 
még csakugyan nem vittük, nem fogjuk még 
akkor sem vinni, ha Bánffy Dezső kegyel­
méből a szolnok-dobokai választási rend­
szer glóriája fog majd egész országunkra 
rásugárzani. De bizonyára nem volna igaz­
ságos, ha Romániának fenomenális válasz­
tási mutatványait csak törvénytelen erő­
szak és a nemzeti akaratot meghamisító

gonosz üzelmek eredményeként it élnők meg. A 
jámbor román választóknak s főleg afalusiköz- 
núpnek politikai magatartásában talán leg­
nagyobb része van annak az ősi nyájösz­
tönnek, mely önkényt, mintegy természeti 
kényszerűséggel indul meg arra, merről a 
hatalom kolompja szól hozzája. Talán elha­
markodott következtetés volna az is, hogy' 
ez a primitiv ösztön a politikai joggyakor­
latra való éretlenségnek bizonysága. Ki 
tudja, hogy akár öntudatlanul nem a leg­
mélyebb politikai bölcseség nyilatkozik-e 
meg benne ?

Nem gondolhatja-e a román választó 
sok joggal, hogy tökéletesen egyre megy 
reá nézve, akár Gatargiunak, akár Sturd- 
zának hívét választja-e meg és egyik 
esetben sem érdemes a hatalommal össze­
ütközésbe jutnia. Mert mentői inkább vál­
toznak a kormányférfiak, annál inkább 
ugyanaz a kormányzati politika. íme, Sturdza 
ur elmondatta most Károly királylyal a 
parlamentet megnyitó irónbeszédet, de da­
czára annak, hogy' a liberális párt egyed­
uralkodóvá vált, a trónbeszédben a legélesebb 
nagyitó üveggel sem bimók fölfedezni a 
megkülönböztető vonást, mely a konzerva- 
tiv-junimista kormányok hasonhi programm- 
szerü kijelentéseivel szemben uj irányadást 
jelentene á román népre nézve. Sturdza ur 
is nagy készséggel Ígéri meg mindazokat a 
reformokat, miket a nép anyagi és szellemi 
állapotának emelésére már elődei is meg­
ígértek és viszont semmit sem ismétel 
abból, a mit pusztán agitatórius czélzattal 
az utczákon hirdetett.

Kivált a külpolitika viszonyaira nézve 
fogadta meg az okos óvatosság minden 
sugallatát Sturdza ur, a mint azt már jász­
vásári beszédéből is megértettük, a mikora 
Románia irredentának felmondotta a soká 
hőn ápolt barátságot. Most a trónbeszéddel 
újra tudatja, hogy Románia feltétlenül a 
béke politikáján áll meg és a legjobb ba­
rátságot kívánja fen tartani az összes halai 
makkal, melyeknek fáradozásait a megboly­
gatott keleti kérdés re idézésére olybá ve­
szi, mintha saját biztonsága érdekében tör­
ténnének. Milyen meggondolt államférfim 
nyelv ez, közvetlenül a leghevesebb ellen­
zéki agitáczió után ! Pedig Sturdza ur el­
lenzéki korában úgy szerepelt, mint a bu­
karesti liga legfőbb pártfogója és a világ 
azt hihette, hogy ezzel a szerepléssel a ro­
man közhangulatot kívánja meghódítani. 
Más szinü közhangulattal számolt az ellen­
zéki vezér, más színűvel az uj kormány­
elnök. de az egyszerű román választó mél­
tán hiheti, hogy rá nézve a sokszínű köz­
hangulatnak mindig ugyanaz az alja.

Kossuth Ferencz
főmunkatúrs.

Budapest, decz. 19.
A miniszterelnök a királynál. Becsből 

táviratozzák nekünk, hogy br. Bánffy Dezső ma 
reggel C óra 25 perezkor a gyorsvonattal Buda­
pestről odaérkezett és a magyar minisztérium pa­
lotájába szállt. Ő felsége Bánffyt délelőtt 10 óra­
kor kihallgatáson fogadta.

A miniszterelnök délután fél 1 órakor megláto­
gatta Kállay közös pénzügyminisztert és körülbelül 
egy óráig értekezett vele. Ezután több magánláto­
gatást tett és 5 órakor visszatért a miniszteri 
palotába. Fél órával előbb odaérkezett Kállay 
pénzügyminiszter, a ki báró Fejérváry honvédelmi 
miniszterrel értekezett. Ebben az értekezletben 
visszaérkezése után báró Bár.ffy miniszterelnök is 
részt vett. A miniszterelnök este utazik vissza 
Budapestre, ellenben báró Fejérváry csak holnap 
tér ide vissza.

A londoni osztrák-magyar nagykövet. 
A N. Fr. Presse hire után közöltük, hogy gróf 
Deym osztrák-magyar nagykövet visszalép és helyét 
jróf ICálnoky Gusztáv volt külügyminiszter foglalja el. 
Ä Pol. Cor. a külügyminiszter könyomatos újsága 
e hirt ma megezáfoija. Gróf Deym különben most 
Evesben időzik és mint onnan lapunknak távira­
tozzak, ü felsége ma délután külön kihallgatáson 
fogadta.

Panesova város főispánja. A hivatalos lap 
mai száma a következő királyi kéziratot közli:

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére Rónay 
Jenő Torontóivármegye főispánját, e minőségben való 
meghagyása mellett, Panesova város főispánjává ideigle­
nes minőségben nevezem ki.

Kelt Bécsben, 189"). évi derzember hú lS-án.
Ferencz József, s. k.

Perezel Dezső, s. k.

Közéletünk.
© A béke fehér zászlaját kitűzték Budapesten is; a 

békeliga magyarországi fiók-egyesülete is megkezdte 
működését.

Nincsen nemesebb czél, mint a mit a liga tagjai ma­
guk elé tűztek.

Megszabadítani az emberiséget a háború vészeitől! 
Megszüntetni az öldökléseket! Megakadályozni az em­
beri, hogy fegyverrel oltsa ki embertársának az életét! 
Rátanitani a természet remekét, hogy legyen benne 
legalább annyi becsület, mint a hiénában, a mely iol- 
falná a többi állatot, de nem bántja a magához ha­
sonlót.

Oh anyák ! nem küzdöttetek nemesebb cz.élért, mióta 
a földteke forog, s ti nemesen érző férfiak nem állotta­
tok soha magasztosabb feladat szolgálatában.

És mégis, ez a szép czél egy gyönyörű álmodozás, 
legelső született ember agyonütötte a másodikat. Es az 
utolsó előttit valószínűleg agyon fogja verni a legutolsó.

Háború mindig lesz, a mig ki nem pusztul az. embe 
őség.

A ki nem hiszi, forgassa a históriát és tanulmányozza 
az ember természetét.

Igaz, az. újabb kor czivilizált népei nem keresik a há­
borút. A fejedelmek azok, a kik a nemzeteket beleker­
gették a háború veszélyeibe.

De nem Így volt mindig és nem Így van mindenütt.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZA ~ 

Telefon száma 63—54.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRRE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

PÁBISBAN főiigynöksézrünknél:
John F. Jón** * Cie. 31 biz. Faub. Montmarln 

Frankfurtban tV: Daube G. L. é* Tán*. 

Bécsben: Danneberg I., I. Kampffasse Nr. 7. 
Moss«1 Rudolf Seilersültte Nr. X.
Haasen^tein és Vogler. 1., Wallfisrhgasse 10. 
Uppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I.. Wollzeib* Nr. 14.
Dukes Miksa, I., Wollzeile Nr. G—s.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Azok a vad nomád népek, melyek Ázsia pusztáit 
lakják s a melyeknek nincsenek királyai, rablás szándé­
kából is megtámadják békés szomszédaikat A kirgizek, 
a teke-turkomanok. az özbegek évszázadok óta rátörnek 
Perzsia tartományaira. Feldúlják a falvakat, magukkal 
czipelik a rablóit kincseket s rabszolgaságba hurczolják a 
munkaképes férfiakat 

Miért?
Mert ilyen az ember természete. Elveszi erőszakkal 

azt, a mi nem az övé. Elveszi attól, a kinek van, ha 
az meg nem tudja védelmezni. Rátámad a békés szom­
szédra, mert az munkája közben elszokott a háborútól 
és annak fogásaitól.

Eredetileg minden nép természete ilyen, ilyenek vol­
tak a mi őseink, ilyen népek hódították meg a mai 
Európa minden országait

A letelepült nép, mely iparűzésre, földművelésre adta 
magát, nem szereti a háborút. De elkezdi az is, lia 
érdekei vannak máskép veszélyeztelve, s elkezdi akkor is, 
ha fejedelmek nem ösztökélik reá. A nagy franczia 
respublika véresebb háborúkat folytatott, mint a mon­
golok.

Békebiróságokat állítani, s reájok birni, hogy a nem­
zetek közötti viszályokat kiegyenlittsék : szép és nemes 
dolog. Feltehető, hogy ezek a bíróságok igazságosan 
fognak Ítélni mindig. De az igazság kényes egy dolog. 
Minden perlekedő azt hiszi, neki van igaza, különben 
éhenvesznének a prókátorok. S igy vannak azzal a 
nemzetek is.

Mi lesz akkor, ha a nemzetek nem fogadják el az 
ítéletet, melyről hiszik, hogy reájok sérelmes és nem 
igazságos? Megint csak kiüt a háború.

Belgium, Svájcz és Hollandia között ilyen békebiróság 
már is létezik.

Nagy haladás, de jobb szeretném, ha Orosz- és Német­
ország állítanának fel ilyen bíróságot s köteleznék ma­
gukat, hogy annak Ítélete ellen sohasem apellálnak a 
fegyverhez. Belgium vagy Svájcz sohase kezdenek hábo­
rút. Mert nem lehet és nem szabad kezdeniük. Ma nem 
tűrné el egyik nagyhatalom se, még kevésbbé tűrné el a 
nagyhatalmasságok üsszesége, hogy egy kis nemzet meg- 
háboritsa a békét s felidézze a nagy veszedelmek esélyeit 
Elnyomnák, megölnék, a ki ez ellen vétene. Egyik béke­
szerződéses államocska se elég erős, hogy merne ez 
ellen véteni. Volnának csak erősebbek, mindjárt fncsba 
menne az egész békebiróság.

El lehet képzelni, hogy a francziák elfelejtik valami­
kor két tartományuknak az elrablását. F.l lehet képzelni 
azt is, hogy Németország önként visszaadja Elszászt é= 
Lotharingiát, mi által az Európa békéjét imminensen 
fenyegető veszély megszűnik. De ne higyjük, hogy 
ezáltal megszűnik a háborúnak minden oka.

Horác úgy énekelt még az asszonyról, hogy az a 
háború legádázabb oka (teterrima causa omnium bel­
lum). Ma már asszonyok személye vagy rokkolyája 
miatt nem viselnek háborút. A nemzeti dicsőség igényei! 
is ki lehet háború nélkül elégiteni. Az se elég ok egy­
más öldöklésére, hogy a nemzetek különféle módon 
imádják az istent, s különféle nyelven értik meg egy­
mást. De soha meg nem szűnő ok gyanánt ott marad 
örökre a kenyér.

Igen a kenyér!
Az egyik népnek nagyobb darab jutott mint a másik­

nak. Az egyiké" izesebb mint a másiké. Egyiknek sem

e

A haladás útja. )
Irta: Bodnár Zsigmond.

Mióta Hegel, a jeles német bölcsész, századunk 
második tizedében számos hallgatója előtt magya­
rázhatta a fejlődés philosophiáját. azóta a gon­
dolkodók mindig a fejlődés törvényének megoldá­
sún tüprenkedtek. Csakhogy már az ötvenes 
evekben tetemesen fogyóit az idealisták száma. 
A gondolkodót sem igen csábították a nagy kér­
dések. a messze kalandozó problémák megoldása. 
A világ mosolyával kisérte a pusztuló begeliánusok 
erőlködését, a gyarapodó realismus megelégedett

zvakorlati és összerü kérdések tanulmányozá­
sával.

Engem azonban a hatvanas években is gyütrült 
a haladás, a íejlűdé-s kérdése. Bármily tünemény­
nyel találkoztam, mindig azt kérdeztem magamtól, 
hogy miért? Miért van az igy és nem úgy? Ekkor 
irta meg a nem rég elhunyt Taine az angol iro­
dalom történetét, melyben a faj, a környezet és 
WL időpont alapján akarta kimagyarázni a britt sziget 
irodalmának jelenségeit. Sok érdekeset találtain 
benne, de nem elégített ki. A hetvenes évek elején 
Brandes dán tudós adta a XIN. század irodalmának 
áramlatairól szóló müvét. Lázas nyugtalansaggal ol- 
v.-.-tam: de távolról sem oldotta meg a kérdést. 
Mindig a nagy eszméket hangoztatta, Holott épen 
a mi Aranyunknál láttam, hogy bar nagytehetségü 
költő, nem tartozik a nagy eszmék poétái közé. 
r.pen a legnagyobb költőknél hiányzanak ezek a 
nagy eszmék. Homérnek. a mondák e hasonlíthat- 
lun szájának sincsenek ideái, pedig magasztalja 
minden bírálója.

Sehakespearenél, a nagy tragikusnál, is szokás­
ban volt nagy eszmét keresni, ue nehéz, mondjuk, 
lehetetlen volt megtalálni. Más ívszröl látnom 
kellett, hogy épen a nagy eszmék poétái, egy 
Hugo Viktor, egy lord Byron: nálunk is egy Eüt- 
íüs József kezdenek veszíteni népszerűségükből. 
Ez tehát nem magyarázat, gondolám magamban. 
Volt ugyan Brandes müvében nem egy sz.ép gon­
dolat, volt kellemes, könnyed előadás ; de hiába 
kerestem benne az emberi élet tüneményeinek az 
erkölcsi, aesthetikai, szellemi és gazdasági jelen­
ségeinek okát.

Másfelé kellett fordulom.
Oodaadú figyelemmel olvastam a kiválóbb tőr- 

ténetbölesészeket, müveltségtürténetirókat és az 
irodalomtörténetek művelőit. De mindenütt csaló­
dás követte buzgóságomat, könnyű volt megezá- 
foinom nézeteiket. Hisz az egyik lerombolta a 
másikét. Nem egyszer akadtam bennük gyönyörű 
helyekre, találó igazságokra; de ezek elszigetelten

*) Mutatvány szerzőnek „A* erkölcsi világ" czimü leg-
Qjabban megjelent kötetéből.

állottak és nem tudtam őket beilleszteni egységes 
rendszerbe, egészbe, a mire pedig az emberi ter­
mészet hajt bennünket Mert úgy vagyunk alkotva, 
hogy keresnünk kell a tünemények okait, melye- 
kef ismét távolabb éső okokra és utoljára egy 
végokra kell visszavinnünk. Lessing után ugyan 
sokan elmondották, hogy ha a kész igazság és az 
igazságra törekvés között kellene választaniok, ez 
utóbbit kérnék az istenségtől; de nincs igazuk, 
mert ösztünszerüleg hajtatunk az igazság megisme­
résére. s az ily igazság nem lehet különálló valami, 
nem lehet részleges igaz. hanem az igazságok, az 
okok egységes rendszerének kell lenni. Ez magya­
rázza meg. hogy miért kapkodunk minden újabb 
bölcselő rendszer után s csalódva vetjük el bizo­
nyos évek leforgása után.

Egyébiránt saját életemben is átéltem egyes tü­
neményeket, melyeket máskép ítéltünk meg 1855- 
ben, máskép 1875-ben s egészen eltérőleg nap­
jainkban.

Ha például visszaemlékeztem ifjú koromra, az 
ötvenes évekre, mikor mint felsőbb gymnasium! 
tanuló örömmel alvastuk Jósika Miklós regényei­
nek végén az uj szók magyarázatát és büszkén 
mondogattuk, hogy nincs olyan tökéletes nyelv a 
világon, mint a magyar, mert ez minden fogal­
mat tiszta magyar szóval tud kifejezni, mig a 
német tele van francziával, latinnal: 1870 körül 
azonban hallottuk emlegetni, hogy- meg van rontva, 
el van korcsositva a magyar nyelv, hogy tele 
tömték korcs, iattyuszókkal a tudatlan nyelvújí­
tók, a kik a nyelv törvényéit nem ismerve, össze­
vissza faragták a czifrábbnál-czifrább _ szavakat, 
mint: elv. eszme, jellem, tömkeleg stb. És elkezd­
tük az ifjúságot tanítani, hogy ne használja ezeket 
a borzasztóan hibás kifejezéseket, inkább maradjon 
az idegen szóknál. íme alig múlt el 15 év s a mit 
mégig agasztaltunk, most sárral dobáltuk. Igaz 
ugyan, hogy többen védelmére keltünk a neoló­
gjának, a nyelvújításnak: magából a nyelv termé­
szetéből okoskodva igazolni akartuk a neologiát, de 
senki se hallgatott ránk; a tanárok magyar nyelv 
tanítása főleg abból állott, hogy a rossz képzésű 
szók elhagyására buzdították az ifjúságot, minden­
felé Vörösmarty, Petőfi, Arany magyartalanságai­
val táplálták a tanulók szellemét, s az Írók re­
megve fogták kezükbe a Nyelvőrt s aggódva lapoz­
tak” benne, keresvén, nincs-e valami csipős meg­
jegyzés ellenük. Utóbb olvasom, hogy más irodalmak­
ban is dúl az orthologia; hogy az öreg Manzoni elő­
szedte híres regényét, s az 1 promessi sposi min­
den nem toscanai eredetű szavát kiirtotta belőle. 
Ugyanekkor sokfelé felszólaltak a ezéhrendszer és 
a védvámok mellett, kárhoztatták a kereskedés, az 
ipar szabadságát, azután kiütött mindenfelé az 
antisemitismus. Én ekkor arra a nézetre jutottam, 
hogy bizonyosan kell valami atyafiságnak lenni az

orthologia, az antisemitismus, a czélirendszer és 
védvámok között. Tovább azonban nem tudtam 
haladni.

Egész 1891. június haváig csak sejtettem ezt az 
atyafiságot, ekkor azonban egyszerre rendkívüli 
fény. világosság árasztott el. Századokon keresztül 
láttam, hogy az egész müveit társadalomban hogyan 
izmétlődnek ugyanazon tünelmények, a nagy ak­
tióra hogyan következik a reaktió, a visszahatás az 
erkölcsi élet minden terén, s a kettőnek harezá- 
ból támad a harmadik állapot, mely beolvasztván 
magába az uj eszme egyes sajátságait, megpihenni 
látszik, hogy azután újra kitörjön az uj eszme.

Természetes, hogy ekkor ezer meg ezer uj kér­
dés merült lel, melyekre sehol sem találtam meg­
nyugtató magyarázatot. Nagy bölcselők, hires tör­
ténetírók és elismert gondolkodók müveit csalódva 
tettem télre s beláttam, hogy minden kérdésre 
saját fölfedezésemből kell megadnom a választ; hisz 
ha ők helyes magyarázatot adtak volna, bizonyo­
san ismerniük kellett volna az erkölcsi világ törvé­
nyét. Én tehát a legnagyobb bölcsészek, történet­
írók, államférfiak és más tudósok bizonyos lenézésével 
folytattam munkámat. Nem kellettek többé a hires 
emberek, hanem közönséges lexikonok, irúk, állam­
férfiak, művészek és gondolkodók életrajzai, hit­
vány összetákolt, de annyira-mennyire pontos 
dictionáriumok. Ezek segélyével építem fel azután 
e roppant épületet, melynek minden szobáját egy- 
egy lakóval láttam el, mint az idők árjának képe 
mutatja.

De még mindig válasz nélkül marad a kér­
dés, mi okozza, mi szüli az emberiség éle­
tének e szabályos váltakozását, ritmusos mozgását. 
Azt tudtam Spencer Herbert, Tyndall és mások 
müveiből, hogy a mozgásnak ritmusosnak kell 
lenni. Ebből következtettem, hogy szellemi hala­
dásunk sem lehet más mint ritmusos. Két erő 
működik közre itt is, az egyik előre lök bennün­
ket, a másik akadályoz. Éleinte a lökés győz, 
könnyen legyőzi az akadályt, de minél tovább 
halad, annál jobban gyöngül, mig végre teljesen 
elveszti erejét.

De kérdés, hogy mi adja a lökést 4s ™ szol­
gál akadályul? A természetben különféle erőket 
különböztetnek meg, melyeket egy erőre akarnak 
visszavinni a gondolkodók. E törekvés ős időktől 
megvan az emberben, mindig egységre tört érzé­
sében, gondolkodásában. Ugyanezt teszszük a val­
lás terén, mikor a teremtő és gondviselő isten 
előtt hajtunk térdet, midőn a természeti és erköl­
csi világ összes tüneményeit reá mint szülő okra 
viszszük vissza. A bölcsészek is keresték ezt az 
egységet s megvetéssel szólották az úgynevezett 
ecclektikusokról, a kik különféle, egymással ellen­
kező nézetekkel akarták magyarázni a tüneménye­
ket. Két csoportra oszthatni a bölcsészek ’jőn-

fóle nézeteit, az egyik a Spiritualismus, a másik a 
materialismus, az első főleg az Idealismus idején 
dívik, a másik a realismus napjaiban, az első a 
szabadságot vallja tényezőjének, a második a 
kényszerűséget De sem az egyikkel, sem a rryú- 
sikkal nem lehetett megmagyarázni az erkölcsi vi­
lág tüneményeit.

Tömérdek nehézség állott a bölcsész előtt, me­
lyeken nem tudott áthatolni. A spiritualista nem 
tudta megérteni a világban uralkodó kényszerűsé­
get, az elvitázhatlan szabályosságot, a materialistá­
nak gépies meehanismusa nem tudta megérteni a 
a látszatos szabadságot, a roppant külünféleséget. 
Újabban némely bölcsészek hangoztatták az eszmét 
niint erőt, Fouillée Alfréd el is nevezte az ö böl­
csészeiét az erzmeerö philosophiájának s valóban 
világosságot vet az ember erkölcsi életére, mikor 
determinismusába bele olvasztja az eszme befolyá­
sát. E világosságot azonban az én fölfedezésem adja 
meg legjobban. Mert ha be tudom bizonyítani, 
hogv az emberiség több éxezredes történetén ke­
resztül szabályos hullámokban halad előre s a 
hullámok egyes részeinek megfelelő sajátságaik van­
nak ; hogy a tartalom ugyan változik, a mint műveltebb 
lesz az ember, módosul az élete, de csak külsőleg; belső 
világa azonban szabályosan ismétlődik, a hullám 
első részében fölemelkedik, inegnemesül, az álta­
lános, az egyetemes, a fenséges, a magasztos iránt 
érdeklődik, vagyis ideálista lesz; a hullám utóré­
szében pedig a reálizmusnak, az anyaginak, az 
érzékinek, a kedvesnek, gyöngédnek, bájosnak, a 
részletesnek hódol. Ezt nem tudták sem a böl­
csészek, sem a történetírók. Most, hogy tudjuk, 
bábán hirdethetjük, hogy az erők, melyeket a 
természetben észlelünk, szellemi, erkölcsi és aesthe­
tikai életünkben eszme név alatt szerepelnek, mint 
eszmeerők hatnak reánk, módosítják szervezetün­
ket, átalakítják érzésünket, gondolkodásunkat s 
eszközük, hogy bizonyos időkben eszményileg érez 
az egész társadalom, máskor pedig reális gondol­
kodású, érzésű.

Ezer meg ezer alkalmam volna e tényt bemu­
tatni előadásaimban, de mégis mindjárt fölmerül 
az ellenvetés: Kérem, bocsásson meg, mindig ilyen 
volt az ember, mint napjainkban, csak műveltebb, 
tanultak finomabb és talán okosabb; de alapjá­
ban mindig ugyanaz, az egyik jó, a másik rossz, 
az egyik nemes, önérzetes, de tiszta és becsü­
letes a másik dőlyfős, büszke, követelő, kap­
zsi; az egyik szerény, alázatos, lemondó, a má­
sik tolakodó, durva, nyers stb. Pedig nem úgy 
van. Az ember örökké változik: érzése, gondolko­
dása módosul. Legjobban mutatja ezt az iroda­
lomtörténet. A XVI. század idealizmusa alatt a 
müveit Európa rajongva olvassa a lovag- és pász­
torregényeket, Tasso nagy éposa: a megszaba­
dított Jeruzsálem, maga is ily lovagtörténet; a

XVIII. század idealizmusa újra az önfeláldozó, 
nemes, magasztos- és sentimentális jellemek histó­
riáját szolgáltatja századunk huszas, harminezas 
éveinek idealizmusa ismét a nagylelkű, ön­
zetlen, majd a jóban és rosszban szertelen jel­
lemek története. ' A ki ily olvasmányokban gyö­
nyörködik. az többé-kevésbbé igy érez, igy 
gondolkodik. Ma elszunnyadunk, jótékony szen- 
dergésnek adjuk át magunkat, ha Vörösmarty 
Zalán futását olvassák, fel nekünk, Klopstock 
Messiásának álomhozó természete közmondásos. 
Pedig volt idő. mikor elragadtatva olvasták eze­
ket s a velők rokonmüveket. A mai olvasó ügye­
sen átsikamlik Eötvös Carthausijának érzelmes 
lapjain, kihagyja hosszú körmondatait. csak a tör­
ténetet, a regény meséjét halászsza ki az érzelmek 
árjából; mig 1840-ben a legtöbb olvasó épen c 
sorokon gyönyörködött, ezeket a hullámzó kör­
mondatokat írtak ki, tanulták be, szavalták önma­
guknak és másoknak. Hány öreg ur íróasztalának 
fiókjában találni jegyzőkönyvecskéket, melyekben 
Eötvös szentimentális gondolataiból számosat irt 
össze, most azonban a bohó fiatalság egyik bal­
gaságának rója fel, pedig nem úgy van. mert nem­
csak a fiatal, hanem az aggastyán olvasó is gyö­
nyörködve forgatta.

Tehát valóban változik az ember nemcsak tes­
tileg, hanem lelkileg is. Idáig azt mondottuk, hogy 
beleunt, belefáradt az emberiség ebbe vagy abba 
a rajongásba, elfordult tőle, okosabb, józanabb 
lett. Fölfedezésem után tudjuk, hogy ez nem áll, 
újra visszatér a rajongás, legfölebb targya válto­
zik, módosul. Ha beköszönt az idealizmus, ujtent 
megragad bennünket és magával hurezol az esz­
ményi tetterő, a nemesebb morál, a tisztább, fen- 
söbb erkölcs, az önzetlen érzés, gondolkodás, ra­
jongunk a haza és nemzet, a világ és emberiség 
eszméiért; mig ha uralomra jut a realizmus, a 
magunk és családunk, községünk és vidékünk ér­
deke lebeg szemünk előtt

Mi szüli e változást? Nem képzelhetni mást, 
mint egy az emberen kívül álló erűt, a mit esz­
mének nevezünk; ez az eszme hat reánk s hal­
kan, észrevétlenül módosilja érzésünket, gondol­
kodásunkat. Az eszmének, úgy mint a villanyos­
ságnak, kétfélének kell lennie, az egyik igenteges, 
pozitív, ez az ideális eszme, a másik a nemle­
ges, a negativ, ez a reális eszme, mely vissza­
szorítja az előbbit, miután magába olvasztotta az 
igenleges eszme egy részét. A kettőnek harcza 
nagy izgalmat szül, közepe táján kitörhet a forra­
dalom, véres harezokat idézhet elő a pozitív és 
negativ eszme képviselői között; de külső véron­
tás nélkül is nagy lelki harcz van ilyenkor minden 
egyes ember keblében ; bensejében a legrajongóbb 
ideaüsta is érzi a realizmus némi igazságát és 
viszont a realista az idealizmusét.
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t\fa a májra falatja, szeret nő elvenni a másikét. Ez 
benne fekszik az ember természetében.

.Jelenle? a mélységes béke napjait éljük, de a kenyér­
ért a legnagyobb erőfeszítéssel folyik a küzdelem. A küz­
delem ? Nem, ez nem küzdelem többé, de valóságos bá­
bom. Vér nem folyik, halottak ezrei nem borítják a 
esatatért, de az egyik nemzet alaposabban rabolja ki a 
másikat, mint a legvérengzőbb háborúk alatt szokás.

A barminez esztendős háború alatt nem vándorolt 
annvi vagyon egyik országból a másikba, mint a meny­
nyit a börzédiiferencziák és a határvámok, vámháboruk 
a károsodott fél rovására megemésztenek.

Kicsoda olyan naiv. hinni, hogy ezt a rövidséget szen­
vedő nemzetek bizonyos határokon tm elszenvedik ?

Mi magyarok békés, szorgalmatos nép vagyunk s num 
óhajtjuk a háborút. Én magam legkevésbé. De ha el­
zárnák búzánk elől Európa minden piaezát, ha tönkie- 
menéssel lenne fenyegetve egész közgazdasági lételünk, 
ha a között kellene választanunk, hogy vagy elpusztu­
lunk, koldusokká leszünk, vagy háborúval biztosítjuk lé- 
telünket : bizony magam is beállanvk a háború aposto­
lává. S nem lenne apostolra szükség. Beszélhetnének a 
békebiróságok a mit tetszik, mondhatnák, hogy minden 
u^mzetn^k jogában áll megvenni a mi búzánkat \ag\ 
meg nem venni, a háborút fel nem tartóztathatná semmi 
emberi hatalom.

És a kenyér ellentétei meg lesznek a nemzetek kö­
zött mindörökké!

Ember ! Legszebb terveid csak álmok.

Budapest, deczember 20.
A bűnvádi eljárás reformja. A képviselőház igaz­

ságügyi bizottsága Krajtsik Ferenc/, elnöklete alatt ina 
i art ott ülésében folytatta a bűnvádi eljárásról szóló tör- 
x« nyjavaslatnak és pedig a lefoglalásról, házkuta­
tásról és személy motozásról szóló tizenkettedik íeje- 
7' tnek tárgyalását. A 1 Gí*. első bekezdését következő­
ié? állapította meg a bizottság : «Azokat a tárgyakat, 
melyek a büntetőtörvény szerint elkobzandók. vagy a 
bűnvádi eljárásban bizonyításra felhasználhatók, le kell 
foglalni és bírói őrizet "alá venni vagy megőrzésüket 
másképen biztosítani.' A §-nak a katonai szolgálati ira­
tokra és tárgyakra vonatkozó harmadik pontját a közszol- i
j.ilat egvéb ágaira is kiterjesztette a bizottság által 
eként módosított szerkezet : «Azok a közszolgálati iratok 

egyéb tárgyak, melyek szolgálati titkot képeznek, vagy 
melvek nélkül a szolgálat el nem látható, a mennyi­
ben a bűnvádi eljárásban bizonyításra szolgálhatnak, 
iegvzőkvnyvbe veendők és az illető polgári vagy katonai 
natóság őrizetében h agyam luk.»

A la 1. §. második bekezdését, mely szerint nem a ter­
helthez intézett, vagy tőle származó «levelek, táviratok 
r-; egvéb küldemények csak akkor foglalhatók le. ha 
nyomatékos adatok mutatnak arra. hogy a bűneset ek- 
Hirnynvel összefüggésben vannak, vagy bizonyítékul 
-.zolgítlhatoak. hogy részesség, orgazdaság, vagy bűn­
pártolás gyanúja alatt álló egyéntől származnak, vagy 
-,.>re. hogy valódi rendeltetésök leplezése, illetőleg a 

o»laI:ís meghiúsítása végett hamisan vannak ozi- 
mezve.» — akként módosította a bizottság, hogy ily 

velek. táviratok s egyéb küldemények rsak akkor fog­
lalhatók le. ha oly tények forognak fenn. melyekből 
vkszerűen következtetni, hegy a terhelttől származnak, 
vagy hozzá vannak intézve és valódi rendeltetésük lep- 
' zrse. illetőleg a lefoglalás meghiúsítása végett hamisan 
vannak czámezve.

A 1 72. §-t elv értelemben módosítamlónak határozta 
:i n.zottság. hogv a terheit és védője közt váltott levelek 

xt-dunéi csak az es-Ibcn foglalhatók le. illetőleg vizs- 
-hátuk át. 'na diene részesség, orgazdaság, vagy bfin- 

c. rtoiás in .;t a vizsgálat már el van rendelve.
A 17C. § azon rendelkezé-éből, mely szerint a vólő 

. - a hozzátartozók ellen személy motozás csak akkor fo- 
illatosítható, ha őket részcssé-g, orgazdaság, vagy bün- 

v.irtolás nyomatékos gyanúja terheli, töröltetett a védő", 
mint a ki ellen személymoíozást ez alapon nem fogana­
tosíthatni.

A 17s. § azon rendelk- zésébe, mely szerint <a k-fog­
lalás távirat utján í« elrendelhető, ekkor azonban az 

..kszerü határozat utólag nyomban m-ckfildendő-. fel - 
vt-tie a bizottság a * távbeszélő *-t is.

A InO. S azon rendelkezéséből, mely megállapítja, 
h--ey a rendőri közeg mikor teljesíthet házkutatást, az 
• rendelésre jogosított hatóság határozata nélkül, t őröl te­
rn! t az. «ha a kése-delem jelentékeny veszélylyel jár.>

A fejezet többi — Isi- 191. í?§-ai — érdemleges 
niudositás nélkül elfogadtatván, áttért a bizottság a ta­
nukról rendelkező 13. fejezet tárgyalására.

A 199. ij-t. mely az országgyűlés tagjainak tanuk gya­
nánt való idézhet őséről rendelkezik, a mentelmi jogra 
vonatkozó — szintén függőben maradt — előző szaka­
szok elintézéséig függőben hagyta a bizottság.

A 219. §. azon rendelkezésére, mely szerint «a ki
olv vallásfelekezethez tartozik, melynek tanai az eskü- 
tételt tiltják, az eskü helyett ünnepélyesen fogadja, hogy 
a valót vallotta», ekkép szövegeztetett: «A ki azt állítja, 
hogy az eskütétel vallási meggyőződésével ellenkezik, az 
eskü helyett ünnepélyesen fogadja, hogy a valót val­
lotta.» \ ,

A fejezet további - 220-224. JS-ai — érdemleges 
módosítás nélkül elfogadtatván, az ülés veget ért.

Megyei tisztujitások.
Békés vármegye mai tisztújító közgyűlésén — mint 

Békés-Csabáról táviratozzak — Tallián főispán elnökölt, 
a ki mesrnvitó beszédében a tisztikar ernyődet Ion szor­
galmáról emlékezett meg. Az agrár-szoczializmust az 
életbe léptetendő intézményekkel orvosoltunk véli. Ez­
után a kandidáló bizottságot választották meg. A válasz­
tás holnap lesz. Változások nem várhatók. Nagy kortes-

1 ászt mámnál a függetlenségi pártiak több függotlensoj 
embert is bevittek.

Balassa-Gyarmatról tiíviratozzák lapunknak : Aug- 
rád vármegye ma tartotta tisztújító közgyűlését, a 
melven a bizottsági tagok majdnem teljes számmal meg­
jelentek. A megnyitás előtt Simányi Dénes, báró Je­
szenszky Sándor és Mocsáry Ödön bizottsági tagok 
a főispán szobájában panaszkodtak a miatt, hogy a köz­
ponti főszolgabíró a terem ajtajánál az idegenek be nem 
bocsánatosával megbizatván. egy bizottsági tagot el akart 
utasítani. Budnay főispán közbelépése folytán ez inci­
denst elsimították. A tisztújító közgyűlésen ezután Török 
Zoltán losonczi polgármestert választották meg alispán­
nak 188 szavazattal Sczitovszky 146 szavazata ellenében. 
Reményi gyarmati biró szintén Sczitovszky mellett sza­
vazott. A többi választás egyhangúlag történt s a regi 
tisztviselők maradtak meg. Az ellenzéki tisztviselők közül 
csupán két ember maradt meg: Baintncr főpénztárnok 
és Fáy szolgahiró.

A szilágy'vármegyei tisztujitást tegnap tartották 
meg Zilábon. Alispán leit Szikszay Lajos 213 szava­
zattal Lőrinczy Gvörgy .'»0 szavazatta ellenében. Egyhan­
gúlag megválasztották* főjegyzőnek Török Istvánt, fő- 
ügy«5znekT Mont Gyulát, első aljegyzőnek dr. Veress 
Sándort. 2-ik aljegyzőnek Bálint Sándort. 3-ik aljegyző­
nek lkipp Endrét, fópénztáruoknak Nagy Kálmánt, 
ellenőrnek Ajlai Endrét, árvaszeki pi.nztárnoknak Niski 
Fcrenvzct. árvaszéki elnöknek Dombi Károlyt, ülnököknek 
Káizlcr Sándort. Papp Lászlót, Bagosi Károlyt, iigvész- 
nek 1-Ialmágyi Lászlót, főszolgabirák lettek: Nagy 
Domokos. dr’. Kv.isler György. J. Kiss László, Kovács 
István, Nagy Gyula, Rölöni Bálint, szolgabirák br. Bor­
nemissza Elemér. Dorogan János, Felekan Oktáv. Orosz 
László. Koritsanussky Ferencz, Gallo Imre. Este fényes 
bál volt.

Sáros vármegye mai tisztújító közgyűlésén — mint 
Eperjesről táviratozzak — Szinniyei Merte Istvánt 
választották meg újból alispánnak. A tisztikar is a régi 
maradt. Az ellenzék távol maradt a tisztujitástúl.

A fiumei egyházközség elválasztása. A fiumei 
községtanács ülésén, mint Fiúméból táviratozzak, dr. Gelle- 
tich Miklós alpolgármester azt az indítványt tette, hogy 
a fiumei egyházközséget válaszszák el a zenggi egyház­
megyétől, és vagy külön egyházmegyét alakítsanak, vagy 
a fiumei egyházközséget más egyházmegyébe osszák be. 
Erre vonatkozólag kérvénynyel járulnak majd a vall ás­
ás közoktatásügyi minisztériumhoz. Az indítványt a leg­
közelebbi közgyűlésen tárgyalják.

* Restaurációs bankett. Mohotok bankettet ren­
deztek a kis-pesti felsőjárás megyebizottsági tagjai és elöl­
járói, Ladányi László és Ivánka Pál újonnan meg­
választott főszolgabirák tiszteletére. A főispánhoz es alis­
pánhoz üdvözlő sürgönyt küldtek, örömüknek adva kife­
jezést. hogy a választások szép egyhangúsággal, minden 
pártoskodás nélkül mentek végbe.

* Sopron, decz. 20. A néppártnak az utolsó megyei 
közgyűlésen kivívott győzelmét a helybeli klerikális anti­
szemita heti lap. a «Westungarisches Volksblatt» alkal­
mid használta fel. hogy heves támadásokat in­
tézzen Simon Ödön lőispán ellen, a mi dr. Sinkó István 
szátnyi esperest nagy feltűnést keltő távirati nyilatkozatra 
indította, melyet a «Soproni Hírlap» mai száma közöl. 
Sinkó esperes a nyilatkozat szerint a legnagyobb meg­
botránkozással olvasta nevezett lap «Mea jceta* ezimii 
közleményét, mely a megye mélyen tisztelt főispánja el­
len irányul.

«Én teljes bizonyossággal mondhatom — igy szól a 
nyilatkozat — hogy főispánunk a legnagyobb becsüle- 
tességgel járt el velünk szemben, mi ellenben félre vol­
tunk vezetve álhirek állal, ép ezért w. ezen választások 
alapján semmiféle tagságot el nem fogadok.»

Dr. Sinkó István czimzetes kanonoknak 
zata közbeszéd tárgyát képezi.

nyilatko-

VIDÉK.
* Igló város képviselőtestülete, mint Iglóból írják ne­

künk. e hó 19-én dr. Nősz Gyula polgármester ^ elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A napirenden 
levő folyó ügyeken kívül a községi polgári fiúiskolának 
áiiami kezelésbe való átadása is került tárgya kis alá. A 
közgvfdvs a városi tanács indítványát, mely szerint az 
iglói községi polgári fiúiskolát egy az ipari szakba vágó 
szakiskolával összekapcsolva, áiiami kezelésben legezél- 
szerübbnek találja, elfogadta és egyúttal elhatározta, 
hogv az ezen iskolákra szükséges helyiségeknek esetleges 
felállítására 80.000 forinttal hajlandó hozzájárulni. E 
terv megvalósítása végett 1 -dó város a közoktatásügyi, 
valamint a kereskedelmi miniszterhez kérvényt fog in­
tézni.

* Köszönet egy képviselőnek. Gyöngyös váro­
sának legutóbbi közgyűlése, Hen taller Lajosnak, a vá­
ros országgyűlési képviselőiének, egyhangúlag köszönetét 
szavazott s erről őt a következő átiratban értesítette:

-Nagyságos képviselő ur! Az italmérési és fogyasztási 
adók bérbevétele körül nagyságod a fáradhatatlan közre- 
müköd«;s«'-vel és hathatós támogatásával, a múltban, 
valamint a legutóbbi alkalommal is jelentékeny előnyö­
ket vívott ki varosunknak. Ez eléggé nem méltányol­
ható buzgóságáért a városunk közgyűlése nagyságodnak 
határozatiig s egyhangúlag köszönetét szavazott és an­
nak tolmácsolásával a város tanácsát bízta meg. Őszinte 
örömmel teljesítjük ezt a megbízatást, a melyhez a ma­
gunk meleg köszönetét is csatolva, arra kérjük, hogy 
hazánk ujabbkori történetének becses adatai összehalmo- 
zása körül kifejtett és nemzetünk örök háláját biztositó 
hasznos munkálkodása közepette is emlékezzék meg 
városunkról és részesítse jövőben is befolyásos működésé­
nek ama bennünk-1 lekötelező mértékével, a mint azt a 
múltban tenni kegyes volt. Hazafias üdvözlettel Balogh 
Gyula s. k. polgármester.«

AUSZTRIA.
A csehországi helytartó-ZcA'(lés.

A pepii helytartóínigi lartlósvc vonatkozólag a 
„Naroclni Listy- — mint Prágából táviratozzak 
— azt jelenti, hogy még semmit sem határoztak; 
az azonban nem is képzelhető, hogy gróf Tlnm 
és a cseh képviselők közölt tűrhető viszony jöj­
jön létre. Ha gróf Badeni a kormányzásban gróf 
Thunnal akar együtt működni, ne számítson arra, 
hogy a cseh képviselők bizalommal fognak iránta 
viseltetni. A cseh képviselők előtt teljesen mind­
egy, hogy gróf Badeni ti cm tudja, vagy nem 
akarjam gróf Thunt elmozdítani.

Az osztrák indemnity.
— Távirati tudósítás. —

Becs, decz. 20. A képviselőház mai ülésén az indem- 
nityt tárgyalták.

Stransky (ifjú cseh párti) kijelenti, hogy pártja csak 
a birodalom foderalisztikus alakulásában látja a jólétre 
vezető feltételeket. Oly kormánynak, mely nem ezen az 
állásponton áll, nem szavazhatja meg az ideiglenes költ­
ségvetést.

Bomanczuk (rutlien) felsorolja az okokat, melyek a 
miben küldöttségnek llécsbe való menesztését szüksé­
gessé teltek. Tény az. hogy az tüntetts volt, melylyel 
felakarták hívni a közvélemény figyelmét a ruthen 
parasztok helyzetére. Teljesen valótlan azonban az. hogy 
a korona ellen akart tüntetni; ellenkezőleg hódolatát 
akarta kifejezni az uralkodónak.

Bilinszki pénzügyminiszter P.omaneznkknl szemben 
megjegyzi, hogv mindenekelőtt tisztába kell hozni, mit 
ért tuíajdonképen Bomanczuk nép alatt. A hatóságok 
kötelessé-ge. hogv a lakosságának érdekeit képviseljék és 
megóvjak. A lógkevésbbe sem jogosult az. hogy egyes 
néposztályok érdekeit másokéval szemben érvényesítsék. 
Felhívja Romanczukot, hogy soroljon fel tényeket. iP.n- 
manezuk kűzbekiált: Miír a választások maguk is. 1 A 
választásokra nézve a galicziai tartománygyiiles az egye­
düli fórum. A lengyelek ép ugy népei Ausztriának, mint 
mások és ugyanazon jogai vannak. A kormány minden 
visszaélést meg fog szüntetni, tekintet m-tkül arra. hogy 
az Galieziában vagy másutt fordul elő. A ruthén nép 
anyagi helyzete különben nem lehet oly nyomorult, 
haja ruthén küldöttség - mint P.omanezuk mondta 
saját költségén vagy a községekl)en történt gyűjté­
sek segélyével utazhatott Bérsbe. Senkinek sem jut 
eszébe, hogy kétségbe vonja a ruthén nép loyalitását, 
vatrv a legfelsőbb helyen rossz színben tüntesse elő. 0 
felsége válaszolt a küldöttségnek, további vita erről tehát 
meg nem engedhető. A miniszter felkéri a házat, hogy 
az ideiglenes költségvetést fogadja el a részletes tárgya­
lás alapjául. (Miénk helyeslés.)

Grcgorec a Magyarorsztiggal való kiegyezésről szül. 
Inkább semmiféle kiegyezést — úgymond — mint olyant, 
a milyen a jelenlegi.

A ház a törvényjavaslatot elfogadja a részletes tárgya­
lás alapjául, mire "az ülést megszakították, s este 7 óra- 
kor folytatták.

A képviselőház az esti ülésben második és harmadik 
olvasásban elfogadta a költségvetési provizóriumot. Ez­
után néhány kisebb törvényjavaslatot intéztek el. A leg­
közelebbi ülés holnap lesz.

Becs, decz. 20. Az urakházának mai ülésében az 
elnök melegen emlékezik meg az elhunyt Talfe grófról, 
méltatva annak hosszú államférfiul működését, a trón. 
a haza iráni tanúsított határtalan odaadását. A ház 
azután számos törvényjavaslatot letárgyalt, köztük az 
ujonezjutalékról szóló törvényjavaslatot is.

Anglia konfliktusa az amerikai
Egyesült-Államokkal.

A határkérdés történetét Anglia és X'enezuela 
közt. a mely a jelenlegi konfliktusnak Anglia és 
az Egyesült-Államok közt tuíajdonképen! alapját 
képezi, már ismertettük, most még csak a követ­
kezőkkel bővítjük ki:

A vitás terület lS10-ig spanyol birlnk volt, de 
miután a gyarmat magát ekkor függetlennek je­
lenteti e ki. s a IIolland-Guyanát Hollandia isii­
ben átengedte Angliának, az angolok lassan, de 
állandóan kiszélesítették a gyarmat határait. Mi­
alatt még Venezuela a függetlenségéért Spanyol- 
országgal háborút viselt, a demararai angol gyar­
matosok átlépték az Essequibo Tolyót s az Atlanti 
tenger partján Essccpubotól nyugatra kereskedelmi 
helyeket alapítottak.

1827-ben az angol gyarmatok már Morocco!” 
terjedtek. Venezuelának ebben az időben elég 
baja volt ugyan saját magával, de mikor 1 Síd­
ben lord Palmerston angol miniszterelnök az an­
gol kormány nevében megbízta Schomburgk mér­
nököt, hogy állapítsa meg Angol-Guyana határait, 
Venezuela ez ellen tiltakozását jelentette be.

Később 1857-ben a venezuelai kormány rábírta 
lord Aherdeent, az akkori angol miniszterelnököt, 
hogy ismerje el Venezuela fenhatúságát az Orinoco 
és Morocco folyók közt tekvö területekre. Az an­
gol kormány akkor egy uj határt ajánlott s foly­
tak is erre vonatkozólag tárgyalások Anglia és 
Venezuela közi. de ezek nemsokára abban ma­
radtak s csak 187G-ban kezdődtek meg újra. De 
még a tanácskozások alatt. 1880. végén kel angol 
hadihajó jelent meg az. Orinoco torkolatában.
hogy a vitás területen keresztül létesítendő táv­
irati" vonalhoz szükséges anyagokat vigyen partra. 
Már ekkor beleavatkoztak az Egyesült-Államok a 
vitába, de FreJinghvysen államtitkár 1SS2. novem­
berben még megelégedett azzal, hogy választott bí­
róságot ajánljon. Lord Granville angol miniszter- 
elnök ebbe beleegyezett, de lord Salisbury, a ki 
nemsokára azulán utódja lett, 1885. július 2-i-t-n 
dezavnálta az elődjét.

Lord Bn>chrrij. a ki Salisburynek utódja lett, 
szintén hajlott a kompromisszumra, de még mi­
közben a tárgyalások folytak, egy angol expedi- 
ezió jelent meg az Orinoco torkolatánál, a mely 
még olvan területen is. amely soha angol birtok 
nem volt. s a melyet Anglia soha magáénak nem 
mondott, a demararai angol kormányzó által alá­
irt plakátokat ragasztotta ki. melyben az állt, 
hogv ott az angol törvények léptettetnek életbe s 
a venezuelai hivatalnokok helyébe angolok nevez­
tetnek ki.

Guzman Blanco a venezuelai köztársaság elnöke 
tiltakozott ez ellen és követelte az 1850-diki álla­
pot visszaállítását, egy csomó jegyzéket váltottak 
eredmény nélkül, ugy. hogy \ enezuela 1887. 
február 20-dikán a diplomáciai érintkezést meg­
szakította Angolországgal. Erre Guyana kormány­
zója proklamácziút bocsátott ki, melyben a Cáron! 
foivóig terjedő egész területet angol birtoknak 
jelentette ki.

Ekkor aztán az Egyesült Államok ismét bele­
avatkoztak a kérdésbe, de lord Bosebery nem is 
válaszolt ezekre a jegyzékekre, s Venezuelának és 
az Egyesült Államoknak minden kísérlete, hogy 
választott bíróságra bízassák a kérdés megoldása, 
Anglia magatartásán hajótörést szenvedett.

Mint mindezekből Iái szik, eddig mindig Anglia 
volt a támadó fék Ez év januárjában azonban a 
szerep megváltozott, lakkor ugyanis a venezuelaiak 
— mint már tegnapelőtt megírtuk — átlépték a 
Knyuni folyót s megtámadlak az angol határőr­
séget s a katonákat elfogták. Igaz ugyan, hogy 
január 18-án már ismét szabadlábra helyezték 
'őket, de azért Anglia 00.000 dollár kárpótlást kö­
vetelt, a mit Venezuela megtagadott, attól félvén, 
hogy az összeg megfizetésével egyúttal azt is el­
ismerik, hogy az illető téridét Brit-Guyanához 
tartozik. A tárgyalásokat Venezuela nyújtotta s 
az Egyesült-Államokhoz fordult segélyért. Erre 
aztán kimondta Cleveland a riadói, mely a konflik­
tusnak Anglia és az Unió közt a közvetlen okozója.
A „Times“-nek ma jelentik Newyorkból, hogy az 
Unió államaitól táviratilag kértek véleményt Cle­
veland nyilatkozatáról, miié 28 állam kormánv- 
zója válaszolt és pedig kettő kivételével valaitnny. 
jryien helyeslik az elnök poUtilcdját. Irányadó netv- 
yorki bankházak azt állítják, hogy Cleveland el­
járása üzleti téren vészes befolyással volt, hogv 
a pénzügyi vállalatok stagnálnak és hogy az 
Egyesült-Államok kára máris milliókra rug. Hicks 
Brncl; pénzügyminiszter Bristolban egy banketten 
kijelentette, hogy a X’enezuela-kérd —ben a hely­
zet komoly bár, de hiba volna azt túlozni. Xi-m 
leltet azt állítani, hogy az Anglia és Amerika közt 
lélező fajközösség kötelékei lehetetlenné teszik a 
háborút, de ö nem hiszi, hogy az Atlanti-tenge­
ren tűi a háborút óhajtják. Ilicks-Beack végül 
kijelentette, hogy feltételezi, hogy a végső ered­
mény mindkét félre nézve békés és tisztessé­
ges lesz.

Ma érkezett távirataink a következők:
HashingtOTi-, decz. 20.

A szenátusban Morgan, a külügyi bizottság el­
nöke azt javasolta, hogy a venezuelai határkijelölő 
bizottság kinevezésére vonatkozó indítványt uta­
sítsák a külügyi bizottsághoz. Sherman ezt az in­
dítványt pártolja. Mindkét szónok helyesli Cleve­
land eljárását, de tiltakoznak minden elliamarko- 
dás ellen. Ledge indítványt terjeszt elő, mely sze­
rint a határkijelölő bizottság felszólítandó, hogy 
jelentését április elsejéig készítse el. Ezután a 
tárgyalást holnapra halasztották. Azt hiszik, hogy 
a javaslatot a külügyi bizottsághoz fogják uta­
sítani.

Aewyork, decz. 20.
A szenátus, valószínűleg pártérdekből, hogy 

tudniillik Cleveland ne legyen az egész választási 
időszak alatt fölényben, elhatározta, hogy Bittó 
Indítványát egy bizottsághoz utalja. Még a legfa­
natikusabb angolgyülölü lapok is, mint a Chandler 
és Lodges kijelentették, hogy a határvillongás el­
döntésére kiküldendő bizottságnak a szenátus ellen­
őrzése alatt kell állnia és jelentését legkésőbb 3 
hónap alatt kell megtennie (X. Fr. P.).

IXeieyork. decz. 20.
A new-vorki kereskedelmi kamara egvbehivá- 

sát Cleveland elnök üzenetének megbeszélése vé­
gett tillákozó mozgalom jelének tekintik. A kamara 
több tagja, megkérdeztetvén az üzenetre vonatkozó 
nézetei iránt, helytelenítette azt. A „Xew-York 
Herald- ezikke kijelenti, hogy minden gondol­
kodó embernek el kell ismernie, hogy a Mnnroe- 
lrm veszedelmes kiterjesztése az. ha a dei-ameri- 
kai határviszályra alkalmazzák. Ez alkalmazás a 
béke és az Egyesült-Államok jólétének állandó 
veszedelme volna, a mennyiben állandó eszköze 
volna a külfölddel szemben keletkezhető bonyo­
dalmaknak. A „New-York-Herald3 azt tanácsolja, 
hogv lassan menjenek előre. E kérdés bő alkal­
mat nyatjt a barátságos rendezésre. Az Egyesült 
Államok bizottságának kirendelése anomália és a 
nemzetközi ügyek közül idegen jelenség.

London, decz. 20.
A „Dailv Telegraph* jelenti, hogy az amerikai 

kormány Európában tárgyalásokat folytat 10 
millió tont sterlingre rugó 3 százalékos aranykul­

cson felvétele iránt.

De azt mondhatna valaki, hogy mi szükségünk 
van kétféle eszmére. Elég, ha az eszme adja a 
lökést, az emberi szervezet pedig az akadály. 
Ezzel azonban nem magyarázhatnunk meg szá­
mos tüneményt, mert ekkor az eszme kép- 
\ i sei né az idealizmust, szervezetünk pedig a
realizmust, az eszményiség idején az eszme 
gvözné le az emberi természetet: míg a

a Izmus napjaiban >,:■ n ézetünk szorítana vissza 
..: eszmét. De akkor, hogy fejtjük meg az oly 
jellemek alakulását, változását, melyek a rea- 
lizmus idején majdnem teljesen megbomlá­
suk : de a mint beköszönt az idealizmus, derék 
kiifinő férfiak lesznek. A sok ezer példa közül 
álljon itt Kisfaludy Karoly, a ki 1788-ban az 
ah alreaiizimis napjaiban született, ifjú korában 
sok bajt okozott atyjának, tanítóinak, majd ka­
nna lesz. otí sem boldogul. 1811 után kilép a 
katonaságból, par hónap alatt eltékozolja anyai 
örökségét, nyomorában tubákszelenczékre érzéki, 
illetlen képeket test és igy tartja fenn magát.
I' 17 körül megnemesedik, a haza és nemzet esz­
méje lángol keblében, példánya lesz a testi-lelki 
L-ztaságnak, felmagasztosul előtte a nő és a jo- 
,‘.ivat. tisztelettel tekintenek rá irútársai: Vörős- 
.uarly. Bajza. Toldy stb., míg 1830-ban a realiz­
mus ébredezésével le nem sújtja a halai.

Az emberi szervezetben, idegrendszerünkben
k. 11 tehát lenni eszményi és reális sajátságok­
nak : egyikünk jobban tud összefoglalni, ál­
talánosítani, mint a másik, a ki alkalma- 
.'.ibb az intensiv munkára, a részletezésre, az 
■ lemzésre; az első, ha nem tud simulni az ural­
kodó eszméhez, a realizmushoz, rosszul érzi ma­
sat, bomladozik. kicsapongó, részeges, kártyás, 
tékozló lehet belőle, vagy a melancholia támadja 
meg, mint Berzsenyi Dánielt a tizes években, 
vagy ingerült, ideges lesz, mint Kölcsey, sőt a 
nagy Goethe és a mi Kazinczynk is.

Sok ezer példa van az ellenkezőre is, midőn 
jeles, hírneves realisták nem tudtak átmenni az 
idealismas világába. Tekintélyes elemző, bonezoló, 
részletező tudósok, hók. költők, államférfiak fel­
háborodva nézik az idealisták bolond világát, józan 
és egyszerű okosságuk nem képes átérezni kor- 
tarjaik általánosító gondolkodását és elpusztulnak. 
Kitűnő példa rá a Bánk-Bán szerzője. Katona József, 
a ki felháborodva nézi Kisfaludy Károly tragédiáinak 
tények sikereit, pedig nem talál bennük se cselek- 
vénvt, se jellemzést, csak hiú nemzeti dicsekvést, 
melyre a csőcselék és hebehurgya ifjúság őrülten 
tombol. És a szegény küllő haza megy szülőföld­
jére, az italnak adja magái, elkölti a közpénzeket 
és korán elpusztít!.

Nem akarom fölösleges példákkal szaporítva bi­
zonyítgatni ez állítás igazságát, ugy is bővebben

kell még róla szótanom. Ili egy igen fontos kér­
désre kell még válaszolnom. Mikor nyilatkozliatik 
meg az uj eszme, hogy támad az idealizmus? 
Annál inkább felelnem kell reá, mert szorosan 
ös,-zelügg az előbb említett tüneményekkel.

Mondottam ugyanis, hogy sok ideális szervezetű 
ember rosszul érzi magát a realizmus alatt, hogy 
minden bántja, hogy bomladozik, hogy némelyik 
megörül, korán elpusztul vagy elpusztítja magát. 
De but hogy támadhat e jelenségből az idealizmus ? 
Ha az emberi cselekvésből akarnók kimagyarázni 
e tüneményt, igv okoskodhatnánk: Mi a realizmus ? 
Expansiv munka helyett intensiv munka: min­
denütt részletezés, elemzés, bonezolas, szétmállás. 
Az ember nem rajong többé az általánosért, ha­
nem a rész. az egyed érdekli. A társadalom egésze 
nem lelkesíti többé, hanem a faj. a törzs, az osz­
tály. a testület, a család és saját magánérdeke 
vezeti érzésében, gondolkodásában. X’égre léha 
egyedikre bomlik szét a társadalom. Idegesen, 
tehetetlenül egymagában all az ember. A meddig 
van egy kis erkölcsi összetartás a társadalomban, 
erőtlenül lézeng a bomladozo idealista. Bárhová 
fordul, mindvnielé idegen elemekre talál, rosszul 
érzi magát embertársai körében, sehol sincs otthon, 
masok se látják szívesen. De a mint teljesen szét- 
mállott a társadalom, mikor csak léha egyedekkel 
áll szemben az idealista, akkor visszanyeri erejét 
s minden téren legyőzi az egyedül álló realis­
tákat. Ez azonban alig magyarázhatja meg 
az Idealismus szabályos kitörését az egész vi­
lágon. E kitörésnek ueyan viszonyban kell 
lenni az emberrel; de hogy minő e viszony, 
még nem tudjuk megmondani. Most rsak azt 
tudjuk, hogy mikor az individuumra zsugoro­
dik össze a társadalom, tőr ki az idealizmus. 
Ez történhetik hosszabb vagy rövidebb idő alatt. 
A Sokrates előtti hullám valamivel hosszabb mint 
200 év, a Sokrates kezdette hullám mintegy 260 
esztendő ; a középkor legnagyobb hulláma 975-től 
1490-ig tail, mig a mostani 1816-ban kezdődik 
és napjainkban végződik.

FZ Szent nővérek szövetkezete. Beltonban, 
az amerikai Texas állam közepén van egy 32 
nőből álló és „sacres sisters“ (szent nővérek) ne­
vet viselő szövetkezet. Mc. XXTurter asszony alapí­
totta azt az egyesületet. Már tizenkét gyermeke 
volt, mikor férje akarata ellenére hozzáfogott a 
különös eszme megvalósításához. A szövetkezet 
alapelvei: a házasélet nélkülözése, vagyonközösség 
és visszavonult, elszigetelt életmód. Tizenkilenc/ 
év óta áll fenn e felekezet, illetve szövetkezet és 
nagy vagyoni jólétre vitte. Övék a Central Hotel 
Co, a város legelső szállója, a melyből nagy jö­
vedelmet húznak, de más hasznos vállalatokba is 
befektették keresménvüket. A munkamegosztást a

lehelő tükélylycl keresztülviszi. Noha elszigetelt 
életmódot folytatnak, részt vesznek minden hu­
mánus mozgalomban. Mc. XXhirter asszony tagja 
a beltoni kereskedelmi kamarának és az operaház 
részvénytársaság igazgatóságának. Naponkint tarta­
nak isteni tiszteletet melyen a szekta tagjai 
elmondják tapasztalataikat; az álomnak nagy sze­
repet adnak elhatározásaikban. Gyönyörű könyv­
taruk van és erélyesen küzdenek a női szavazatjog 
érdekében.

FZ Al.illiowosok temploma. New-Yorkban 
legszebb templom a dr. John Hali-féle presbyte- 
rianus-temp lom, az ötödik avenueben. Ebbe jár­
nak ájtatosságukat végezni a new-yorki milliomo­
sok. — Öt év lefolyása alatt ez a templom 
860.346 dollárt adott ki belföldi és külföldi misz- 
sziókra és egyéb vallási czélokra. A lelkésznek 
15.000 dollár évi fizetése van. de ennél sokkal 
többet tesznek ki az ajándékok, hagyatékok és 
egvéb papi mellékjövedelmek. A papiak a község­
nek 75.000 dollárjába került.

FZ Az aeetylen mérgező hatása. Megemlé­
keztünk már arról a nagy horderejű fölfedezésről, 
hogy amerikai tudósok olyan készülékeket szer­
kesztettek, a melyekkel az aeetylent kitűnő vilá­
gító eszközül lehet felhasználni. Sokkal nagyobb 
fényt ad, mint a gáz és egyszersmind sokkal ol­
csóbb is ennél, valamint a felhasználása is sokkal 
kényelmesebb, mint a világitó gázé. Legutóbb még 
egy olyan tulajdonságát fedezték fel az acetylen- 
nek, a mely előnyt biztosit számára a világitó gáz 
fölött. Egy franczia khemikus : Gréhaut ugyanis a 
napokban terjesztette elő a franczia akadémiának 
azon kísérleteinek az eredményét, a melyeket az 
aeetylen mérgező hatására vonatkozólag eszkö­
zölt. E kísérletekből kiderült, hogy az aeetylen 
meglehetősen erős mérgező gáz, de mégis 
messze mögötte marad a világitó gáz mérgező ha­
tásának.

*

FZ Uj lőpor. Uj fajtájú, nitroglycerinmontes 
füstnélküli lőport talált fel egy norvégjai lőpor- 
gyáros. a mely lőpor — állítólag — nincs alá­
vetve az eddigi nirtro-lőporok veszedelmes gáz­
nyomásának. Miután a föltaláló gyártmányával 
már sok kísérletet tett, a melyek valamennyien 
nagyon kielégítő eredménynyel jártak, újabban a 
katonai hatóságoknak is adott belőle egy bizonyos 
mennyiséget kipróbálás végett.

fZ A füstnélküU lőpor hatása a fegyverre. 
Hiram Maxim az utóbbi időben számos kísérletet 
tett annak a kérdésnek a földerítésére vonatkozókig,

hogv milvcn hatása van a füstnélküli lőpornak a 
fegyverre. E kísérletek igen érdekes adatokat szol­
gáltattak, amelyek főbbjeit a következükben közöl­
jük. Hiram Maxim azt tapasztalta, hogy egyik 
táj la lőpor, melynek legalább 50 százaléka nitro- 
gliczerint tartalmaz és elégése alkalmával a szén- 
anyag szénsavvá változik: oly nagyfokú hőséget 
fejleszt, hogy a képződött szénsavnak egy része a 
cső anyagát megtámadja s a cső belsejét vassá 
változtatja át. A fém tehát ennek a pornak haszná­
latúnál vészit keménységéből és a gazok által csak­
hamar teljesen használhatatlanná is tétetik.

FZ Kórház a vendéglőben. Tudvalevő, hogy 
nagyobb komfortot, mint a milyennel az amerikai 
vendéglők vannak berendezve, még képzelni sem 
lehet. Legutóbb e fogadók versenye már annyira 
emelkedett, hogy a nagyobb vendéglőkben most 
már valóságos kórházak vannak, a melyekben a 
betegek kényelmére ápolónőket, orvosokat tartanak, 
sőt operáló-termet is rendeznek be.

FZ A szappan hatása a Intllámokra.. 
Hogy az olaj lecsillapítja a háborgó hullámokat, 
régóta ismeretes. Nemi-ég egy más hatékony szert 
találtuk a viharzó tenger hullámainak a lecsende- 
sitésére, és ez a szappan. A szappan e tulajdon­
ságát egy német hajó tisztjei ismerték fel. Egy 
kereskedelmi hajó, a mely Európa és Amerika 
között közlekedik, a múlt hetekben az Allanti- 
oczeánon járva, nagyon veszélyes helyzetbe jutott. 
A hullámok már-már felbontással fenyegették a 
hajót, mikor a tisztek egyike azt tanácsolta, hogy 
olaj hiányában, dobjanak egy rakomány szappant 
a vízbe. A kapitány hajlott a tanácsra és a hajón 
szállított szappan cgv részét vízbe dobták. Az 
eredmény valósággal meglepő volt. A mint a 
szappan feloldódott és eloszlott a hajó körül a 
tenger felszínén, a hullámok azonnal csendesedni 
kezdtek és a hajó veszély nélkül folytathatta 
útját.

FZ A parafadugó mint a feríőzés közve­
títője. Hogy a parafadugó milyen káros hatással 
lehet arra az italra, a melynek eldugaszolására 
használják, erre vonatkozólag megszivlelésre érde­
mes dolgokat ir egy német technológiai szaklap. 
A parafádugóval nagyon hanyagul járnak el a 
szeszgyárakban. Nem tisztítják meg eléggé és igy 
vajmi gyakran előfordul, hogy az üvegbe való 
préselésnél olyan folyadék szivárog ki belőle, a 
mely tele van mindenféle fertőző csirával. Hogy 
milyen káros következményei lehelnek ennek, az 
könnyen elképzelhető. Nem r’égséges ezeknek a

megakadályozására az sem, hogy a parafadugokat 
forró vízzel leöntik. Ez az eljárás eltűnteti ugvin 
a külső penészt, de épségben hagyja a dugó bel­
sejében a kóros csirákat. Sokkal gyökeresebb fer­
tőtlenítésről kell gondoskodni, a mi. hogy meg­
történjék, méltányos kívánság a közönség ré­
széről.

FZ 'Hengerbe sülyesztett gyöngyök. Tudva­
levő, hogv a gyöngyök, ha azokat sokáig tartják 
elzárva, elvesztik fényüket és megsárgulnak. Azt 
mondják, hogv ez ellen a legjobb szer a tenger­
víz. Ha az ilyen gvőngyöket a tenger sós vizébe 
áztatják, visszanyerik eredeti fényüket és színűi.eL 
Jelenleg erre vonatkozólag nagyon érdekes k'ger­
lét van folyamatban. A német császárnénál: 
ugyanis, mint egv amerikai lap Írja. meg.-árgw. a 
legszebb svöngv 'nyakéke. Hogy a szépséget vis­
szaadják, beletettek a nyakeket egy üvegszek­
rénybe, a melven egv finom hálóval befedett un­
iós "van és beíesüiyesztelték az északi tengerbe. 
Az üvegszekrény egv dróton függ, a melyet u.-ui 
dóan egy katona tart, a ki a tengernek azon 
pontján egy csónakban ül.

FZ Barátságos ajtó fel írások. Minden ~?;T- 
kesztőség elölt ismeretesek ama látogatók, a n,. 
a „lapunk barátja“ czim használata réten J"-1, 
formálnak maguknak arra, hogy a legsurguyi j 
munkaidő alatt zavarják a szerkesztőség tngjaix- 
a kik ellen hatástalannak bizonyultak a _ szerke. z- 
tőségek falain elhelyezett felírások: „az idő’ Ptn._. 
vagy: „udvarias marasztalásoknak ne tes.-ek ie 
adni.“ Sokkal praktikusabban járnak el az lU'ie- 
rlkaink. Egv arkanzasi szerkesztőség előszobája >. 
a kővetkező feliratot helyezték el. hogy egy mm“' 
un tálán alkalmatlankodó látogatótól megsznbai u I- 
nak: „Tanácsoljuk Dickinson Sámuelnek, hogy i 
nem akar lábainkkal közelebbi összckütlelcdH* ep .p 
ne tiszteljen meg látogatásával. „Ij-Mexiuo■ ■
„Les Begas Minco“ szerkesztőségének ajtaja 
a felirat díszeleg: „A szobába való belepi» ■ 
punk előfizetésére kötelez mindenkit. Ha ez 1 
teszi, kidobutik.“ Egy granadai lap szerkesztő»^ 
versben figyelmezteti látogatóit, hogy Jf tv '• 7' 
beszéd által ruhájuk épségét veszélyeztetik, 
másik felirat igy hangzik: „Ember, ha ,
gyötörnek, hogy belépj-e vagy no, add at m r 
kételyeidnek s pusztklj el.“ A mint azon •
amerikai lapok panaszaiból kivehető, eze‘ ‘
rátságos figyelmeztetések sem mentik meg ' 
szerkesztőségek látogatásában szenvedő jóakarói.
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Pétervár, decz. 20.
Az amerikai angol konfliktushoz a „Novosti“ 

megjegyzi: Minthogy sem Angolország, sem más 
európai hatalom nem ismeri el a Monroe-theo- 
riát, a konfliktus átalános európai érdekkel bir. A 
válságot különben Angolország tette élesebbé a 
választott bíróság elutasítása által. Egyik vagy 
másik nagyhatalom közvetítése talán mégis hasz­
nosnak bizonyult volna a konfliktus békés megol­
dása szempontjából. A ,Nowoje Wremja“ a kö­
vetkezüket Írja: Ha háborúra kerülne a dolog az 
Egyesült-Államok és Angolország közt, úgy Angol­
országnak bel- és külellenségekkel kellene meg­
küzdenie. Az Írok alig szemlélnék tétlen a hábo­
rút. Törökországban és a távoli keleten Angolor- 
sriia ügye nem állana oly kedvezően, a mint azt 
Angolország jelenleg óhajtja. Angolországra nézve 
keserű megtorlás következnék a múltért, a mely- 
ív,.] oly nagyon dicsekedik, elfelejtve, hogy a csel- 
l" i és hatalommal szerzett siker sohasem állandó.
A „Bizsevija Wjedomosti“ azt mondja, hogy csak 
egy tisztességes ut áll Angolország előtt az úgy 
rendezésére, ez pedig rosszalási vótum Salisbury- 
nak. Egv uj angol minisztérium helyrehozhatná 
Salisbury hibáját. A .Journal de St.-Petersbourg- 
rfinden kommentár nélkül regisztrálja az esemé­

nyeket.
Hamburg, decz. 20.

Az angol-amerikai viszályra vonatkozólag a fel- 
hivatalos Hamburger Correspondent nek Berlinből 
a következőket írjak: Cleveland üzenetének a 
Berlinben uralkodó felfogás szerint meg egy más 

ni ősege van arról, hogy Anglia tökéletes el- 
. :,.|tségét teljes világitásha helyezze. A Mon­
ro- -doktrínának Cleveland elnök altat megkísérelt 
kiterjesztése általános érdekű. Itt ugyanis annak a 
pun-amerikai eszmének újból való felvételéről van 

melv az európai ipar kizárásara lyukad ki. 
j v, ii körülmények közt az üzenet nemcsak An- 
•■ii.inak. hanem minden európai attain elvieket 
érinti. A mennyiben e feltevés all, Neinvtor-zag- 
nak i- ellent kell mondania a Monroe-doktrina nj 
magyalázatának. (X. 1 r. Pr.)
5______ _____ Halifax, decz. 20.

A kanadai lapok élénken követeinek védelmi 
intézkedésekét az Egyesült-Államok inváziója ellen

halál borzalmaitól megmeneküljön, homokot evett. Az 
orvosok könnyebb bőrhorzsolásokon kívül nem fe­
deztek fel rajta semmi külső sérülést. De a bal­
kezét, továbbá a balvállat, a melyre a halott 
Eipeldauer súlya olyan sokáig nehezedett, hü- 
dés érte. Az orvosok nem bíznak abban, hogy Jung­
wirth életét megmenthetik, mert valószínűleg súlyos 
belső sérüléseket is szenvedett. Erre mutat az a körül­
mény, hogy a mellkas és az alsó testrészek érin­
tésénél a beteg irtóztató fájdalmakról panaszko­
dik. A beteget a kórházba szállították és az ut 
alatt magához tért. A kórházban kevés tejet ivott és 
azután halk szavakkal beszélte el, hogy az első pcrcztől 
kezdve remélte megmentését. Eipeldauer rövid idővel a 
beomlás után megfuladt.

Jungwirtbet már évekkel ezelőtt egy kutépités alkalmá­
val hasonló szerencsétlenség érte. Akkor nyolez óráig volt 
eltemetve és három nap alatt gyógyult fel sérüléseiből. 
Ha a mostani szerencsétlenségből is felépül, azt csak 
rendkívül erős szervezetének köszönheti.

— Albrecht főherczeg emléke. A hadsereg 
az elhunyt Albrecht főherczeg, tábornagy emlekere 
Becsben szobrot állít s e czélból a hadsereg összes 
ezredéiben nagyszabású gyűjtést indítottak. Remé­
lik, hogy az összegyűlő összeg lehetővé fogja tenni 
egy monumentális szobor létesítését.

Az özvegy trónörökösné utazása. Stefánia 
özvegy trónörökösné — mint Münchenből táviratozzék
— ma délután a keleti expreszvonaltal Becsbe utazott. 
A pályaudvaron a lmcsuzásra megjelentek Lipót bajor 
herczeg és neje.

__jiéniiel llrnii kereskedelmi miniszter
— mini értesülünk — <• hó 23-án, hétfőn általános 
kihallgatást tart, mely az eddigi 4 óra helyett 
órakor délután kezdődik.

— Kitüntetett főmérnök. A király folyó hó 2-án 
kelt elhatározásával Broszmann Jenő főmérnök 
szélaknai gépfelügyelőnek a bányatanácsos! czimet 
jelleget adományozta.

1 ezár leányéinak horoskopja. Olga 
nőnek, a ezár leányának horoskopjál 

állította most össze Károly dart' lu-rczeg, a ki 
tudvalevőleg csillagász és a spirit isi a nézeteknél 
egyik leglmzgóbb terjesztője. Mint a .Society" 
jelenti, ez a lioroskop balsorsot jósol a fiatal

ÚJDONSÁGOK.
— ji
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nagviu-rcze;

— LégbcröpiiU teherhajó. Az „Athene“ 
német hajó. melynek fődélzete petróleummal volt 
terhelve mint egy filadelfiai kabeltávirat jelenti, 
Kai-May mellett explodált. A legénységből 14 em­
ber, köztük a kapitány, a robbanás által megöle­
tett Két kormányost és 4 matrózt megmentettek 
és közülük 4 a „Tafna“ angol gőzösön ide meg- 
érkezett.

— Magyar huszárok Oroszországban. Az Orosz­
ország határán állomásozó orosz, határőrség ezrede a 
napokban ülte meg patronjának ünnepét, a melyre a 
ealicziai határon fekvő huszárezredünknek tisztjeit is 
meghívták. A 14-es Wladimir huszárok közül számosán 
rándultak át az ünnepélyre, a hol az. orosz tisztek a 
legbarátságosabban fogadták őket. A tisztek egy ré­
sze szánon, másrésze lóháton tette meg a hosszú 
utat Az. érkező vendégeket cserkesz-zenekar festői nem­
zeti öltözékben fogadta. A magyar huszárok nem győztek 
a zenekar gyönyörű játékát eléggé dicsérni, külö­
nösen midőn tudtukra esett, hogy a zenekar tagja 48 
órán át 14 fokos hidegben folyton lovon ültek, hogy a 
kellő időben megérkezhessenek. Este fényes bált rende­
zett a helyőrség tisztikara, a melyen mint előre jelezték, 
a vendégeket meplepetésben akarták részesíteni. Az ezre­
des intésére a zenekar egy dalt kezdett játszani s az 
orosz tisztek mosolyogva kérdezték a magyar huszárok­
tól hogy ismerik-e? Nagyon meg voltak lepve, mikor 
ezek azt felelték, hogy nem. Ez a magyar csárdás fe­
lelték az oroszok s a huszároknak akarva nőm akarva 
csárdást kellett tánczolniok az előttük teljesen ismeretlen 
dallamokra. A legvidámabb mulatozás közben töltötték cl 
az éjt s másnap a Wladimir huszárok ismét állomás­
helyeikre utaztak.

A a haldokló esküvője. Tudvalevő dolog, hogy 
az egyházi és a világi törvények egyaránt kivételes dis- 
penzácz.iókat biztosítanak minden olyan házasságra, a 
melynek a megkötése halálos veszedelem miatt sürgős, 
halaszthatatlan. Az egyház s az állam ilyenkor egyfor­
mán eltekint minden lehetőtől s iparkodik törvényes 
párrá tenni még ez éleiben azokat, a kiket ugv is az a 
veszedelem fenyeget, hogy a halál csakhamar elvá­
lasztja őket egymástól. E napokban történt, hogy későn 
este egy középkorú munkásnő állított be Kurz terencz- 
városi plébánoshoz s zokogva mondta el. hogy az a 
férti. a kivel már évek óta együtt él, halálosan beteg, 
a reggelt is alig éri meg s Így a gyermekeik törvényte­
lenek maradnak, ha csak a plébános rögtön össze nem 
adja őket, noha még nincsenek polgárikig összeadva. A 
plébános, meggyőződvén arról, hogy a térti csakugyan 
halálos beteg, rögtön összeadta az asszonynyal a szegé- 
nvos lakásban. A plébános komoly szavakkal lelkére

_ Xjj osztálytanácsos. Mint a hivatalos lap mai
száma közli, a király Gózony Lászlónak, Zalavármegye 
főjegyzőjének az osztálytanácsosi czimet és jelleget ado-

_2 Á Kaelts-Orsxágh-affér. Kasits Péter és Or­
szágit Sándor ny. miniszteri tanácsosok közt ma volt 
meg a pisztolypárbaj a Ferencz József lovassági lakta­
nyában. Kasits segédei Hentaller Lajos és Pázmándy 
Dénes országgyűlési képviselők, Országhé Herdlicska 
és Petrovszky katonatisztek voltak. A párbaj feltételei 
a következők voltak: 25 lépés távolság, 10 másodpercz 
ezélzási idő, közönséges párbajpisztolyok. A párbajnál 
mindkét fél felemelte a pisztolyát, de a ezélzási idő le­
teltéig csak Kasits lőtt, s nem talált Országh pisztolyát 
ezután a párbaj ilyetén befejeztével az egyik segéd lőtte 
ki a levegőbe. A felek nem békültek ki, sőt Kasits hatá­
rozottan kikötötte magának, hogy a párbaj után is foly­
tathassa az Országh ellen megindított akczióját. így ezzel 
a párbajjal épenséggel nem ért véget a Kasits-Országh
affér. . -

— Bitka cseléd. Egy Becs melletti községben a 
napokban egy nyolezvanhárom esztendős asszonyt temet­
tek el, a ki hetven esztendeig szolgált ugyanegy család­
nál. A hosszú idő alatt csak jelenlegi úrnőjénél és ennek 
szüleinél volt szolgálatban és kötelességét mindig lelki- 
ösmerctesen teljesítette. Érdekes, hogy évi bére har- 
mincz forint volt. Temetése nagy részvét mellett ment 
végbe.

— Féltékenység! dráma. Prágában tegnap véres 
családi dráma folyt le, melynek indító oka a féltékeny­
ség volt. Hlavaty Ferencz ötvenkétéves vasúti őr már 
régóta gyanakodott feleségére, hogy ez hűtlen hozzája. 
Teenap ez okból újból összetűzött feleségével s mikor ez 
ott akarta őt hagyni, egy nagy konyhakéssel feleségén 
huszonnégy késszurást ejtett, a ki ennek következteben 

óra múlva meghalt. A féltékeny ember önmagán is

nagyin vezognőnek

Mellékletünk tartalma: 
titka. Tőzsdei táblázat.

— Személyi hírek. A király holnap Béesbúl 
Münchenbe utazik és a karácsonyi ünnepeket ye- 
jen.-i Luxit hercz.egnél és családjánál tölti. Mün­
chenből visszajőve! meglátogatja másik leányai, 

Valeria löherczegasszonyt LichieneggbenMána
sbe. Károly Lajosés pénteken tér vissza Bee:

hosszabb látogatást tett grot 
és gróf Gohi-

föhercz«
parki::
U >'--H

tegnap 
osztrák miniszterelnöknél 
külügyminiszternél.

arról a szereiust-iu-nscgi'Cl, a 
»y épülő kút licomlása következtében 
munkálatok újabb rendkívül érdekes 

fulviák a inon-

,Szereti esetlenség eg y kutépitésmél.
Megemlékeztünk már arról a szerencsétlen 

mely Döb!ingben * 
történt A mentési
részletei a következők : Harminc: órán át 
téri kísérletek minden eredmény nélkül s a teljesen ki­
merült munkások már el is ejtették a reményt, hegy el­
temetett társaikat élve kimenthessék, mikor egyszerre a 
kút mélyéin,! ounguirthnek, az egyik eltemetett mun­
kásnak tlangja hallatszott:

— Ki van itt? Segítsetek! kiáltott a mélységben a sze­
rencsétlen.

Vjult erővel foglak erre a munkához és a lent dol­
goz., munkások hallottak, a mint Jungvirth kaparja a 
földet, iiogv levegőhöz juthasson. De az irányt, a mely­
ből a hang jött, nem tudták fölfedezni. Csakhamar 
ismét mégszGialt a hang:

— Az istenért siessetek, mert megfulladok.
A mentők kitartásra buzdították a szerencsétleneket. A 

munka csak lassan haladt, mert egyszerre három em- 
1 rnel több nem fért az üregbe. Végre délután fél hat­
kor a kiásott földből egy veres kéz nyúlt ki. Jungwirth 
kér., volt. a ki szabadulása reményének az ürömében 
trrtduku7.ru krzde*.' t

— Az ágyban is sok volna ennyi ideig feküdni — 
monda.

De csak fél óra múlva haladtak annyira, hogy fejét a 
földből kiszabadíthatták.

Ekkor látták, hogy a szerencsétlen nem tréfálkozó 
kedvben van, hanem deliriumban beszél. Erősítő

•erket töltöttek a szájába, de ekkor Jungwirth hirtelen 
..met elsüllyedt a mélységbe. Mintegy félméternyire 
íü/.-dt alá a laza földbe.

f alkavilágnál folytatták a mentési munkálatokat s 
reménv és kétség közt teltek az órák. Altalanos volt a 
nézet, hogy Eipeldauer, a másik szerencsétlenül járt 
munkás már meghalt s Így az összes kísérletek oda 
irányulták, hogy legalább Jungvirthet megmenthessék.

fent a kút nyílása körül tömérdek ember 
leste a legnagyobb izgatottsággal az alulról jövő híreket. 
Végre tiz órakor a mentők reáakadtak Eipeldauerre.reáakadtak
Csak arcza látszott ki a földből. Szája és orra telve volt 
homokkal s csakhamar bizonyossá lett, hogy Eipeldauer 
csakugyan halott. A fent várakozó nézőkre leirhatlan 
hatást tett, mikor a holttestet felhúzták az üregből. Nem 
messze tőle újból reá akadtak Jungvirthre is, a kit sike­
rült élve felhozni.

Szemei zavartak voltak s folyton kognacot kért. Csak­
hamar azonban elvesztette az eszméletét. A szerencsétlen 
ember külseje valósággal borzalmas. Az egész test me- 
r-v, az arcz mélyen beesve, szemei kidülledtek. Az orvo- 
s„l' folytonosan a-lh»rt tartottak az orra alá, hogy i-sz- 
m-letét visszanyerje. A reá tapadt ruházatot ollóval b-j- 
t-ttei. le és Így tudtak rajta aether befecskendezéseket 
végezni. Az injekciók hatottak. Jungwirth felnyitotta sze­
med. ajkairól egy sóhaj szállt lel. Az orvosok rákiáltottak 
vegyen még hosszas lélegzeteket, a mi a betegnek lát­
szólagos könnyebbülést okozott. Majd hordágyon bevit­
ték a kerttel szomszédos épületbe, a mely Kattus bor­
kereskedő tulajdona és egy jól fűtött helyiségben helyezték 
el. Itt a beteget teljesen levetkőztették és hosszasan dör­
zsölték homokkal, hogy a vérkeringést szabályozzák. A 
szerencsétlen ekkor ismét elvesztette eszméletét, ajkairól 
néhány szaggatott, artikujálatlan hang hallatszott és 
orvosok Ismét az. ather befecskendezésekkel ipar1™ 
magához téríteni. Majd vizet adtak neki és ekkor 
leg hányni kezdett, görcsös fájdalmak közölt.

Á szerencsétlen ember gyomra tele volt homokkal. A 
ííltcnetcs ,,evezel!,f„ Jungwirth, hogy • fenyegető éh-

a czúri szülök. :i kik :i bér­
ezésiét úgyszólván ki-nyszc-ritették mm. bogy a 
lioroskopot velük ‘megismertesse, állítólag kétségbe 
vannak esve a balsorsot jelző csillagképlet felett, 
a melv igv hangzik : -Mintán a nagyherezegnő 
születésének időpontjában a Jupiter feljövőben voll. 
Neptun pedig az égboltozaton lündüklült és 90 
(okit szögre állott a Timistől, a nagylit-rczegnö. 
ha a kellő evét megéri, középnagyságúvá fog lei­
nőni. Barnaszinü. göndör fürtjei, sötét szemei és 
kerek szabasu arcza lesz. Nem lesz ugyan szép. 
de i--.cn kedves megjelenésű, szellem,-s és gyors 
felfogása leány lesz. Lelki és észbeli tulajdonságai 
tehát a legszebbek. Ha az első évet belólti. ve­
szedelmes betegségbe fog esni. a mely veszede­
lem egész nyolezadik evéig állandóan fenyegetni 
fogja, feltéve, liogv nyolezadik évét megéri. Ha ez 
beteljesedik, akkor még busz évet fog é!ni._ Hu- 
szonkilenczedik vagv hamiinezadik évében könyör­
telenül elpusztítja a halál.“ Kiváncsiak vagyunk, 
hogy az égi jelekből annak idején minő jövőt ol­
vaslak ki a jövendőmondó dán herezegnek ?

_ Nők az egyetemen. Napról-napra növekszik azon
nők száma, a kik a gymnázinmi érells. vi vizsgálatra 
hocsállatásukal kérelmezik, hogy azután az egyetemre 
beiratkozhassanak. Dr. II lassies Gyula vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszleni' k a két tudomány-egyetem taná­
rihoz intézendő rendeleté, a melyben tudatja, hogy elő­
térj,-sztésére ő < s. és apostoli királyi 1 ctsége a nukni 
az egyetemi orvos- és hülrseszatkari tanulmányokra 
lmcsátását megengedte. — a legközelebbi napokban már 
megjelenik. A miniszteri rendeld ki fog terjeszkedni a 
nők füi-knlai tanulmányainak egész kérdésére s a minisz­
ternek ez ügyben elfoglalt álláspontját különösen jelezni 
fogja. A közoktatásügyi minisztériumban most dolgozzák 
ki már azokat a szabályokat is. a melyek szigorú irány­
elveket fognak tartalmazni a tekintetben, milyen tudo­
mányos előképzettség kimutatása lesz az egyetemre h-pn 
kívánó nőktől megkövetelendő.

— Egyházi zene. A Budapest terézvárosi plébánia­
templomban e hó 25-én karácsony első napján délelőtt 
fél 10 órakor tartandó nagy misén Knssontz József 
kamagv múlt évben nagy elismerést aratott karácsony 
miséjét' a • Missa pastoraíis -át adják elő a szerző veze­
tése alatt. Betétek lesznek «Adeste födelén» duó és Gnll 
János «Tibi niicare Jesnle* duója. A magánrészeket és 
ónokat Klu zutschek Margit. Bohnert Marietta, hoy- 
wahl Lujza, Rolpaszky Coll Aranka úrnők és 
Bortoluzzi, az op raliáz tagja fogják énekelni.

_Eltűnt herczeg. Párisiiül táviratozzak nekünk,
hogy Henri/ de Orleans herczegről, ki a tavaszszal 
hosszabb útra indult Indiába és Kínába, június 22. óla 
egyáltalában még semmi hír sem érkezett. A hr-r- 
ezeg környezetéhez tartozók azonban azt hiszik, hogy 
nem érti- szerencsétlenség s hogy Tihethen időzik, mely­
nek fővárosát: Lássál meg akarta látogatni s csak va­
lami véletlen akadály miatt nem érkezik róla semmi hir.

__ A csór körönétzéiséthoz. A koronázási
ünnepségekre — mint egy moszkvai tat it álunk 
jelenti — a legnagyobb buzgalommal folynak a 
Kremlben az előkészületek. Különös előzékenység­
ben részesítik majd a külföldi hírlapírókat, festő­
ket és fotográfusokat, kik a koronázásra Moszkvába 
jönnek. Az udvari minisztérium ugyanis a külföldi 
tudósítók táviratait és leveleit felmentette a czen- 
zura alól A hírlapíróknak azonban nagyköveteik 
által láttamozott útlevelüknek kell lenni.

_ A miniszter köszöneté. Wlassies Gyula val­
lás- és közoktatásügyi miniszter lovag Bakéi Károly bú­
zái lakosnak, a ki a szervezendő búzái állami iskola 
részére öt darab ölven forintos kekesi takarékpénztári 
részvényt az esedékes szelvényekkel együtt és évenkint 
két öl tűzifát, vagy húsz forintot ajánlott fül, őszinte el­
ismerését és köszönetét nyilvánította.

— Tengeri szanatóriumok a Balatonon és az 
Adrián. Orvosi tekintélyek évek hosszt! során keresztül 
nyert tapasztalatai alapján bebizonyult tény, hogy gör- 
vélves és angolkóros beteg gyermekek részére, kik csa­
ládjukban sanyarú viszonyok között élnek, sinlődnek és 
utóvégre legtübbnvire men Illetlenül elvesznek, nincs biz­
tosabb és sikeresebb gyógymód, mint hosszabb tartózko­
dás a tengerparton, hol az egyenletes tide és enyhe le­
vegő, szabad mozgás és jó táplálkozás jótékony hatása 
nem maradhat el, még olyan súlyos esetekben sem, hol 
a görvélyes folyamat már a csontokban fészkel 
operatív beavatkozás sem nyújt javulást.

. r___ _ J»,. s-íSTieh.rul

kötötte az asszonynak, hogy mihelyt a é rj. jobban lesz, 
a frigyet. Apolgári törvények szerint is kössék me; 

nő másnap elment az anyakünyvvezetői hivatalba s elő­
adta, hogy férjével a polgári törvények szerint is egybe 
akar kelni. d>- ez az ágyból nem mozdulhat ki. Szi­
get hl/ első anyakönyvi kerületi anyakönyvvezető he­
lyettes atillát vett magára s nemzeti szinti vállszalaggal 
elment a beteghez s a házaspárt a kellő forrnak között 
üsszeeskette. Harmadnapra a férfi meghalt s ma délután 
temettek el.

— Uj postahivatal. Ez év deczember 21-én a fő­
áros VII. kerületének kis-zuglói részében «Budapest— 

Zugló» elnevezés alatt uj postahivatalt állítanak lel, a 
melyet levélpostai küldemények, csomagok és pénzesleve­
lek. postai megbízások, bel- es külföldre szóló postautal­
ványok felvételével s a postatakarékpénztár! teendők el­
látásával biz meg a postaigazgatóság.

— Gróf Cziráky Béla és a tűzoltóság. Gróf 
Cziráky Béla, a ki hosszú éveken át állott az országos 
tűzoltóság élén, annak idejében, mikor külügyminiszteri 
osztálytanácsossá nevezték ki. ez állásról lemondott 
Most. hogy a magánéletbe vonul vissza, újra megkezdte 
tűzoltói tevékenységét Vasmegyében. Az országos szövet 
sé: pedig reméli, hogy ismét elfoglalja elnöki tisztét, a 
melyet távozása óla nem is ruháztál; senkire.

Exotikus házassági hírek. A hatalmas kür- 
szakáláról és rettenetes rútságáról lures Miss Pastrana, 
családi nevén Miss Annie Elliot, mint St.-Louisból 
iák. elvált férjétől, a »csontnélküli kigyőember«-nek

az
iparkodtak 

a be­

ás az 
A külföldön

már számos tengeri szanatórium van görvélyes gyer­
mekek számára s e szanatóriumokat erre alakult egye­
sületek tartják fenn. Dr. Mangold Henrik királyt ta­
nácsos most többekkel egyetemben a Balatonon és az 
Adria partján létesítendő ily szanatóriumok alapítá­
sára egyesületet szándékozik alakítani s az előkészítő bi­
zottság legközelebb már közzé is teszi a jótékony közön­
séghez intézendő felhívását e nagyfontosságu mozgalom 
érdekében. A nemes intenczióju mozgalom mindenesetre 
a leghathatósabb pártolásra méltó.

ne-
vezeti Bonelck-Jonestól..A két emberi különlegességnek 
házassága, a kik véletlenül egy impresszárióhoz kerül 
lek, annak idején nagy port vert fel. - Ezekkel ellen­
tétben Miss Annie Price, a világ legkisebb hölgye le 
közelebb férjhez megy évek óta hű udvarlójához Tominy 
Biee tábornokhoz. A menyasszony 23 éves, a vőlegény 
azonban már az ölven éven felül van. de egy hüvelyk- 
nyivel kisebb menyasszonyánál, a mi az ő világukban 
ná2v dicsőség. A jegyespárt eljegyzésük alkalmával való­
sággal elhalmozták ajándékokkal, a mi valósággal nem 
valami nagy feladat volt.

— Egyetemi ösztöndíjak. A Mária Terézia-féle 
budai és váczi 300 és 130 forintos, valamint a Koháry- 
féle 150 forintos ösztöndíjak az egyetemen megüresedtek.
A pályázóknak február 5-ikéig kell folyamodványaikat a 
dékáni hivatalban átnyújtani.

- A budai református papválasztás. A budai 
református lelkészt a jövő év első negyedében választják 
meg. A választásban részt vesz egész Budapest rcf 
választó kuzunsóge]

A börze áldozata. Megrendítő családi dráma 
játszódott le ma Badenben, Bécs mellett. Groll János, 
odavaló kereskedő — mint egy távirat jelenti — előbb 
nejét, azután magát lőtte agyon. Az öngyilkos évekkel 
ezelőtt atyja halálával tekintélyes vagyont örökölt, azon­
ban szerencsétlen tőzsdei spekulácziuk tünkre juttatták. 
Később anyja elhunytéval ismét 20.000 Irinyi örökség­
hez jutván, újra a tőzsdejátékra adta magát és újra 
mindent elveszheti. Szorultságában váltókat hamisított 
az apósa nevére s mikor ez most kitudódott, halálra 
szánta magát. Ma reggel már pisziolylyal és 25 töltény­
nyel fölszerelve távozott hazulról ; d. u. 3 órakor vissza­
tért és bemenve lakásába, a revolverből háromszor lőtt 
nejére s azután maga ellen fordította a fegyvert. Groll 
azonnal meghalt, neje életveszélyesen megsebesült.

— Az árvái karácsonyfája érdekében. A Mayer- 
árvaház a következő felhívást teszi közzé: „Bizalommal, 
szeretettel fordulunk a közelgő karácsonyi ünnepek al­
kalmával a nemes-szivü emberbarátokhoz, kérve: ne 
feledkezzenek meg a Megváltó születése ünnepének al­
kalmából azokról, a kiket legdrágább kincsüktől: az édes 
jó apától, a szerető gondos anyától fosztott meg a halál. 
Keserves a szegény árvák sorsa; könnyeiket azonban le­
törölheti, szenvedéseiket enyhítheti a jótett melegítő ereje 
s a szeretet áldást-adó hatalma. Az általános öröm nap­
ján emlékezzünk meg róluk, nyújtsuk ki feléjök segítő 
kezünket s jó szívvel nyújtott adományainkkal tegyük 
vidámmá, örvendetessé és emlékezetessé nekik is a ka­
rácsony ünnepét! A székes-fővárosi Mayer Ferenez-fm- 
árvaház 75 szegény árva neveléséről gondoskodik, meg­
mentve őket az életnek, a társadalomnak. Ez árvák ne­
vében kérjük a jó és nemes-szivü emberbarátokat: ada­
kozzanak a karácsonyfára! Hálás szivv- l fogadunk e 
ezélra bármily csekély adományt is s azt köszönettel 
nyugtázni is fogjuk. — Kérjük az adományokat alulírot­
takhoz küldeni! A karácsonyfa-ünnepélyt f. éri deczem­
ber hó 24-én d. u. 4 órakor tartjuk meg az 1. kér. 
Városmajor-u. 31. sz. a. levő árvaház emeleti termében. 
Örömmel hívjuk meg ez ünnepélyre úgy 
adakozókat, mint az árvák sorsa iránt 
közönséget

— Művészek hangversenye Máramarofl-Bzige- 
ten. E hó 18-áról Írja levelezőnk Máramaros-Szigetről, 
hogy ott azelőtt való nap Bárdossy Irén énekmilvésznő,
Ti______ «Ai-dnnlrcmíiváev Pnnnor tnrntvállVft.

nyolez életveszélyes sebet ejtett. A kórházban ápolják.
— Lelketlen gyermek. Ó-Becsén az odavaló pol­

gárság körében felháborodást keltő eset képezi a beszéd­
tárgyát. Sánta József jómódú gazdaember anyósat a 
hatóság kiküldöttei egy tyúkólban piszkos szalmán, 
betegen feküdve találták meg. A szerencsétlen öreg 
asszonyt úgy veje, mint, leánya a legembertelenebb mó­
don kínozták s naponta csak répa és zöldség hulladéko­
kat adtak neki táplálékul. Az elöljáróság a járásbíróság­
nál feljelentette az esetet. __

Öngyilkos sogédjegyzo. Hebuhooz ne la iy
éves segédjegyző — mint temesvári levelezőnk távira- 
tozza — ma vízzel töltött pisziolylyal agyonlőtte magát.
A fiatal ember elkeseredettségét az okozta, hogy szegény­

megakadályozta a tanári pályának befejezését s 
kénytelen volt mint segédjegyző tengetni az életét egyik 
temesmegyei kis faluban.

_ Betiltott passiojátékok. Több bécsi színház­
igazgató az oberammergaui passiojátékok mintájára, a 
karácsony ünnepek alkalmából Becsben is előakarták adni 
a passiojátékokat. Ez ügyben tegnap dr. Gruscha 
berczcgérsck átiratot intézett Jlliiller-Gutteiibrumi 
igazgatóhoz, a mely szerint a püspöki konzisztorium 
'állási szempontból a terv ellen nyilatkozott. A konzisz- 
tórium határozata alapján a színházi czenzura az 
ünnepi darabok előadását nem engedte meg.

— Milliós posta rablás. Belgáidban, mint 
pSv onnan érkezett távirat jelenti, tegnap reggel 

pénzküldeményeket tartalmazó postakocsit, 
mialatt a vasúti állomástól a postahivatalhoz ment, 
kiraboltak. A szekrényt álkulcsokkal nyitották ki 
és a pénzes-zsákokat, kiemelték. A vakmerő rablás 
nagy izgatottságban tartja az egészt várost. —- A 
rabiás a pénzügyminisztérium és skupstina-épület 
közvetlen közelében történt. A rablást az által 
iparkodnak enyhébb színben feltüntetni, hogy a 
postakocsist vádolják a rablókkal való ezimborá- 
1 ássál. Kormánykörökben még az elrabblott össze- 
n-et is kevesebbre mondják. Hiteles források szerint 
készpénzben 159.088 frankot és értékpapírokban 
1.374.000 frankot raboltak el. Az értékpapírok 
egvrészél. melyet a rablók menekülésük közben 
eldobállak, a rendőrük megtalálták. A kormány ez 
ügyben szigorú vizsgálatot rendelt el. A lapok 
azon véleményüknek adnak kifejezést, hogy o rab­
lás Szerbiára nézve igen megszégyenítő.

Werescsagin tervei Moszkvával. Az orosz 
czáruk ősi koronázó városának Moszkvának érdekességeit 
Wercscsagin, a hírneves orosz festő, még egy nagysza­
bású terv keresztülvitelével akarja megszaporitani. A 
viláshirü festő azt a tanácsot adja a moszkvaiaknak, 
hogy házaikat kizárólag orosz stilban építsék fel és ez 
által elérik azt, hogy Moszkva a világ legérdekesebb 
városa lesz, a melybe" ezerével fognak seregleni a ton- 
risták és milliókat hagynak majd a moszkvaiak zsebében. 
Ezáltal lehetővé lesz téve, hogy a városi múzeumokat, 
iskolákat, fogházakat tökéletesítsék, szóval a város fejlő­
dését minden téren előmozdítsák. Az orosz építkezésekkel 
a kormánynak kellene előljárni és akkor a magánosok 
is követni fogják. Óhajtandó volna, fejezi be Werescsagin 
felhívását, hogy Moszkva városa már külső képében is 
elárulja az orosz géniuszt és az orosz nemzeti szellemet.

— Iparosinasok vallásoktatása. A főváros taná­
csa a közoktatásügyi miniszter ismeretes rendeletével 
szemben, a mely az iparosinasok vallásoktatására vonat­
kozik. nem bocsátott c ezélra termet rendelkezésre s igv 
történt, hogy a református inasok vallástanitásban nem 
részesültek. Most azután a lelkész! hivatal felkérte az 
iskolák igazgatóit, hogy a rcf. inasokat vasárnaponkint 
délután 2 órára a kálvinién templomba küldjék.

Karácsony napja. A ferenezvárosi templomban 
a karácsonyi ünnepek alkalmából e hó 24-én éjjel 12 óra­
kor éjféli mise. 25-én reggel ü órakor pásztorok miséje,

3
= A szocsialisták konyresszitsémak be­

tiltása. A szocziaiisták — mint megírtuk — teg­
nap bejelentették a rendőrségnek karácsonyi kon­
gresszusukat. A főkapitányság a bejelentésre egész 
váratlanul most a következő végzést hozta:

Krecsmayer Lajos, Schlenker Ernő, Rosenberg Gyula, 
Fischer Adolf, Orendi András, Tangel János, Scheer 
Hermann, Ruzicska Manó, Späth Keresztelj és Zsigmond 
Elek budapesti lakosok által telt azon bejelentés, hogy 
a maevarországi szocziáldemokratikus érzelmű munkások 
ez évi deczember 25., 2G. és 27-én délelőtt 8 órától 
12-ig és délután 2 órától fi óráig a VII. kér. Károly- 
körut 19. szám alatt levő Grünwald (ezelőtt Was«er- 
mannVféle díszteremben: 1. A pártvezetöség jelen­
tése, 2. pártüeyek, 3. a sajtó és 4. indítványok 
napirenddel rendkívüli pártkongresszust szándékoznak 
tartani, — tudomásul nem veszem és e kongresz- 
szus megtartását nem engedélyezem.

Miről bejelentők nevében Krecsmayer Lajos (VI- knr-> 
rózsa-uteza 73. ajtó 6.), Schlenker Ernő (111. kér., 
szentendrei-u. 42. sz.) és Tengel János (MII. kér., bér- 
kocsis-utcza 25. IL em. 4. ajtó), valamint a malom 
esetleges áthágásának megakadályozása végett Tóth 
Lajos a VB. kér. kapitányság! hivatal vezetésével meg­
bízott rendőrfogalmazó ur ezennel értesittetnek.

Az idbkolás igy szól:
Miután bejelentők a magyarországi szocziáldemokrata 

párt által 1894. évi május hó 13., 14. és 15-ik napján 
tartott országos pártgyülésen megválasztott pártvezető­
ség tagjaihoz nem tartoznak, a bejelentett rendkívüli 
pártkongresszus napirendjében pedig első pont gyanánt 
a pártvezetőség jelentése van felvéve s a napirend máso­
dik pontja is oly természetű, hogy az csak az első pont 
alapján tárgyalható — a bejelentett kongresszusnak a 
bejelentett napirenddel való megtartása csak azon eset­
ben engedélyezhető, ha a bejelentők kimutatják, hogy a 
pártvezetőség hívta egybe a bejelentett kongresszust és 
bejelentők a pártbizottság megbízása és felhatalmazása 
alapján tették meg a bejelentést. Addig,' mig bejelentők 
ezen feltételeknek nem tesznek eleget, a bejelentett 
kongresszus megtartása nem engedélyezhető. Budapesten, 
1895. évi deczember hó 20-án. Pekáry József s. k. 
főkapitányi helyettes.________________

fél 9-kor német szent beszéd, 10 órakor ünnepélyes nagy 
mise s 11 órakor magyar prédikáczió lesz. Az éjféli 
a nagy misét Kurz Vilmos plébános mondja. Délután 
4 órakor veesernye lesz. Deczember 26-án, karácsony 
másodnapján az istentiszteletek sorrendje ugyanez 
csak az éjféli mise marad el.

Rövid hírek. Pécsett Ruzsavi Nándor oda­
való kereskedősegéd ismeretlen okból agyonlőtte 
magát. — Kassait Kán István hevesi lakost, 
barátja egy pohár pálinkával leöntötte, azután 
ruháját méggvujtotta. Kán a szenvedett égési 
sebek következtében meghalt. — Zomborlmn 
Bunyevaesko Steván földmives szobájában lefekvése 
előtt elzárta a kályhacsövet, hogy a melegség ne 
menjen ki. A kifejlődött széngáz következtében 
Bunyevaesko megfulladt.

nemes-szivü 
érdeklődő n. é.

Barna Ödön párisi gordonkaművész. Popper tanítványa, 
a párisi filharmóniai társaság tagja, meg Lányi Ernő, 
az országszerte ismert népdalkőlto s zongoraművész igen 
sikeres hangversenyt rendeztek. A városi vigadó nagy 
terme nem telt ugyan meg, de a tetszés rendkívüli volt. 
Úgy Bárdossy Irént, ki operarészletet s népdalokat adott 
elő, valamint a jeles gordonkást és a zongoraművészt 
sürü tapsokkal tüntették ki. Sajnálhatják, a kik a hang­
versenyre el nem mentek.

= Szobatűz. Stranszky Fcrencznek szüvetség-uteza 
2. sz. a. házában az éjjel szobatűz támadt, mely a füg­
göny és bútorzat egy részét hamvasztotta el. A tüzet 
központi őrség oltotta el.

„ Túlzsúfolt lakások. A ferenezvárosi rendőr- 
kapitányság és elöljáróság az éjjel sorra vizsgálta azokat 
a bérluizakat és munkástanyákat, a melyekről olyan 
híreket vett, hogy zsúfolt lakások vannak bennük. A 
Hiresarnok szerint a legbotrányosabb állapotokat 
Renner Vilmos háztulajdonos házaiban találták. Kívül­
ről valóban paloták ezek, belülről a legveszedelmesebb 
odúk. P.ennernek hét háza van : a Szvetenay-utcza 10.. 
18., 20., a Ranolder-utcza 24., a Yendel-utcza 20., 22. 
és a gát-uteza 14. sz. alatt. Valamennyi három emeletes 
s nagyolibára apró szobákból áll. Egy-egv ilyen kicsiny, 
egy ablakos szobában 17—18 tót napszámos alszik 
éjszakánkint. A rendőrség a háztulajdonost súlyos pénz­
bírsággal sújtja, a szegény lakókat a lakásokból kihelyez!, 
a mi csak újabb baj nekik télviz idején. _

—- A rendőri sajtóiroda hírei. Öngyilkossági 
kísérlet. Pécsi Julis 15 éves cselédleány király-utcza 
47. számú lakásán marólugojt ivott. A mentők a Rókus- 
kórházba vitték. — Hirtelen halál. Stosilonic AMiklús 
marhakereskedő ma hajnalban a »két korona« vendéglő­
ben hirtelen rosszul lett és pár perez alatt meghalt. Ha­
lála okát a bonczolás fogja kideríteni. — Ismeretlen 
öngyilkos. Ma reggel az összekötő vasúti hídról egy 
munkás ember a Dunába ugrott és ott nyomtalanul el­
tűnt a hullámok közt — Razzia. Az éjjel a Ferencz- 
városban razzia volt, mely alkalommal a rendőrség 5 
közveszélyes emberi tartóztatott le.

A régen keresett szelvényhami- 
sitók.

Az Egyetértés tudósítójától. —
Bécs, decz. 20.

Az évek óta keresett szelvényliamisitókat tegnap 
a véletlen a bécsi rendőrség kezeibe szolgáltatta. 
Ketten voltak, a kik annyi gondot és kellemetlen­
séget okoztak a bécsi és a budapesti rendőrség­
nek, mig végre egy iparos asszony elővigyázatos­
sága folytán a rendőrség kezébe kerüllek. A hami­
sítók egyike egy nő, már leszámolt az élettel és 
elmenekült a "földi igazságszolgáltatás elöl, méreg­
gel véget, vetett, életének, de a másik kórágyon 
bár, de él és felvilágosítást fog adni ebben a 
bűnügyben, a melyet olyan kiváló ügyességgel kö­
vettek cl.

Maga az eset, az eddig ismert részletekkel, a 
következő:

Tegnap délután Schüdl István hentesmester üz­
letébe egy elég jól öltözött negyven év körüli nű 
jött be és nehány krajezárért sonkát kért. Az üzlet­
ben csupán Schüdl neje volt, a ki a kért sonkát 
lemérve, átnyújtotta az asszonynak. Ez, tárczájábúl ti? 
forintos bankjegyet vett ki és kérte a hentesnél, hogy 
abból fogja ki a sonka árát Miután az utóbbi időben a 
rendőrfőnökség hirdetések utján figyelmessé tette a 
kereskedőket, hogy a forgalomban nagyon sok
hamis tiz forintos bankjegy van, a hentesné 
gondosan szemügyre vette az átnyújtott tízest. \ izsgálú- 
dása közben tényleg észrevette, hogy a bankjegyen a 
kép feje kissé elmosódott, és a magyar szövegű felén 
<Moser A.> helyett <A. Moser» van nyomva. Ezekből 
a jelekből, a melyekre különben a rendőrség hirdetmé­
nyeiben felhívta a kereskedők és iparosok figyelmét, látta 
a hentesné, hogy a tizes bankjegy hamis és az üzlettel 
szemben levő rendőrségi őrszobából rendőrt hivatott és 
kérte az asszony letartóztatását.

Az asszony kétségbeesetten erősitgette ártatlanságát és 
folyton azt hangoztatta, hogy a hamis pénzt egy üzletben 
kapta vissza, a hol nagyobb bevásárlásokat tett. A rendőr 
minden rimánkodása daczára letartóztatta az asszonyt é- 
felszólitotta, hogy jöjjön vele az őrszobába. Alig hagyták el 
az üzletet, hozzájuk csatlakozott egy férfi, a ki addig az üz­
let előtt állott és ő is kérte a rendőrt, hogy bocsássa szabadon 
az asszonyt, mert a hamis pénzt együtt kapták a külváros 
egyik üzletében. Miután a férfi, a rendőr többszöri fel­
szólítása daczára sem távozott tőlük, sőt erélyes hangon 
ismételte óhajtását, őt is letartóztatottnak nyilvánította.
A férfi erre futásnak eredt, de egy másik rendőr, a ki 
a közelben őrhelyén járkált, utolérte és megfogta. Ab­
ban a pillanatban az ismeretlen ember zsebéből hirtelen 
kis üveget vett ki és annak tartalmát kiürítette. Az üres 
üveget messze eldobta magától és az hangos csörömpö­
léssel ezer darabra zúzódott szét az utcza kövezetén. A 
roskadozó férfi azután nagyneliezen betámolygott az őr­
szobába, a hová előtte neliány perczczel az asszonyt is 
bevitték.

Az asszony rémülten nézett a már szederjes 
arozszinü emberre, a ki néhány pillanattal azután, bogy 

rendőrszobába behozták, eszméletlenül terült el a föl­
dön éppen abban a perezben, a mikor az asszony is egy 
átható kiáltással összeesett. Rögtön küldtek orvosért, 
a ki az asszonyon már nem tudott segíteni. Meghalt a cyan- 
kalioldattól, a melyet egy őrizetlen pillanatban ivott meg.
A mérget tartalmazó üveget, a melyen még érezni lehe­
tett a cyan jellegzetes keserű mandola szagát, megtalál­
ták a rendőrszoba egyik sarkában. A férfit aetherbefecs- 
kendezésekkel iparkodtak magához téríteni, de nem sike­
rült, úgy hogy eszméletlenül szállították a Rudolf-kór- 
házba.

Az asszony ruhájának zsebében két üveg cyan- 
kalit, egy hamis és három látszólag jó tíz forintos bank­
jegyet és két zsebkendőt találtak. A férfinél ellenben 
huszonkét hamis bankjegy és kevés érezpénz volt.

A férfi az egész éjszakát eszméletlenül töltötte, úgy 
hogy nem lehetett kihallgatni. Ma már állapota kissé 
javult és igy a hivatalos személyek megjelenhettek a be­
tegágynál, hogy a vallomást felvegyék. Az ügy a vallo­
mással szenzáczios fordulatot vett. Kiderült ugyanis, 
hogy a rendvrszobáhan meghalt asszony és a kórágyon 
fekvő férfi követték el azt a nagyszámú szelvényhami- 
sitásokat, a melyeknek tettesei után a rendőri apparátus 
egész erejével olyan sokáig hiába kutatott.

A betegen fekvő férfi egyideig makacsul vonakodott 
felelni a hozzája intézett kérdésekre, mig végre azután 
töredelemesen, mintha gyóntatója előtt volna, elmondotta 
a vizsgálóbíró előtt a bűnt, a mely lelkét terheli:

Krauthanf Viktornak hivják, 39 éves linezi széile- 
tésü, welszi illetőségű iparos, 1889. óla Rudolfsheimban 
a Lehnergasse 7-ik számú házában lakik. Az asszony, a 
kinek társaságában tegnap letartóztatták, az anyja. Kraut­
hanf Jozefa. Ők együttesen végezték az. osztrák-magyar 
bank és az osztrák-magyar járadék szelvényeinek hami­
sítását.

A hatóság küldöttei azután a jelzett lakásba mentek 
és ott tényleg megtaláltak mindent, a mire az ilyen 
nagyarányú hamisításoknál szükség van.

A második emeleten levő két szobából és konyhából 
álló szerényen berendezett lakás volt a műhely. Az
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■ ni,-zára" nviló ablakokat sűrű állálhatlan függöny ta­
karta. A konyhába vezető üvegajtó ablakai sötét szinre 
voltak mázolva, ngy hogy azon sem lehetett keresztül 
látni. Egy öreg takarítónő vezette a háztartást, de annak 
szigorúan meg volt tiltva a konyhán kívül máshova 
belépni.

A szobában azután ott voltak a hamisításhoz szüksé­
ges eszközök és anyagok, litografáló gépek, egy kis 
szekrény telve hamis tízforintos bankjegyekkel, azonkívül 
egy csomó még nem egészen kész szelvényhamisitvá- 
iivok, festékek, ecsetek, rajzeszközök, nagyitó üvegek, 
vonalzók, szóval minden, a mire csak szükség volt a 
bűnös üzelmek végrehajtásához.

’ Az eddig felderített adatok alapján majdnem kétség- 
t' len, hogv mindama szelvényhamisitások, a melyeket 
lbS4 óta Becsben és a többi nagyobb városokban el­
követtek, ettől a két személytől származnak, vagy leg­
alább az ö tudomásukkal történtek azok.

Ez év tavaszán, a mikor a bécsi rendőrség az osztrák- 
magyar bank 4" ,,-os zálogleveleinek hamis járadékszel­
vényeit forgalomba hozott állítólagos tettesek ellen a sze- 
mélylcirásokat kiadta, milyen jó nyomon haladt, mert 
azok teljesen ráillenek a most leleplezett két személyre. 
Nincs kizárva az az eset sem. hogy bűntársak is vannak 
az ügvben, tie remélhetőleg most már ezek is csakhamar 
a rendőrség kezeibe kerülnek.

Újabban még a következő dolgokat állapították meg a 
vizsgálat folyamán. Mintegy 15—20 év éta űzték a 
hmiisitásokat és megpróbálták utánozni az összes na- 
gyobb értékpapírokat. Az 1864-ki államsorsjegyek hami­
sított példányaiból már 15 évvel ezelőtt több volt for­
galomban és attól az időtől kezdve hamis értékpapírok, 
hamis bankjegyek váltakozva kerültek a kereskedelmi 
forgalomba. Nem egy város rendőrsége által voltak kö­
rözve. több Ízben már majdnem elérte őket az igazság­
szolgáltatás, de mindannyiszor még idejekorán megme­
nekültek. Fejükre nagy összeg volt kitűzve és a távíró 
'ubbször hozta a birt, hogy a szelvényhamisitók a rend- 
őrség kezei közé kerültek, de mindig kiderült, hogy nem 
az Igazi tetteseket fogták el.

A valódi bűnösöket csak most érte utói sorsuk. Mind­
kettő zsebében hordozta a mérget, a melylyel meg akar­
tak menekülni a börtön elől, de csak az egyik, az idős 
anya érte el czélját. Az asszony meghalt és egyedül a 
fin fog bűnhődni vétkeinek hosszú sorozatáért.

IQ. Porfl Ferenc* IV. Kigyó-utrza 4. ajánlja 
újonnan és gazdagon felszerelt konyha- és háztartási
>zerek raktir.it

— Színházi látcsöveket, mindenféle optikai készü­
lékeket és rajz-eszközöket, mint karácsonyi ajándékra 

. kalmas czikkeket legjutányosabban ajánl Klein Dezső, 
optikus, Budapest kecskeméti-utcza 14. sz. e

SZÍNHÁZ és művészet.
— A vidéki színészet mozgalma. A vidéki szin- 

. izgatók, félvén ;t nyári anyagi veszteség lő 1, kitalálták
• inak a módiit, hogy a téli jövedelemből ne kellien ráfi- 
z-lni és a millennium, alkalmával több hónapra terjedő 
- -midül tartsanak s ezalatt tagjainak még .sem fizetnek. 
M lilán az amúgy is oly szűkén fizetett színészeknek a 
üzrtésnélkuli szünidő egyértelmű a szükölködéssel, a

mesvár-pozsonyi színtársulat, mint az első vidéki tár- 
-u.at ellenmozg-ilmat indított. Társulati gyűlést tartót- 

a melyen elkeseredetten beszéltek a szinvszegyesület 
nácsának határozatáról, mely az igazgatókat jauuár 

7-';re kongresszusra.hívja. Minthogy pedig most már 
:inden igazgató 3—5 hónapos szünidő tartásával szer­

ződteti tagjait, felkérték Jankuvlbs Jenőt, a társulat 
: igjáí, hogy a gyűlésen elhangzott érveket és indokokat 

lty peticzióba foglalja össze melyeket egyenesen a bel- 
_yminiszterhez adnak be, orvoslást kérve a szinész- 
jresületi törvények kijátszása ellen. Egyúttal elhatároz­
ik. hogy a mozgalomhoz való csatlakozásra felhívják 
.ország valamennyi vidéki színészét.

— Ábrányi éit. Ma este rendezi a «Telefon-Hir- 
:iondó> V-ik zeneirodalmi estélyét, melyen kizárólag id. 

Ábrányi Kornél zeueszeraeményei kerülnek előadásra.
— Jókai Mór és a vígszínház. Jókai Mór a 

gsziuház megnyitása számára egy háromfelvonásos 
jjátékot irt a »Barangúk« czimén. A Harangok egy

• -alád nevét jelentik, a melynek mulatságos történetét 
dramatizálja a költő.

— Karácsonyi vásár a műcsarnokban. Néhány 
nap előtt nyitották meg az Andrássy-uti műcsarnok kerek 
termében, a téli tárlat szomszédság«iban a minden évben 
tartani szoko.t karácsonyi képvásárt. A szomszédság 
határozottan nincsen kárára e fiók-kiállitásnak. ami 
különben nem valami nagy dicséret. Mintegy ötven kép 
van kiállítva a vásáron, nagyobbrészt derült tónusú táj- 
és genru-képek, valóságos karácsonyi festmények, ame­
lyek nem támasztanak nagy igényeket, de szépen bele­
illeszkednek egy ünnepi képvásár kereteibe. A kiállítók 
mind magyar festők. Az első helyet foglalja el közöttük 
Trlepy Károly. Jaki «Somlyó a Nap hegyről nézve»

• zimii, finom átmenetekkel megfestett, hangulatos táj- 
képet állított ki. Feltűnik mcilette Katona Nándor plain-air 
képe: «Bas-Meudon Paris mellett». Ez a fiatal festő egyszerű 
eszközökkel dolgozik, de sok iziésc van és szép reményekre 
jogosít. Ugyanő három más képet is állított ki, valamennyi 
: jkép. Bizonyára hamar akad vevője Koszkol Jenő

»Baraczkokc czimü képének, — méltó párja a 
’ — ií tárlaton látható csendéletnek, a mely szintén baracz- 
kokat ábrázol. Szép Tölgyessy Arthur »Derült nap«-ja. 
Az ég pompásan van megfestve, a leanderbokor is 
nagyon gondos munka, kár hogy a világításban nincs 

a kellő melegség, a napfény nagyon fakó. A vásár 
; gpretenziozusabb képe Innocent »Kaezérkodóc-ja. Egy
• ickolletáit nő, a kinek a nyaka ki van törve, az arezán 
pedig katzérkodásnak minősitett színpadi mosolygás ül. 
Kedves dolog Kocsi-Horvúth Ilona kis képe: »Virá* 
gok«. Figyelmet érdemelnek Brodszky Sándor. Kodier 
Hóhért és Neogrady Antal festményei: a kiállítás 
t >bbi képéről bátran hallgathatunk, (s. e.)

— A m. kir. operabálból. Fumagalli Leó bariton- 
‘ n^kes, kinek ma, pénteken >Otello«-ban kellett volna 

1 lépnie, ideutaz.tában Becsben megbetegedett. Állapota 
. zonban időközben annyira javult, hogy a máról vasár­
napra e hó 22-ikére halasztott .Otelló« Jago szerepében 
í eltéphet. Kívüle az Otellóban még Vasquez, Valent, Pe- 
rotti, Kiss. Szendrői. Dalnoki és Kornay fognak szere­
plői- Hétfőn e hó 23-án, a beköszönő karácsonyi ünne­
pek alkalmából gyermekelőadást rendez a m. kir! operá­
lsz. Előadják a »Jancsi és Juliská«-t, utána pedig a 
Nap és fold« hallét három képét, köztük a villanyos 

karácsonyfák jelenetét Az előadást bérletszünetben, mér­
sékelt helyárakkal tartják s a gyermekek kedvéért dél­
után 5 órakor kezdődik.

— A bécsi bnrgszinház tagjai, kik vasárnap és 
hétfőn a budapesti Mentő-Egyesület és a magyar 
országi hírlapírók nyugdíjintézete javára két elő­
adást adnak a Somossy-Mulató színházzá átalakított 
helyiségében, szombat, este érkeznék Budapestre. Az előadá­
sokat nagy gonddal készítették elő. úgy hogy vasárnap 
, ,-ggr.i < sak kis tájékoztató próbát tartanak az előadandó 
darabokból. Vasárnap este fél 8 órakor lesz az első 
••iuatiás. A burgszim^y.pkezuttal a Herr und Diener«. 
-Jugendliebe« és .Der Präsidentu czimü egy felvo- 
na.~o> darabokban lépnek tol. A még hátralevő jegvek 
errp s a hétfői előadásra szombaton az igazgatósági 
irodában udozsár-uteza 3. sz. II. em.), vasárnap a rendes 
pénztárnál (Mező-utcza) válthatók.

Alkibiadesz.
(Tragédia öt felvonásban, irta Koroda PáL A nemzeti szín­

ház eredeti újdonsága deczember 20-án).
Hiába minden! Vége a napsugárnak, a mely egykor 

oly pompásan aranyozta be Hellász tájait. Az ormok 
némák, az Olymposz kopár; Pán isten sipja, Apollo 
lantja, Szapphó éneke elhangzott örökre. Ki látja még a 
lángban égő nap szekerének röptét? Ki Phaeton roha­
nását a tüzbeborult égen? Ki sir együtt C»ereszszel? Ki 
hallja Proszerpina sóhaját? Nem rendül meg ma már 
az ég és a föld Zeusz homlokránczolatától. Kihaltak az 
olympi istenek és nincs költő, a ki fel tudná támasz­
tani újra a hitet bennünk, hogy valóban léteztek 
egykor!

De ne vegyük rossz néven költőinktől, ha a napsuga­
ras múlt emlékeibe visszasülyednek s a modern élet 
áramlatai közepeit, feledve a mindennapiasság rut pat- 
varát, vissza akarják idézni a régi Hellász költészetét, a 
mely tündöklő sugárral vonta be a Dardanellákat, a 
Hellespoutot és az egész világot. Hadd fürödjenek ők a 
régi költészet napsugarában, ha a mi vágyaink tulvisz- 
nek berniünket azokon és közelről akarjuk látni nyava­
lyáink nyomorát, Ínségünk és szenvedésünk képeit s 
színházakban, könyvekben, festményeken és mindenhol 
csak a valót keressük, még ha vigasztalan is.

Koroda Pál, a mai premiere szerzője is vissza­
idézte, habár rövid időre és halványan a régi költészet 
szellemét. S ha a zománcz, a mely egykor oly tündök­
lőén ragvogott a régi Hellász hősein, az idők forgandó- 
ságában felpattagzoti, ha a szinök le is kopott, mégis 
szép dolog marad az ilyen álmadozás, akárhogyan gon­
dolkoznak is a modern áramlatok lelkes hívei. Szép 
dolog marad, ismételjük, noha az a régi világnézlet 
oly messze esik a miénktől, mint az Olymp a Golgothá- 
tól. És annál szebb, minél inkább szárnyal a költészet 
együtt a költő fantáziájával. Mert hogy Koroda költő, 
abban ma már kétség nincs. Nyelvezete tele van erővel, 
ténynyel, igazsággal s a dallamos unduláczió, a melytől 
árad, meg tudja ragadni a sziveket.

De az is természetes, hogy a halottaiból nem tudta 
föltámasztani a rég clhanyatlott istenségeket s volna 
nyelvezete sokkal erősebb, mint a milyen valóban, drá­
májának kompozicziója kevésbbé laza, karakterei erőseb­
bek, Alkibiadeszében ma már hinni akkor sem tudnánk. 
Idegen, csodás világ az; nézeteinktől elütő, üsmeretlen, 
hihetetlen világ, a melybe bennünket vezet. Hisz idegenül 
nézzük ma Szophoclesz és Eüripidesz világát is.

Azonban a költészeten kívül, a mely az egész darabon 
végig vonul, egyéb megkapó, lebilincselő, mélyreható 
nincs. Cziczoma; hősök festői ruházata, hősök és gyávák 
csatája, bachansnők tánrza. diadalmas vezérek fölvonu­
lása és mindezek fölött Hellász és Spárta tündöklő ege, 
mind elegendők arra, hogy a színházi közönség szemei­
nek gyönyörűséget okozzon, de hogy a lelket megrázza, 
s szemeink előtt mélységeket tárjon föl, ahoz a színház­
ban drámára van szükség, mélységes katasztrófákkal és 
összeütközésekkel, cselekményre, a melynek forrása az 
emberi szív. Az pedig Koroda darabjában nincs. Sőt 
nincs benne semmi olyas sem. a mi a darabot egyáltalá­
ban drámává avathatná fel. Közelébb estink az igazság- 
hoz, ha ezt a darabot a meghamisított történet dramati- 
zálásának mondjuk.

Alkibiadesz a történelem szerint nagyon alkalmas a 
nagy drámairó tollára. A történelmi hős, a mely a csa­
ták irtózatai közben, a szenvedély és szerelem poklán és 
menyországán halad keresztül, a ki a véres mámorok 
és diadalmas csatak zajában szép asszonyokról és szé­
dítő orgiákról álmodik, jói beleillik egy nagyszabású dráma 
Keretébe. De Koroda nem volt képes Alkibiadesz lelké­
nek csodás hullámzásait, hősiességének óriási kitöréseit, 
érzékiségének roppant megnyilatkozásait igazi valójáhan 
szemlélhetővé tenni, annál kevésbbé megfesteni, vagy hihe­
tővé tenni. A Koroda Alkibiadesze csak az ingatagság, 
következetlenség és föliiletesség lánczolatából áll. A sze­
retőit époly könnyűséggel változtatja, mint hazáját; az 
asszonyokat époly könnyű szerrel árulja el. mint nemze­
tének ügyét. Karjai erősek, ezt látjuk ebből a darabból 
is. de a szive gyönge. A hazugság és árulás a főfoglal­
kozása. Nyomorult vágyait és állati ösztöneit mindig alá­
rendeli a nagy ügynek, a melynek szolgálatában látszik 
áilaiii. Klasszikus himpellér, a ki nagy szavakat hangoz­
tat s áradozó hangon beszél Athén és Spárta hegemó­
niájáról, de mindenhol csak k- nyelmét és gyönyörét 
keresi es ez okozza kárhozatát és bukását is.

Ilyen karakter, ha nem egészen érdekes is, de drá­
maivá lehet, ha a drámairó fölfedezi előttünk sorba 
szenvedélyeinek hullámzását s a mély forrásokat, a 
melyekből cselekedetei fakadnak. De Koroda ezt nem 
teszi. Minden átmenet nélkül, a nélkül, hogy egy pillan­
tást vethetnénk leikébe, ott látjuk az athéni nép élén. 
mint hajóhaduk vezérét; majd Spáríában terem, hazájá­
tól kitagadva, elhagyván kedvesét, a káprázatosán szép 
Timandrát, hogy szövetkezzék Athén ellen és elcsábítsa 
Agis király feleségét, afönségcsés zordon Timea királynét. 
Innen egy ugrással ismét Athénban van, elcsábítván útközben 
néhány könnyű vérű urhülgyet, hogy újra keblére ölelje 
Timandrát, de Timea követi s miközben Alkibiadeszt 
régi barátai elhagyják s a dicsőség koszorúja lehullik 
fejéről, elhagyott szeretője nyíllal lelövi.

Ebből áll az egész öt felvonás. De sehol egy perczig 
sem nyilatkozik meg Alkibiadesz alakjában az ember ; 
cselekedeteinek igazi rugói rejtve maradnak s csak járni- 
kelni látjuk őt, vele érezni nem tudunk.

A főhős alakja mellett első sorban érdekel bennünket 
a két nőalak, a mely Alkibiadesz járását-kelését követi. 
Timandrával könnyen végezhetünk. Szép asszony ő, a ki 
szeret, de lelki világába bepillantani n»m tudunk, még 
kevésbbé, mint Alkibiadeszébe. Teljes közönyösséggel 
veszi tudomásul, hogy Alkibiadesz, mialatt távol van 
tőle, valóságos háremet tart s nemcsak királynékat csá­
bit él, "hanem közönséges hölgyek egész, seregét is. így 
nát Tiraanura közönséges stallage alakká lesz és csak 
annyiban érdekelheti a közönséget, hogy ábrázolója 
hányszor vált ruhát s hogy elég szép-e? A 
szerző szerencséje, hogy csakugyan elég szép s
hogy ruházatai is jól festenek. Timea kissé
érdekesebb, bár szintén megfoghatatlan s a szerző előtt 
valószínűleg ép oly érthetetlen maradt, mint a közönség 
előtt. Eleintén lángolóan gyűlöli Alkibiadeszt. De ez, 
bízva ellenállhatlanságában, a szép asszony kezébe adja 
a kardját, mondván, hogy szuija le. A királyné meg is 
sebzi, de nyomban utána belé is szeret. Ezt a fogást 
Shakespeare is színpadra vitte már, kissé borzalmasabb 
formában; Shakespeare nem tudta hihetővé tenni egé­
szen a hihetetlent, Koroda még kevésbbé volt képes 
erre. — A mit ezután tesz a nő, attól fogva, hogy 
Agis király trónján a világ szemeláttára töri meg 
Alkibiadeszszel a hitvesi hűséget, egészen addig, mig a 
hűtlent Spártába követi és megöli, csak folytatása a 
logikátlanságnak és zavarnak. Azt a nőalakot utólag 
vette be a drámába a szerző, a ki már tiz év előtt irta 
meg és adta ki könyvalakban a darabot.

A közönség szoktalan melegséggel fogadta a darabot; 
a szép nyelvezet, a szoktalan látványosságok, a felvonu­

lások, dalok s tánézok megtették a hatásukat, annál is 
inkább, mert a rendezés jó volt. Önkéntelen komikum is 
volt egy-egy jelenetben, a közönség némely komoly jele­
net alatt nevetett itt-ott, de csakhamar elfelejtette a vi- 
szás hatást és felvonások végén három-négyszer kitapsolta 
a szereplőket és a szerzőt.

A szereplők sokat lendítettek a darab sikerén.Jászay 
Mari minden művészi erejét, szenvedélyének egész hevét, 
nagy lelkének teljes erejét ütközetbe vitte, hogy a velőt- 
len cselekménybe életet öntsön. És fáradozása sikerrel 
járt. Császár is sokat vesződött a szereppel, csak az a 
baj, hogy ilyen hősi szerepekhez nincs kellő drámai 
ereje. Egyéniségéből hiányzik az a képesség, hogy vihart 
támaszthasson s az elegáns bonvivánt lép előtérbe játé­
kában. A sikerben mindamellett volt neki is osztályrésze. 
Hegyest Mari volt a Timandra ábrázolója. Külsőségek­
ben káprázatos, mint mindig, de művészi alakítást most 
sem nyújtott. Az igaz, hogy nem is volt miből. A többi 
szerep lényegtelen volt. A tánezoló bachansnők ugyan 
tetszettek a közönségnek s ezek között Zoványi Lenke 
tűnt ki gracziozitásával.

Timur Szaniszló.

SPORT.
— Budapesti III-ik díjlovaglás és díjugratás.

Az «országos magyar gazdasági-egyesület» jövő tavasz- 
szal ugy mint minden esztendőben, ez idén is Budapes­
ten díjlovaglást, díjugratást és lovasjátékot rendez, a 
Tattersall helyiségében. A díjlovaglásnál az első dij 2000 
korona, a 2-ik 1000 korona, a 3-ik 400 korona, a 
4-ik 200 korona, az 5-ik 100 korona, a ö-ik 100 korona, 
a 7-ik 100 korona. A díjugratásnál az első ^ dij 16°0 
korona, a lovasjátéknál (jeu de barre) az első dij 500 
korona. Felvilágosítással szolgál az országos magyar 
gazdasági egyesület titkári hivatala Budapest, Köz­
telek.

— A budapesti lovasegyesület ma tartotta idei 
utolsó carousseljét Bulyovszky-utczai uj helyiségeiben. A 
caroussel teaestélylyel és tánczczal volt összekötve s min­
den tekintetben fényesen sikerült,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A képzőművészeti bizottság ma délelőtt ülést 

tartott. Amtmann Géza tanácsjegyző, mint előadó, be­
mutatta a Danki József fiatal szobrász mintáit a 
Petőfi és Deák Ferencz kis alakú mellszobraira. A bi­
zottság a mintákat elfogadta a bronzba leendő öntésre. 
Dr. Biulay József elkészítette a Széchenyi-, Eötvös- és 
József nádor szobrainak történetét, a mely az összes em­
lékművek törzskönyvének egy részlete lesz. A bizottság a 
munkát elfogadta. — A ,BudapestK nevet viselő uj 
hadihajó részére a főváros egy gyönyörű hajó-zászlót s 
a tiszti teremben való elhelyezésre a főváros távlati-ké­
pét készíttette el. Az utóbbira nézve Nadler Pióbert mu­
tatott be vázlatot, a mely a lánczhidtól a parlament­
épületig terjedő részt, a budai királyi palotával együtt 
ábrázolja. A vázlatot elfogadták kivitelre.

— A főváros alapítványa. A koronázás jubileuma 
alkalmával a főváros nagy alapítványt tett, a tudomány, 
irodalom, ipar, kereskedelem köréből való jutalmazá­
sokra. Az alapító oklevelet fölterjesztették a belügymi­
niszterhez, a ki most leiratot intézett a törvényhatóság­
hoz. fölhiva ezt, hogy az oklevélen némi módosításokat 
tegyen.

— A Demblnszky-utcza megnyitása. A Dem- 
binszky-utezai háztulajdonosok tegnap értekezletre gyűl­
tek össze s elhatározták, hogy küldöttségileg fogják kérni 
a tanácsnál az utcza megnyitását és szabályozását.

A vízvezetéki reform.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Kettős czélt vél elérni a főváros tanácsa, mi­
dőn Budapest egész belterületén a vízmérők alkal­
mazását fogja javaslatba hozni. Mig egyrészt ele­
jét veszi az állítólagosán lábrakapott vízpazarlás­
nak, másrészt a íöváros jövedelmét véli szaporí­
tani azáltal, hogy a viz túlfogyasztásának pontos 
megállapítása folytan, a vizdijak után befolyó ősz- 
szegek is tetemesen emelkedni lógnak.

A vizának és vízmérők alkalmazásara vonatko­
zólag terjedelmes javaslatot dolgozott ki Lampl 
Hugó főszámvevő. melyet a következükben ismer­
tetünk :

A vizegységára.
A fővárosi statisztikai hivatal adatai szerint a székes­

főváros területén 1894-ben kerek számban 3í millió köb­
méter vízvezetéki viz fogyasztatott el. Ezhii vízmennyi­
ségnek előállítása 519.G27 forint 2 krajezárba, egy köb­
méter viz tc-hát 1-528 krajezárba került, az 1895. év 
végéi;: a jobb és balparti vízmüvekbe befektetett 
9.963.800 forintnyi összeg tők - és kamattörlesztésre 
azonban ugyancsak a zárszámadás szerint C-25 száza­
lékkal számítva évi 622.737 forint 7>0 krajezárra van 
szükség, mely tényező a viz termelési költségeit 18-32 
krral drágítja vagyis 3-36 krra növeszti.

A zárszámadás előirányzata szerint az utczalocsolásra 
és egyéb nyilvános nzélokra felhasznált viz értéke fejében 
szereplő 52.600 forint keresztülvitelének figyelmen kívül 
hagyásával ez eladott vízéit 1894-ben kerekszámban
1.066.020 forint éretett el x.igyis köbméteren kint 3137) 
krajezár.

Ekként 1894-ben a vizmü nemcsak hogy semmit sem 
jövedelmezett, hanem a főváros köbméteren kint 0225 
kit még egyéb jövedelmeiből volt kénytelen pótolni.

Ez a kedvezőtlen eredmény annyival feltűnőbb, mert 
a vizdijszabályzalban az alapegységár köbméterenkint a 
szűrt viz után 8 krral, a jobbparti külterületre nézve 
kivételesen 10 krral, a szüretien viz után pedig 5 krral 
van megállapítva; a tényleg eredményezett átlagos ár 
tehát a megállapított alapegység! árakon jóval alul 
maradt.

Ezen aránytalanság oka "azon körülményben kere­
sendő, hogy az aránytalanság niár magában az átalá- 
nyozási rendszerben is megvan, amennyiben a díjtételek 
nem a tényleges fogyasztásra vannak fektetve, hanem a 
fogyasztók túlnyomó része a lakhelyiségek mérete és 
különféle berendezésük, mint-fürdőszobák, vizeldék, istál­
lók stb. után megállapított átalányösszeg szerint fizeti a 
dijakat. .

Mindezen víznek mennyiségét azonban legtávolabbról 
sem lehet megállapítani és igv azt sem, hogy a túl­
nyomó részben vizdij-átalányösszegeket fizető fogyasztók 
tulajdonképen mily mennyiségű vizet fogyasztanak, eset­
leges vízpazarlás és a belső vízvezetéki berendezések 
hiányának folytán nálunk használattanul veszendőbe 
menő vízmennyiséggel együtt.

Az 1894. évben leolvasott 1562 vízmérő közül csak 
5349 az 1895-ben leolvasott 1782 közül pedig csak 687 
mutatott túlfogyasztást s igy 1894-ben 1027, 1895-ben
pedig 1095 vízmérői többlet nem volna megállapítható, 
mert a fogyasztók a többletdijtól való félelmükben az 
átalányon alul maradtak s igy a tényleg fogyasztott 
vizet jóval drágábban fizették.

Igazolja ezt Wein János vízvezetéki igazgató részéről 
1892. évre bejelentett az a körülmény, hogy például a 
jobbparti kültelkeken, a hol a fogyasztók a vizet csak 
vízmérő mellett kapják, tényleg fogyasztatott 136,876 
köbm. vízért 16.490 frt 83 krt, vizdijátalányban 12,824 
frt 42 krt pedig túlfogyasztási többletdijakban, összesen 
19.315 frt 25 krt, tehát köbmétercnkinl a fennálló 10 kr 
egységár ellenében 13.1 krt fizettek.

De ha számba vesszük a vízmű-igazgatónak azt az 
állítását, hogy az alkalmazott vízmérők, melyek nem 
köböző, hanem sebességmérők — átlagban rendszerint a 
tényleges fogyasztásnál mintegy 30°/0-kal kevesebbet mu­
tatnak és igy az 1892. évben a jobbparti kültelken fo­
gyasztott vízmennyiség tulajdonképen 136,876+30%, te­
hát 177.939 köbméterre tehető, még akkor is a 10 kros 
egyezség ellenében a tényleg fizetett ár 10.86 krajczárral 
mutatkozik.

Ennélfogva kijelentem, hogy az ez idő szerin t fenn­
álló egységárakat változatlanul vélem fentar- 
tandónak annyival inkább, mivel a fogyasztók

túlnyomó része a fentiek szerint már helyesen működő 
köböző vízmérők mellett sem log az ez idő szerint áta­
lányokban megállapított összegeknél többet fizetni. Külö­
nösen lia a pazarlásnak elejét veszik, a netán hiányos 
belső vezetéket és a berendezéseket jó karba teszik, ha 
pedig egyes fogyasztók többet is lesznek kénytelenek 
fizetni mint eddig, ez teljesen igazságos, megokolt lesz.

A vízmérők alkalmazása.
Áttérek azért most annak a kérdésnek a fejtegetésére, 

vajon minden lakásnál vagy pedig csak minden háznál 
legyenek-e vízmérők alkalmazandók.

Az első sorban említett intézkedést nem ajánlhatnám, 
nemcsak a középitészi igazgatóság által felhozott techni­
kai nehézségek miatt, hanem a következő körülményeknél 
fogva sem:

a) A negyedévenként beszedendő összegek tételeinek 
rendkívül nagy száma, a munka és kezelési költség oly 
mérvű növekedésével járna, hogy nézetem szerint a víz­
vezetéki dij emelése válnék szükségessé;

b) a folytonos lakásváltozások következtében a fizető 
köteles fél kinyomozása rendkívüli nehézségekbe ütköz­
nék és nagy költséget okozó legpontosabb nyilvántartás 
daczára azt sem lehetne elérni, hogy a vízmérők oly 
időben olvastassanak le, hogy megállapítható legyen, 
vajon a régi lakó tulajdonkénen mennyit fogyasztott s 
igy mivel tartozik;

c) ha beáll az az eset, a mi jövőben is aligha kerül­
hető ki egészen, hogy a 2., 3., 4. emelet gyenge nyomás 
folytán vizet nem kap és igy ezek a lakúk a földszinti 
vagy első emeleti lakástól lesznek kénytelenek vizet kérni, 
az"egyes lakásokban tényleg fogyasztott viz egyáltalában 
nem állapítható meg;

d) minden ház okvetlenül vízmérővel lévén ellátandó, 
hogy a házban az egyes lakásokban alkalmazott vízmé­
rőig fogyasztott vízmennyiség is meg legyen térítve, a 
háztulajdonosra is vizdij vetendő ki, mely esetleg, ha a 
házi vezeték hiányos, jelentékeny lehet, de a ház udva­
rán is alig lévén vízcsap alkalmazása elkerülhető, szá­
mos lakó abból fogja vízszükségleteit fedezni, hogy minél 
Csekélyebb vizdijjal rovassék meg.

Mindezeknél lógva javasolom, hogy minden háznál a 
tényleg fogyasztandó vízmennyiség után járó vizdij meg­
állapítására csak egy vízmérő alkalmaztassék, szabadsá­
gában állvan azonban a háztulajdonosnak, hogy egyes 
lakásoknál, bolt- és üzlethelyiségeknél saját czéljaira 
segédvizmérőket is állíthasson fel.

Igen czélszerü volna azonban, ha megengedtetnék, 
hogy külön tanácsi határozat alapján, a háztulajdonos 
hozzájárulásával egyes vízvezetéki vizet előreláthatólag 
nagyobb mennyiségben fogyasztó üzletek az utczai víz­
vezetékkel közvetlenül is összeköttetést létesíthessenek, a 
mely esetben a vizdij ezen üzletek tulajdonosai által 
közvetlenül a fővárosnak volna fizetendő.

A viz&rak megállapítása.
Hátra van még annak a kérdésnek az eldöntése, váj­

jon bizonyos átalány fizettessék-e mint minimum, akár a 
most fennálló helyiség és berendezés méretei és minő­
sége szerint, akár pedig a lakúk száma szerint, mely 
esetben a vízmérők leolvasása és az esetleg fogyasztott 
többlet megállapítása és a tartozás kivetése mint eddig, 
csak évenkint történnék.

Erre nézve odakonkludál a főszámvevő javaslata, hogy 
átalányár feltétlenül megállapítandó, ha vízmérők is al­
kalmaztatnak, eme átalányáron felül a mit fogyasztanak, 
szintén fizetendő volna, a mivel azonban az átalány­
árból kevesebb fogy osztatnék, nem volna leszá- 
m it amió.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A .Jó szív--egyesület igazgató-választmánya 

ma délután Tisza Kátmánné elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen resztvettek : Adler-Bancalári Hedvig. Arany 
László, líischitz Dávidné. Dániel Ernőné, Gajári Ödön. 
Hegedűs Sándorné, Hollán Ernőné, Rickl Gyulám. 
Nagy Gábor, Nagy Miklós, Stesser József, dr. Hajduska 
Emil titkár és Simon Ignácz könyvvezető. A múlt vá­
lasztmányi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után követ­
keztek az elnöki jelentések. E szerint Lánczy Leó a vá­
lasztmányi tagságot elfogadta és száz forinttal az alapitó 
tagok sorába lépett. Az egylet egy-egy védenezét elhe­
lyezte a gazdaasszony-egyesületben és a protestáns árva- 
házban. A kisdedóvó-egyesületnél három alapítványi he­
lvet túllőtt be az egyesület. A lefolyt időszak­
ban az elemi csapások által sújtott nagyszámú 
községet segélyezett az egyesület. A kiosztott 
segélyek össege meghaladja a kilenczezer forintot. A 
jelentéseket tudomásul vette a választmány. Úgyszintén 
tudomásul vették a számvizsgáló bizottság jelentését, a 
mely szerint az egyesület könyvei teljesen rendben vannak. 
Következett a napirend tárgyainak elintézésé. Temes- 
megye főispánja az iránt folyamodott az egyesülethez, 
hogy Gyürky Ábrahám gróf telepein levő három köz­
ségnek és pedig Gyarmata, Giroda és Medes községek 
lakosait ezer forinttal segélyezze. E három község lakosai, 
úgymond a főispán jelentése, nagy nyomorúságban vannak 
és az éhhalálnak néznek elébe. Stesser József és Gajári 
Ödön felszólalásai után az egyesület választmánya, te­
kintettel az alapszabályok intézkedéseire, a melyek csak 
az elemi csapások által sújtott községek segélyezését en­
gedik meg, a kérés teljesítését megtagadta. Beregmegyei 
Szolyva község tüzkárosultjainak a választmány két­
száz forintot szavazott meg. Nagy-Szőllős, veszprém- 
megyei község köszönő iratot intézett az egyesülethez, a 
melyben megköszöni a nyár folyamán élvezett segélyt. 
Hálából elhatározta a község, hogy az egyesület alapitó 
tagjainak sorába lép. Ezután következtek a választások. 
Gajári Ödön indítványára elnöknek ismét Tisza Kál- 
mánnét és alelnüköknek Apponyi Albert grófot és Bat­
thyány Géza grófot választották meg. Elnök megköszön­
vén a bizalmat, az ülést bezárta.

Szegény gyermekek felruházása. A VIII. kér. 
józsefvárosi jótékony noegvesület tegnap «a józsefvárosi 
kör dísztermében ruházta fel az első és harmadik iskola­
szék! kerületnek szegény tanulóit számos előkelő úrnő és 
polgár jelenlétében. Az egyesület elnöke Berzeviczy 
Albert lelkes beszédben mondott köszönetét a józsefvá­
rosi körnek, az adományozóknak és az egyesület tiszti­
karának. a kik lehetővé tették az idén is azt, hogy 220 
tanulót ruházhattak fel. Ezek közül a saját költsé­
gén TVellisch Alfréd 16 tanulót látott el ruhával. Az 
énekkel megkezdett ünnepiességet a tanulók köszöntők­
kel és énekléssel zárták be. Végül a felruházott tanuló­
kat Ebner -Iá nos né nőelnök, Havass Rezsőné, Dárday 
Sándorné. Császár Jenőm1, Schmidt Józsefné, rákos! Ná- 
szay Károlyné és Géczy Ferenczné süteménynyel és gyü­
mölcsesel vendégelték meg.

A Czelder Alajos elnöklete alatt álló számos 
évig : czimü asztaltársaság e hó 22-én, délután 3 óra­
kor 100 szegény iskolás gyermeket fog felruházni a 
Prindl-féle vendéglőben.

A kőbányai iskolaszék női óvodafelügyelő bizott­
sága e hó 22-én délután 5 órakor szegény gyermekek 
felruházásával egybekötött karácsonyfa-ünnepélyt rendez.

— A közkórházi orvos társulat tegnap tartotta 
második évi rendes közgyűlését. Gerlóczy Zsigmond 
titkár jelentése után a leköszönt tisztikar helyébe elnök­
nek dr. Réczey Imrét, a jeles sebésztanárt, aleinöknek dr. 
Hochhalt Károly közkórházi rendelő főorvost, intéző 
elnöknek dr. Elischer Gyula főorvost, titkárnak dr. Jor­
dán Ferencz főorvost és Tihanyi Mór rendőrorvost, 
pénztárosnak dr. Hirschler Ágostot választották meg. 
Felvettek 38 uj tagot. A választások után dr. Pertik 
Ottó tanár nagy alapossággal megirt essayt olvasott föl 
Pasteurről, melyet a hallgatóság tetszéssel és tapssal fo­
gadott.

— A királyi magyar természettudományi tár­
sulat tegnapelőtt választmányi ülést tartott, melyen Szíly 
Kálmán elnök meghatva jelentette, hogy Jedlik Ányos, 
a ki a társulat megalakításában 1841." május 28-án te­
vékeny részt vett, s azután mindvégig munkás tagja volt 
ötvennégy éven át, e hó 13-án elhunyt; a társulat a 
szent-benedekrendieknek küldött táviratban fejezte ki 
mély részvétét Azok közül, kik 1841-ben a társulat 
bölcsőjét ringatták, a százharmineznégy tag közül már 
csak Irinyi János maradt, de ép tegnap őt is elszóli- 
totta a halál; ők maradtak utóljára az alapítók közül s 
megérték a társulat felvirágzásának korát. A választ­
mány jegyzőkönyvben is kifejezést adott fájdalmának. 
Kisorsolták a közgyűlésen újra választandó tizenkét vá­
lasztmányi tagot s intézkedtek a könyvkiadó vállalat uj 
cziklusának megindításáról. Dr. Korányi Frigyes ta­
nár 100 forinttal az alapítók sorába lépett, kilencz uj 
tagot vettek lél, kikkel a tagúk száma 7778 lett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A tegnapi sajtóperhez. Hicronymi Ká­

roly országgyűlési képviselő, mint a „Búd. Tud.» 
értesül, — hogy az, vajon mint volt belügyminiszter­
nek volt-e és minő része az úgynevezett hiríap- 
vásárlási ügyben, teljesenmegvilágittassék, —azt a 
kérelmet, intézte a főügyészséghez, hogy a tegnapi 
sajtóésküdtszéki tárgyalás alapján hozott makacs- 
sági Ítéletet követő másodesküdtszéki eljárásra 
beidéztessék. — Ennek kapcsán helyreigazítás, 
képen közöljük, hogy e sajtóperről hozott liutó- 
sitásunknak az a része, hogy Bariba Miklós az 
Ítélet kihirdetése után Wekerle Sándortól bocsá­
natot kért, törvényszéki tudósítónk hajnali 
jelentésének félreértésén alapult s a valóságnak 
meg nem felel.

— Egy gavallér pénzhamisító. Pénzhamisítás 
biintfille és többrendbeli lopás vétsége miatt állott ma a 
budapesti törvényszék előtt Li.szlcai László 40 U-ves 
czibakházai ácsmester, a ki ez évi július U-án éjjel szé­
les jókedvében sorba járta a fővárosi mulalóbclveket éj 
marokkal szórta a borravalót. Bencsik Puíz.imil 
a ki keveselte a neki adott összeget, biiszia n a zse­
bébe nyúlt és kivéve onnan még két ezüst forintot, az 
asztalra dobla.

— Itt van ez is. ne gondolja, bogy smuezig emberrel 
van dolga. Ne sírjon, adok én magának annyit, a 
mennyit csak akar. Van nádam pénz bőven.

sV leány azonban másnap észrevette, bogy a kapott 
pénz brittania-fémből való hamisítvány, mire a gavallér 
vendéget feljelentene a rendőrségnél. A feljelentés követ­
keztében a rendőrség megkeresésére házkutatást tartottak 
czibakházai lakásán, a mely alkalommal egy tiztilléres 
öntvényt és egy forrasztásnál használt kanalat talállak. A 
mai tárgyaláson azonban, a kihallgatott tanuk terhelő 
vallomása daczára, vádlott makacsul tagadta a bűnét és 
azt állította, hogy hét hónapig ki sem mozdult éjjel a 
lakásából. Ez a védekezése azonban mit sem használt, 
mert a törvényszék pénzhamisítás miatt egy évi bör­
tönre Ítélte, mig a lopás vétségének vádja alól fel­
mentette. A vádlott, nemkülönben terhére a kir. ügyész 
is, felebbezett.

— A rágalmazott leány boszuja. Kovács Mária 
érsekujvári születésű vasalónő mintegy három éven ít 
lakott Gulácsi Ignáczéknál. A nyár elején az asszony 
azzal gyanúsította öt, hogy az férjével tiltott szerelmi 
viszonyt folytatott, emiatt a két nő több Ízben czivako- 
dott egvmással, s egy alkalommal tettlegességre is került 
a dolog, a mikor Kovács Mária ugy megverte Gulácsi 
Ignácznét. hogy az utóbbi emiatt kitiltotta a házból. Ko­
vács Mária ekkor távozott is, később azonban kibékültek 
egymással s visszament lakni Gulácsiékhcz. Augusztus 
12-én. mikor a lakásadónő hazajött. Kovács Mária min­
den közelebbi ok nélkül kirántott zsebéből egy pisztolyt 
és azzal, miután Gulácsinét balkezével vállon ragadta, 
négy lövést intézett feléje, a melyek azonban csak köny- 
nyű sebeket ejtettek rajta, majd önmagát akarta meg­
lőni. ebben azonban megakadályozták. A ma megtartott 
végtárgyaláson a leány azzal védekezett, hogy ű a kér­
déses alkalommal öngyilkosságot akart elkövetni és maga 
sem tudja, a lövések miként érhették Gulácsinét Külön­
ben is annyira ittas volt, hogy mire sem emlékszik. Ez­
zel szemben Gulácsiné azt vallja, hogy a leány őt egye­
nesen czélbavette s ugy lőtt reá. Mikor pedig a telt el­
követése után kérdőre vonták, azt mondta, hogy azért 
akarta lakásadónőjét megölni, mert becsületében mélyen 
megsértette. A törvényszék azonban a kihallgatott tanuk 
vallomása által beigazoltnak tekintette a vád igaz voltát 
és ezért a merénylő leányt nyolcz hónapi börtönre 
Ítélte. A felek felebbezteL

— UJ alügyész. Erdély Sándor igazságügyminiszter 
— mint a hivatalos lap mai száma Írja — ChudovszTcy 
Géza kalocsai kir. aliigyészt a budapesti kir. ügyészség­
hez helyezte át.

— Lövöldöző kereskedőiegéd. Az év elején tör 
tént, hogy Dietz Lajos kereskedősegéd meg akarta ölni 
a lakásán Pintér Katalint, a ki nem akarta bevárni 
azt az időt, mig a katonaságtól megszabadul- A pisztoly 
azonban csütörtököt mondott, mire a megrémült keres- 
kedősegéd eszeveszetten rohant ki az utczára. Egy rendéi 
észrevette a gyilkos szerszámmal futkározó fiatalembert 
és utána iramodott. Mikor Dietz észrevette, hogy ülüö 
zik, hátrafordult és kétszer a rendőrre lőtt, szerencsére 
azonban benne sem tett kárt. Ma délelőtt volt az ügy 
ben a tárgyalás a budapesti törvényszék előtt, a mely 
alkalommal az ügyész kétrendbeli szándékos emberölés 
kísérlete miatt emelt ellene vádat. A bíróság elfogadd a 
dr. Fried Vilmos védő által felhozott okokat, a .iivö! 
döző kereskedősegédet, figyelemmel az enyhítő körűimé 
nvekre, másfélévi börtönre Ítélte. Ugy 3 vádlott 
mint az ügyész, felebbeztek az ítélet ellen.

— A kurta fegyelmi tanácsának ülése. A ki 
rályi kúria kisebb fegyelmi tanácsa holnap, szombaton 
délelőtt Czorda Bódog e!nüklete_ alatt ülést tart, me 
íven több kisebb fegyelmi ügyet tárgyalnak.

— A bűnvádi eljárás reformja. A budapesti ugy 
védi kamara szakbizottsága tegnap este folytatta tanács 
kozásait, a mely alkalommal letárgyalta a 23 30. sza 
kaszokat. A bizottság a 23. szakasz intézkedésének tár 
gyi körét kiterjesztette s azt javasolta, hogy ha a viszon
vádbeli cselekmény nagyobb hatáskörű bírósághoz tartóz? .
a kisebb hatáskörű bíróság egyáltalán ne Ítélkezzék, ha 
nem köteles legyen azt a nagyobb hatáskörrel felruházott 
bírósághoz áttenni. Nagyobb vita tárgyát képezte az s 
kérdés, hogy a 02. szatez esetében a nyomta«, nyoz 
elkobzásának és megsemmisítésének, valamint a síjtó 
vétség megállapításának kimondása a tőrvvnyszekr-,1 
az esküdtszékre tartoznék-e? Erre vonatkozólag a ugle 
ges döntést függőben hagyták. A külföldön elküvetet 
bűncselekményre nézve a bizottság pótolta a ki^v-itO 
fórumot, a melyről a javaslat megfeledkezett, m. 3 
28. és 29. szakaszok beható tárgyalása ut ín. a T ' V * 
az idő előrehaladása miatt be sem fejezhetlek, az ü.«.. 
folytatását holnapra halasztották.

— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügyim 
niszter Gottl Rezső budapesti kir. törvényszéki .V-V-d3 
kornokot dr. Waisz-féle alapítványi joggyakornokká. 
Bovis Máté fiumei kir. törvényszéki írnokot a fi imui 
kir. törvényszékhez telekkönyvvezetővé, Seyfried \i!mos 
lugosi kir. törvényszéki dijnokot a karánsebesi, Csern* 
Béla dévai kir. törvényszéki telekkönyvi átalakító dij no 
kot a rózsahegyi kir. törvényszékhez, Schirl Győző '•a 
kolezai kir. járásbirósági dijnokot a késmárki és Hor^ 
váth Gyula szegedi kir. törvényszéki dijnokot a niudo..i 
kir. járásbírósághoz írnokká, a kassai kir. főügyészség 
vezetője Császlay István miskolezi kir. törvényei -1 
fogházőrmestert jelenlegi alkalmazása helyén való nur 
hagyása mellett, az altisztek részére megállapított fiz<^ 
zetési osztály III-ik: fokozatába fogházőrmesterré, KapeC-* 
Rezső lipótvári kir. orsz. fegy- és közvetítő intézeti dij­
nokot ugyanezen fegv- és közvetítő intézethez a XI. Ön­
tési osztály 3-ik fokozatába való sorozás mellett tiszti 
Írnokká nevezte ki.
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MULATSÁGOK.
— Mulatság a függetlenségi és 48-as körben.

A <Kossuth Lajos női leör» e hő 25-én, esti 7 óra­
kor szavalással és felolvasással egybekötött jótékonyczélu 
tombo’i.iestétvt rendez a budapesti függetlenségi és 
48-as polgári kör Baross-utcza 59. (Rózsa-udvar) számú 
helyiségének első emeleli nagy termében.

— Á pénzintézeti tisztviselők bálbizottsága 
tegnap tartotta furdő-uteza 8. sz. alatti helyiségében dr. 
jtiünnieh Aurél orsz. képviselő elnöklete alatt alakuló 
ülését. A tisztikar következőleg alakult meg. Elnök: 
dr. Miinnieh Aurél. Alelnökök: Székely Ferencz, dr. 
Kaldrovits Géza, Mack Ferencz. Jegyzők: Reimann 
Gyula, Molnár Mór, Záray Samu. Háznagyok: Fischer 
Sándor, Koós Elemér, Friedman Oszkár. Pénztáros: 
Bartes Zsigmond. Ellenőr: Sztehlo Róbert. Az ülést 
kedélyes lakoma követte.

VIDÉKI FARSANG.
A nagyszebeni magyarság mulatságai, örvendetes 

jelenségről tudósit bennünket nagyszebeni levelezőnk. Az 
odavaló magyarság, a mely még néhány évvel ezelőtt alig 
mert életjelt adni. úgy erkölcsi, mint anyagi erőben gyarap- 
»•züt. A magyarság nyolez nap lefolyása alatt két fényes mu- 
luts'igot rendezett. Egy dalköri estélyt, a melynek sikere 
j'i-renc'U István tanárnak, a dalkör elnökének érdeme, és 
egy műkedvelői előadást, a melynek rendezése körül Köp 
Itáv Igazgató fáradozott A „Virágfakadásu szereplői kö­
rül Eliseher Janka urhölgy és Dezső R. Antal, valamint a 
kis Eliseher Zoli in váltak ki leginkább. Voltak még szavala­
tok, ének. hecedüjáték. s‘b. A hangversenyt reggelig tartó 
t.incz követte. A négyeseket mintegy nyolezvan pár tánczolta. 
Jrien voltak : (tcűqóczij hadtestparancsnok. Kovák vezérőr­
nagy . Etlicher tankerületi kir. főigazgató, Jánosi turvény- 
széxi elnök. stb.

Miskolcion a szegény tanulók felruházására alakult 
e_->!et január 11-én fényes tánczmulafcágot rendez a „Ko­
runa" szálloda dísztermében. A minden tekintetben sikerült­
nek ígérkező mulatság elnöki tisztét lovag Zálesky József es. 
r- kir. tábornok, lovast!andar-parancsnok vállalta el. Kívüle 
még a rendező-bizottság tagjai : Szepessv Pál, Bárczay 
L.i-21«'. Muln.ár Elek. Szab«') József. A mulatság tiszta jöve­
delmét az egylet ezéljaira fordítják.

A villányi előkeli» ifjúság e hő 31-én 3 „Worlicsek 
óla14 helyiségeiben, az odavaló önkéntes tűzoltó-egylet 

tv ra zártkörű táncmulatságot rendez. Az estély kezdete 8 
órakor. Felülfizetések. a hasznos czél érdekében, köszönettel 

.„-adtatnak. A rendezőség, melynek elnöke : Proeksch Arthur, 
pc 1 Ker-zer Denes. Eybeek Aladár. Günsz Géza, Scheidl 

S.-uívsiuirfr Rezső es Strauszer József, gondoskodott 
..: hu, a mulatságon a legjobb zenekar legyen és re-
n.l.k, h-.'-ry a fat sang legsikerültebb mulatság lesz.

Szombathelyen e hó 31-én zártkörű Szilveszter-estélyt 
tartanak a rRnZ'au-sz;'üloda dísztermében. Az estély tiszta 
; .Mme még később meghatározandó jótékonyczélra fog 
ivrJiltatr.i.

A szabadkai Konkordia jótékony egyesülőt saját
r nztára ezéljaira, január 17-t«n a Pest-szálloda összes ter- 

• riben nagy hangversenyt és utána tánezestélyt rendez. A 
tianirver-c-ny műsora érdekednek és változatosnak Ígérkezik. 
A ;uV-k'i!v.':7i.-!ra való tekintett«?! közreműködésüket már 
eddig i: megígérték a szabadkai dalárda. Hoivátovics Emőné 
és Lányi M.iné mhölgyek. Franki (Fái) Flóra és Talossy 
L. jra kUn—zonyok. továbbá dr. Brenner József, Farkas Jó- 

.. Franki Díván, dr. Révffy Jenő, Szilberleitner Ferencz. 
',d«V- ÁrnJn, Lukács László, M.i.:s-iit Andor, Joő Aurél és 

Sz.shades Béla urak.
Abanj-Torna vármegye tisztviselői Kassán a felál li 

túm.ió Rukóczy-szobor javára bált szándékoznák rendezni. A 
rv -gai'-m élt-u Fiíbt ín János alispán áll. a ki a varmegye 

..«elő Lűzönségét e hónap 2S-ára a vármegyeház ki-ter- 
r.'-Sen tar Undo hali elvérteke:Jelre meghívta. Az élénk 
'detiödésből Ítélve, mely a bál ir.int úgy Kassán, 

mint a vidéken nyilvánul, a bal sikere már most bizto-

TÁVIRATOK.

GYÁSZROVAT.
Well rrigyes. Erzifbc-tfalva megalapítója. C2 dvcs 

k’-í -.ban meghalt flfc=hcn. Az elhunytban Pichler N. 
I *\.in a <För,ire.« frtcluF ?7.-: k- r' jUezei Lajos 
.iul’lró sógorukat gyászolják. A temetúsre Erzsébetfalva 
nacyobh küldöttscg. t menesztett Becsbe.

Hegedne László m. kir. pénzügyi főtanácsos e hő 
lő ,m hosszas szenvetlcs után San-Remoban meghalt s 
u-. yanolt e bú lS-án el is temették. Az elhunytat kiter­
jedt . Ilikéid rokonság gyászolja.

Báltelei Bánó Imre m. kir. pénzügyi htkár e hó 
18 án. .'•Hétiek 40-ik erében Kecskeméten meghalt. Az. 
engesztelő szent mise e hő 20-án reggel S órakor tarta- 
tk meg. Holttestét ugyanaz nap délután a családi sir- 
ioitban helyezik el.

A hivatalos lapból.
Kinevelések Az igazságügyminiszter TaTcács Géza

ugiradi kir. járásbirusági Irnrikut eddig ideiglenes minő- 
égben viselt ezen állásában végleg megerősítette, a 

pénzügyminiszter Valent a Gábor budapesti lakost ideig- 
-nes minőségű számgyakornokká, a nagyszebeni kir. 

pénz ügy igazgatóság Pv p p M.kf-s irodakezelési gyukor- 
elültet segélydijas irodakezelési gyakornokka ne­

vezte ki.
Anyakönywezetés. A belügyminiszter Jász-Xagy- 

K.,n-Szolnok vármegyelH-n a tisza-földvári anyakönyvi 
k- ..leibe anyakünyvvezetuvé dr. Szegedi Kálmán köz- 

ötvöst nevezte ki és ot a házassági anvakünyv ve- 
t-clésével és a házasságkötésnél való közremükötléssel is 
m- gbizta: továbbá ugyanezen anyakönyvi kerületbe 
.Liiyakünywezí-Íó helyettessé a szüb-tések és halálozások 
: Ljakonw-zésére szorítkozó hatáskörrel, P. Jía-gy <iá- 
bor községi főbírót. — a belügyminiszter Hajdú vár- 
m-zvében a születések és halálozások anyakünyvrezeté- 
.e szór üköző hatáskörrel anyakönyvvezető helyettesekké 
, telét l--ni anyakönyvi kerületbe Pgri Dániel községi 
í.-mrót, a tégláéiba Ái-mécséi Dálint községi főbírót, a 
rrake-pércsibe Joliké József községi pénzlárnosot, a felsű- 
. zsaiba pedig Őri Sándor postamester, ev. ref. tanítót.

S oron vármegyében az alsó-rámóczi anyakönyvi kerü- 
anyakönyvvezetővé Strassburger Frigyes helyettes

• gvzőt, a zsélyi anyakönyvi kerületbe Mihalovics Béla 
okleveles jegyzőt anyakönyvvezető helyettessé, Bars vár­
megyében a kunosvágási anyakönyvi kerületbe anya* 
künwvFZető helyettessé Schvartz Antal állami tanítót. 
Ívina vármegyében a dübiüközi anyakönyvi keriil.-tbe 
.mvakönyvvezrtő helyettessé illés Gyula ottani lakost 
r- vezte Li es őt a házassági anyakönyv vezetésével és_ a

.. ,i.s kötésnél való közreműködéssel Is megbízta. Ko- 
• vármegyében a kajántói anyakönya vezet őt a bázas- 

.... arivakűnvv vezetésével és a Inizasságköt.znél való 
■ uír« működéssel is megbízta. Ennélfogva a m. kir. bel- 
-.rmi:l ,irrn.-k abbeli intézkedése, i.ogy a fejérdi 1 

i... lültái anyakönyvi kerületek a házassági joerul szóló
• >nv alkalmazásánál egy anyakönyvi kerületet, képez- 
r. . hatálvát veszti.

Névmagyarosítások. Kiskorú Petreios Gyula bati- 
z-: 1‘irM-é/ii nagybányai lakos vezetéknevének <Rő- 
n.. Sch varé z Béla mátészalkai illetőségű s ugyan-

lak..; vez-létnevének ,Barna®-ra, Sonnenjehl 
■ ?-1 t. m- -vári illetőségű budapesti lakos vezetéknev--- 

n-N --'zlboi'-ra. Spitzer Salamon dunaföldvári illeti,- 
égü s budapesti lakos, valamint kiskora Olga. Artúr, 

Lobért, fáik hard - Klára nevű gyermekei yezetékpevé- 
nri. .Ib gy- sir-re kért átváltoztatása belügyminiszteri ren­
delettel megengedtetett.

Alapszabályjóváhagyások. A kakasdi rom. kain. 
oixasú-égylí-t és a nagytószegi férfidalárda alapszabályait 
a belügyminisztérium a bemutatási záradékkal ellátta.

Ügyvédi kamara. A pécsi ügyvédi kamara választ­
mánya dr. Német (Deutsch) Antal volt dunaföldvári ügy­
vedet, a kamara területéről Budapestre történt távozása 
folytán, az ügyvédek lajstromából törölte és dr. Giins- 
btrqer Samu figvvédet, Pécs székhelyijei, a fenti 
adtomba folvtalólag felvette.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Joezits Üarínka okleveles tariilónőt a rsiirughi községi 
elemi népiskolaiioz egyelőre ideiglenes mmöségben, ,/u- 
vanovis Mária csuroghi községi iskolai ideiglenes rendes 
tanítónőt jelen minóst^ében a kátvi községi elemi nép­
iskolához, Pulcovszky Vilma tót-györki állami elemi 
L-kolai rendes tanítónőt jelen minőségében a szentiváni 
állami elemi iskolához áthelyezte. . .

Gazdasági tndósitók. A löldmivelésűgyi miniszter 
Viígó László Jöerdészt Kecskemét törvényhalósági joggal 
felruházott v.iros területén1. Lukács Dusán városi taná­
csosi Pan, sova törvényliatősági joggal felruházott város 
területére, Púba László gebei lakost és földbirtokost 
Szatmár vármegve mátészalkai jarasára. Pici tésv 1slV.ui 
Csíkszeredái lakost Csik vármegye felesik! járására az 
állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

Róma, decz. 20. A kormány és a képviselő­
ház által a kataszterre vonatkozó törvényjavaslat 
tárgyalására kiküldött bizottság teljes egyetértésre 
jutott. E szerint eme fontos törvényjavaslat el­
fogadása biztosítva van.

Belgrad, decz. 20. Natalia királyné megérke­
zése óta itt ismét minisztere (Utazásról beszélnek. 
Vannak, a kik az állítják, hogy egy haladópárti 
kabinet lesz Garassaninnal az élén, mig mások 
szerint egy radikális kabinet várható Gmiescsal az 
élén. Egy ma megjelent félhivatalos kommunique 
szerint azonban Garassanin a haladó-pártiak klub­
jában kategorikusan kijelentette, hogy ö nem szán­
dékozik a kormányzást átvenni és egyáltalában 
nem lát okot miniszterváltozásra. Egyben a neve­
zett klub a mostani kormánynak feltétlen bizalmat 
szavazott. E szerint tehát miniszterváltozásról szó 
sem lehetne. Mindamellett ennek a félhivatalos 
jelentésnek nem lehet egészen hitelt adni.

Belgrad, deez. 20. Az elégedetlen progres- 
sisták lapot indítanak „Rad“ czim alatt, melynek 
programmja az lesz, bog)- Garasanin álljon a 
komuíny élére.

Belgrád, decz. 20. A liberális ifjúság ünne­
pélyére Újvidékről ide érkezek Polit. Deopanics, 
Vacsetics, Gostovics, Pojavics, dr. P.ranislav Stano- 
jevics és a karlúezai papnövendékek.

München, deez. 20. A képviselőhöz elintézte 
a vasul! költségvetést és üléseit jövő évi január 
8-ig elnapolta.

Belgrád, decz. 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Joranovies Miklós hírlapíró becsü­
letsértés! pórt indított Risztics volt regens ellen.
A pörre az adott okot, hogy Risztics Iván nem­
rég egy röpiratot adott ki ily ezimen: „A szerb 
külpolitika Mihály fejedelem utolsó éveiben" s eb­
ben a könyvben Oroszországról szólva s arról a 
szerepről, a melyet Oroszország a keleti kérdés­
ben ezelőtt 26 évvel játszott, erős kirohanásokat 
intéz Ausztria-Magyarország ellen. E közben azon­
ban Jovanovics ellen is intéz oldalvágásokat, a ki 
e mialt becsületében érzi magát megsértve. Min­
denesetre nagyon érdekes, hogy a röpirat névte- 
telenul jelent meg s Risztics kezdetben tagadta, 
hogy ü a szerzője. Néhány nappal ezelőtt azon­
ban a vén róka alattomos eljárásáról lehullt a le­
pel s ma már köztudomású, hogy a röpirat az ű 
tollából került ki. A hatás, a mit Belgáidban el­
ért. igen nagy volt, mert a kirohanás Ausztria- 
Magvnrország ellen oly elementáris erővel történt, 
hngv a szerb kormánypárti lapok is kénytelenek 
voltak beleavatkozni a kérdésbe, s azokat a se­
beket. melyeket Risztics ütött, behegeszteni igye­
keztek.

London, derz. 20. (Az. Egyttérlés tudó­
si tójának távirata.) A lleiuycoiul második 
bírója t-lőll ma Árion ügyvédje, Matthews, 
haiie.is-corpti'-pai ancs kiadását kérvényezte. 
Kérelmét kövelki-zőleg okolta meg: Artont. 
oly vétséggel vádolják, mely a kiadatási 
szerződésben nincs megemlítve arra a vét­
ségre vonatkozólag, mely miatt Arton ki­
adatását a fényi tv bíró elrendelte, a tanú­
vallomások nem nyújtanak prima facie 
bizonyítékot. Arton kiadatását nem bona 
fide az igazságszolgáltatás érdekében kérik. 
Az Artonnuk impulált vétségek politikai 
természetűek és kiadatását tisztán csak 
politikai okokból kérik. A tárgyalást ellia- 
laszlntiak holnapra, hogy Russel lord felsó- 
biró is resztvehessen abban. (X. Fr. Pr.)

London, decz. 20. Resztem pasa, az ilt 
elhunyt tűrök nagykövet 342.000 frankra menő 
vagyonúnak általános örökösévé húgát: Peecone 
Augusztát tette. Jelentékeny összeget hagyott 
azonban a követség! személyzet és jótékony ezé- 
lokra is. Végrendeletében "azt követeli Resztem 
pasa, hogy összes iratait és leveleit égessék el.

London, decz. 20. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A tegnap zátonyra 
került Spree nevű gőzös még mindig moz­
dulatlan. daczára annak, hogy hat vontató- 
hajúval kísérelték meg a hajót helyéből ki­
mozdítani. A szakértők azt hiszik, hogy 14- 
nap előtt nem lehet kiszabadítani a hajót 
helyzetéből, mert az apály napról-napra 
erősebb lesz. Addig azonban, hacsak dél­
nyugati viharok nem következnek he, a 
hajót nem fenyegeti veszély. (N. Fr. Pr.)

Villefranche, decz. 20. A trónürükös-nagy- 
herezeg a . Pétervár“ guzösun délután 3 órakor 
ideérkezett. Fogadás nem volt.

Paris, decz. 20. A „Temps' jelenti Ville- 
francheből, hogy az orosz trónörökös nagvherczeg 
teljesen jól érzi magát és az utazás alatt semmit 
se szenvedett.

Madrid, decz. 20. Mint egy lapnak 
Havannábból jelentik, Gomez, Maces, Lac- 
ret. Snarez, Pariginto és Perez felkelő ve­
zérek 10.000 emberrel Matanzas tarto­
mányba vonultak. Valószínűleg komoly ütkö­
zetre kerül a dolog, minthogy a halár őrzé­
sére számos csapat van felállítva. Az ara­
tási munkálatokat Matanzas tartományban 
beszüntették. 3000 munkás munka nélkül 
maradt.

Raleigh (Észak-Karolina), decz. 20. 
Tegnap a cummiaki szénbányában robba­
nás volt. Azt hiszik, hogy 43 bányamun­
kás életét vesztette és 2f> megsebesült.

operációk vezetésével meg van bízva, a 
hadügyminiszterhez a következő táviratot 
intézte: „A notabilitások, kik a morosi fel­
kelőkhöz küldettek volt, megjelentek nálam 
és kijelentették, hogy a felkelők a legvégsőig 
fognak ellentáüani és hogy a múlt vasárnap 
Zeitunban megölték az összes katonai foglyokat, 
az ezredes, hadsegéde és a kaimakam ki­
vételével. Ali bey ezredes, ki a Mukhad 
helységben, Zeituntól egy órányira egyesí­
tett felkelőket visszaverte, szemközt foglalt 
állást azzal a ponttal, melyet csapataink 
Zeitun előtt elfoglaltak. Zeitun városát hol­
nap minden oldalról körül fogják zárolni. 
Az, hogy a lázadók e kegyetlenségek el­
követésén kívül az összes katonai foglyokat 
felkonczolták, hogy a tanácsok, melyeket 
különböző közbenjárók utján adtak nekik, 
eredménytelenek maradlak, bizonyítéka, hogy 
a felkelők lázadásuk mellett a legvégsőig 
akarnak kitartani.

Konstantinápoly, decz. 20. A krassi hely­
őrséget a kormányzó kívánságára 15 zázlóaljról 
19-re emelték föl.

Konstantinápoly, decz. 20. Orosz­
ország kijelentette,' hogy a portának esetle­
ges pénzügyi műveleteit tőle telhetőleg tá­
mogatni fogja.

Konstantinápoly, decz. 20. Úgy látszik, a 
török kormány lemondott arról a szándékáról, 
hogy az állomáshajók mellett néhány török hadi­
hajó vessen horgonyt. Újabb parancs szerint csak 
az Arany szarv* iiii üli) en lévő hadihajók helyeztet­
nek készenlétbe.

Konstantinápoly, decz. 20. A külön felügyelők, a 
kiket a porta kiküldött, hogy tüzetes javaslatokat terjesz- 
szenek elő az európai vilajetekben szükséges reformok 
tárgyában, Szalonikiben megvizsgálták a fogházakat és a 
kormányzósági hivatalokat.

Konstantinápoly, decz. 20. Krétából ide­
érkezett liirek szerint Apokoronánan és Sphakiá- 
ban a forradalmi mozgalom egyre terjed. A felkelők 
száma már eddig is 500. A legutóbbi összeütkö­
zésekben a török csapatok vesztesége 9 halott és 
30 sebesült volt. A török csapatoknak, minthogy 
kisebbségben voltak, vissza kellett vonulniok. ami 
a felkelőket felbátorítja. A szigi-t helyőrségének 
megerősítésére szinte 3 zászlóalj már elindult 
Smyrnából. Ámbár a helyzet válságos, a mozgalom 
továbbterjedését mégis meg lehetne akadályozni, 
ha a 1 in derű szaporítás mellett a pénzügyi küvetel- 
mőuveknek is részben eleget tennének. Mint hírlik, 
a krétai görög konzul korrekt magatartást tanusit.

Róma. itecz. 20. A Stefani-ügvnükség jelenti 
Smyrnából, hogy az olasz hajóraj Xeciuni tenger­
nagy parancsnoksága alatt Olaszországba készül 
visszatérni. A hajóraj, mely a „Piemont“ és -Par- 
tenope“ hajiakat az aegi tengerben hagyja vissza, 
valószínűleg ma indul Tarentbe.

Athén, deez. 20. Sakir pasa tőrök követ, a 
napokban Konstanlinápolyba utazik. Az uj lürük 
követet Asszim beyt. e hó 24-ike táján várják ide.

Szófia, decz 20. A maczedon kongresszuson, 
mely a mull vasárnap óta majdnem naponkint 
ülésezik, a szónokok közül többen úgy nyilatkoz­
tak, hogy az ez évben megkísértett felkelés idő­
szerűtlen volt, s hogy Oroszország magatartása 
miatt ma sem kedvezőbb a helyzet.

Washington, decz. 20. Cleveland el­
nök elküldötte a szenátusnak Terrel kon- 
slantinápolyi amerikai követ jelentését, mely 
szerint a követ kevés reményt fűz ahhoz, 
hogy az európai hatalmak közös befolyásá­
nak sikerülni fog a török zavarokat meg­
szűnteim.

Keleti bonyodalom.
Konstantinápoly, deez. 20. (Az , Egyet­

értés távirata.) A wőhamedán-komité, a mely a 
kormányviszonyok megváltoztatására törekszik, 
legutóbb kísérletet tett, hogy a hivatalnokok köré­
ben gyűjtsön pártit iveket, a mire annyival több 
reménye lehetett, mert a hivatalnokok között nagy 
elégedetlenség uralkodik fizetésük régóta való 
visszatartása miatt. Erre a körfdményre vezethető 
vissza a kormány ama törekvései, hogy nj pénz 
forrásokra tegyen szert.

Konstantinápoly, decz. 20. Hivata­
los török forrásból jelentik, hogy Mustapha- 
llemzi basa, ki a zeituni felkelők ellen való

Olaszok Afrikában.
Róma, deez. 20. A sudaroi udvari iemplom- 

ban ma reggel az Afrikában elesettekért gyász­
istentisztelet volt, melyen a király, a ki­
rályné, az aostai herczeg és neje és kíséretük vol­
tak jelen. A király rendeletére később ugyané 
templomban ismét gyászistentisztelet voll, melyen 
az udvari méltóságok és más előkelőségek voltak 

en. Ugyani z alkalomból Olaszország több váro­
sában ünnepélyes istentiszteletek voltak, melyeken 

hatóságok fejei vettek részt. — Ma este Nápoly­
iiéi a „Gothard“ gőzösön egy zászlóalj alpesi va­
dász és tüzérség indul Massauába. A közönség a 
sapatokat a hajóraszállásnal szívélyes ovációk­

ban részesítette.
Róma, decz. 20. A szenátusban a kormány 

előterjesztene az afrikai hitelekről szóló törvény­
javaslatot, melyet holnap tárgyalnak.

A közönség
Elsőrangú

ház
EVtfrangn

Láz

BECS

HOTEL BRISTOL
7. Kärntnerring 7« 9:.:U7

Lift, elektromos világitúe, ellátás hosszabb tartózko­
dásnál egyezség szerint, finom francmla és bécsi konyha

Schicht-féle

szín-szappan
knlcs védjegygyei a legjobb. Mindenütt kapható. 3517

Fogadja elismertemet, hálámat a rendkívül jó, páratlan 
és nagyszerű izii sódar-páezért.

Budapest, 1895. deczemher 17 ón.
Gróf Andrásey Aladárnó. 

Kapható: Polányi Dezső gyógyszertárában Homonnán, 
Fgy adag, 4 sonkára, utasítás és ingyen csomagolással 
1 korona. ÍZ575Í!

KÖZGAZDASÁG.
Pária, decz. 20. A spanyol pénzügyminiszter 

egy itteni pénzcsoporthoz megkereséssel fordult 
egv előleg ügyében, a csoport azonban e meg­
keresésnek nem adott helyt.

Párta, decz 20. A vámhizottsíg véglegesen elfogadta 
a liatárzárról szóló törvényt, mely a gabonanemüelue, 
borra, vágómarhákra és húsra fog alkalmaztatni.

Kopenhága, decz. 20. A sztrájkban, mely 
c hó 14-én az itteni czipőgyárakban kitört, 500 
munkás vett részt. A kopenhágai szakegyletek 
tegnap este tartott tanácskozásukban elhatározták, 
hogy a sztrájkot támogatni fogjak.

Az értéktőzsdéről.
Mindazokért a bűnökért, melyeket a tőzsde egy 

közel két évig tartó áldatlan hausse-periódus alatt 
elkövetett, most már eléggé vezekelt. A mi most
bekövetkezett, annak be is kellett következni, az

előre volt látható, csak az időpontot nem lehetett
előre látni és húr a tőzsdéspekuláczió szempont­
jából sokkal fontosabb volna azt tudni, hogy mi­
kor lesz emelkedés vagy esés, de a ki értékpapí­
rokat azért vásárol, hogy tőkéje az általános ka­
matozási viszonyoknak, valamint részvényeknél az 
esetleges koczkázatoknak figyelembevételével gyü­
mölcsözzön, az tudhatta, hogy előbb-utóbb elér­
kezik az 6 ideje is. Most tehát itt van az az idő.
A mi közbe esett, az nem volt egyéb őnámitás- 
nál azok részéről, a kik azt hitték, hogy az érték­
papírok csakugyan megérik azt az árt, melyen 
jegyeztettek.

A november 9-iki fekete szombatot a túlhajtott 
tőzsdéspekuláczió összeomlása idézte elő. Csakhogy 
akkor nem engedték egészen összeomolni a speku- 
lácziót Duczokkal támogatták az omladozó épüle­
tet, hogy a ki a fenyegető veszély közelében van, 
időt nyerjen elhordani mindazt, a mi még ment­
hető. Sokat, nagyon sokat mentettek Így ki és 
most már nincs szükség a duezokra, mert a mi 
bedőléssel fenyegetett, el van hordva. Ez történt 
e héten és most már nyugodtan járhatunk az épü­
let megmaradt falai között. Talán leesik itt-ott 
még egv-két törmelék, de kikerülhető az, hogy ez 
valakinek a fejére essék.

Ha a mai árfolyamokat összehasonlítjuk azok­
kal, melyek a hausse-korszak delelőjén jegyeztet­
tek, bizony a csökkenések óriásak, de a hiba nem 
most követtetelt el, hanem akkor, a mikor a kur­
zusokat oly magasságra hajtották fel, mely az 
illető papírok benső értékével és azoknak várható 
jövedelmezőségével semmi összhangban sem volt. 
Nagyon jól emlékezünk azokra az ellenvetésekre, 
melyeket akkor kellett hallanunk, a mikor hétről- 
hétre hangoztatták az emelkedő áramlat egészség­
telen voltát. A legrózsásabb színben festették előt­
tünk a közel jövőt, a kilátásban levő jövedelmező 
üzleteket, az elrejtett tartalékokat. De mindebben 
több volt a fantázia, mint a valóság és a hiba 
épen az volt, hogy a fantáziát túlságos mértékben 
vették számításba. A fantáziát, mint luxus-czikket, 
csak az fizetheti, ki ehhez elég gazdag. A fantázia 
a ritkaság-gyűjtő kabinetjében lehet értékes do­
log, de ez csak praetium affectionis, a mit reális 
számításnál nem lehel, figyelembe venni, mert ez 
teljesen elesik, mihelyt ezek a tárgyak vásárra 
kerülnek. A mai árfolyamok azok, melyek a leg­
több értékpapírnál megfelelnek a tényleges való­
ságnak, az illető papírok benső értékének és a 
melyek kellő arányban Ls állanak az illető papírok 
jövedelmezőségével, mint ezt az alábbi táblázat is 
bizonyítja.

Ez ngvan még nem zárja ki annak a lehető­
ségét. hogy egyes papírok még tovább is csök­
kenjenek. Az utóbbi ujabb árcsökkenések követ­
keztében ismét meginogtak egyes ezégek és a vár­
ható nagyobb fizetésképtelenségek talán ismét 
ujabb árut hoznak a piaczra, melynek átvételére 
alig képes a meggyengült tőzsde és ha addig a 
magunközűnség köréből nem jelentkeznek vevők, 
az illető papíroknak még tovább is kell csökkenni.
A külföldi piaczok is több különféle benyomás 
kedvezőtlen hatása alatt állanak. Olaszország 
afrikai veresége következtében ujabb csapatokat 
kénytelen Afrikába küldeni és ezeknek a kiállítása 
és elküldése esetleg megzavarhatja ismét Olasz­
ország költségvetését, melyet Sonnino linánez- 
genije csodával határos ügyességgel hozott egyen­
súlyba. Ez nyugtalanítja a párisi tőzsdét, mely 
a török és a spanyol pénzügyi válságok követ­
keztében is ideges. Az angol-amerikai válság a 
londoni tőzsde tevékenységét bénítja. A német 
piaezokat az is nyomja, hogy főleg a bécsi tőzsde 
ott igyekszik terhét lerakni, mig Becsben és Buda­
pesten teljesen hiányzik a vételkedv.

De ha ez okoknál fogva történhetnek is mé 
további kisebb csökkenések, hern szabad figyel­
men kívül hagyni, hogy az általános gazdasági 
viszonyokat nem érintette a tőzsdeválság. Az ál­
lami pénzügyek nem oly rosszak nálunk, hogy e 
miatt indokolva volna a rosszabbodás és ha a 
kiválóbb részvény vállalatok benső viszonyait te­
kintjük, azok semmivel sem rosszabbak, mint vol­
tak akkor, a mikor a hausse tetőpontján állott. 
A pénzintézetek rendes folyó üzlete nem volt rossz 
a most lefolyt évben, sőt inkább többet kerestek, 
mint tavaly. Igaz ugyan, hogy a tárczájukhan lévő 
értékpapírok árfolyama deczemher végével jóval 
alacsonyabb lesz, mint a múlt évben, de ennek a 
veszteségnek ellensúlyozására vannak titkos tarta­
lékaik. Ott vannak a konverzió-nyereségek, melye­
ket két éven át tartottak vissza az összes pénzin­
tézetek és a melyek most nagyon jól jönnek az ér­
tékpapírokon szenvedett, veszteségek kiegyenlítésére. 
Az iparvállalatok az egész éven teljes erővel dolgoztak 
és munkájuk jövedelmező is volt, sőt a kiállításra 
való tekintettel még el is vannak halmozva meg­
rendelésekkel. A közlekedési vállalatok közül azok, 
melyek bennünket közvetlenül érintenek, nagyon 
kedvező évre tekintenek vissza és még a nemzetközi 
vasutak sem kerestek annyival kevesebbet, hogy 
kisebb osztaléktól kellene tartani.

A gazdasági élet benső organizmusa egészséges 
és itt nincs semmi haj sem. Egyedül csak a tőzsde 
beteg minden izében, mert nem számolt, ha­
nem a pillanatnyi sikerek érdekében elhanya 
golta az elővigyázat, az óvatosság legelemibb sza­
bályait is. Most történt a leszámolás, mely sajnos 
ugyan, nagyon súlyos áldozatokat követelt a tőzs­
détől. De a baj csakis a tőzsdére szorítkozik és 
nincs semmi ok sem annak a föltevésére, hogy 
ez a gazdasági organizmus egyéb szerveit is 
megl ámadja és most már az a feladat áll az ille­
tékes tényezők előtt, hogy hasonló állapotok 
visszatérését megakadályozzák. Ezek az illetékes 
tényezők pedig a kormány és a hitelintézetek. A 
kormány teljesen tájékozva van a helyzetről, hisz 
csak tegnap jelentettük ismét, hogy behatóan in- 
formáltatta magát. Teendője első sorban abban 
áll, hogy most legalább ne tegye ki a tőzsdét ve­
szedelmes experimentumoknak, mint a hogy épen 
most foglalkozik a tüzsdeadóval. Hagyja ezt ké­
sőbbre, a mikor nem lesz oly veszedelmes, mint

most volna. A hitelintézetek pedig vonjál! le a
konzekvencziákat a tőzsdeválságból és a report- 
üzlctben ne menjenek többé oly messze, mint a 
meddig a legutóbbi hausse alatt mentek és akkor 
a netalán! hitelmegszoritások és tőkeelvonások 
nem lesznek oly végzetesek.

A mi végül a közönséget illeti, annak a tájéko­
zására ide csatolunk a rendes összehasonlító táblá­
zatunk helyett egy jövedelmezőségi kimutatást Itt 
fel vannak sorolva a nevezetesebb részvények jö­
vedelmezősége a mai kurzusok és a legutóbbi 
osztalékok alapján kiszámítva. A mint ebből a 
táblázatból látható, a legtöbb papírnál a jövedel­
mezőség már oly nívót ért el, hogy nyugodtan 
használhatók fel ezek a papinqj^ tőkebefektetésül. 
Attól, hogy az idei osztalékok valami jelentékeny 
változást fognak előidézni ebben a jövedelmező­
ségben, alig lehet tartani, mert a múlt évre fize­
tett osztalékok normálisak voltak és csak a rész­
vények árfolyamai voltak abnormisak. A mi rész­
vényvállalataink túlnyomó részben feltétlenül szo­
lid intézetek, melyek nem hogy többet nem 
fizettek, mint a mennyit fizethettek, hanem 
inkább kevesebbet. Ebből a táblázatból to­
vábbá az is látható, hogy melyek azok a 
vállalatok, a melyeknél a jövedelmezőség a 
normális viszonyok alatt vannak és bár vannak 
kivételes esetek, a mikor a papírok értékelését 
nem lehet csakis az osztalékhoz mérni, mégis be­
cses tájékozást nyújthat az alábbi táblázat, mely 
egyúttal megnyugtatásul is szolgálhat az iránt, 
hogy nagyjában véve nincs többé ok a nyugtalan­
ságra, és hogy az esetleges ujabbi kisebb csök­
kenések már nem lehetnek nagyon veszedelmesek.

Táblázatunk a következő:
Legutóbbi 

osztalék Irt.

Bankrészvényeik.

Mai ár- Jővédel- 
l'olyam mezőség

%-bro.

Budapesti bankegyesület 6.50 108.— G.—
Fiumei hitelbank 7.— 115.— 6.2
„Hermes* váltóüzlet 10.— 180.— 5.5
Magyar általános lutelbank 22._ 390.— 5.6
Magy.ipar-és keresk. bank 7.— 110.— 6.33
Magyar jelzáloghiteíbank 24.—frk 248.— 6.-
Pesti magy. kér. bank 60.- 1190.— 5.—
Leszámítoló bank 16.— 250.— 6.4
Osztrák hitelrészvény 19.— 356.— 5.6
Osztrák-magyar bank 4290 975.— 4.4

Takarékpénztárak.

Bánya- és téglagyárak:
Brassói bánya- és kohóegylet 
Budapest—szent-lőrinczi 
Egyes, tégla- és czementgyár 
Északmagyarorsz. kó’szénbánya 
F. magyarorsz. bánya- és kohó 
Kőbányai gőztéglagyár 
Drasrhe-féle téglagyár 
Magyar aszfalt 
Magyar ált. kőszénbánya 
Kerámiái gyár 
Salgótarjáni kőszénbánya 
Újlaki téglagyár 17.—

Vasm iivek:
Magyar gazdasági gépgyár IC.— 220.—
Danubius 7.— 104.—
Ganz-féle vasöntöde 85”™ 1X75.—
Rimamurányi vasmii 12.— 226.—
Schliek-féle vasöntöde 14.— 225.—
Weitzer-féle vasöntöde 15.— 330.—

Különféle vállalatok :
Ált. waggonkölcsünző 25.— 450.-
Budapesti ált. villamoss. r. t. 5.— 168.—
Egyesült magyarhoni üveggyár 14.— 182.—
Fiumei rizshántoló 60.— 1150.—
M. ezukoripar részv.-társ. R. 6.— 120.—
Magyar Í4m- ós lámpagyár 10.- 165.—
M. villamossági részv.-társ. 7.86 125.—
Nemzetközi villamossági 14.—

» waggonkölcs. 25.—
Közlekedési vállalatok 

Adria tengerhajózási társ. 10.—
Budapesti közúti villamos 25.—

» villamos vasút 9.—

1G2.— 
OOu. — 
260.—

Osztrák-magyar átlamvasnt -frk 345.— 4.6

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* UJ petroleumforrás. Oro=z tartományban — mint 

Parisból táviratozzák — a Dabrahegy lejtőin rendkívül 
gazdag petroleumforrást fedeztek fül.

£ Fiumei árustatliztlka. Megírtuk, hogy a keres­
kedelmi miniszter az áruforgalmi statisztikai szolgálatot 
immár a fiumei viszonylatokra is életbe léptette. Ennek 
kapcsán a következő rendeletet intézte valamennyi ön­
állóan kezelt vasúthoz.: Folyó évi jimius hó 21-én 
2605 ein. sz. alatt kibocsátott rendeletéin 55. §-át hatá­
lyon kívül helyezem, s az ideiglenes árunyilatkozatok 
használatát 1S96. évi január hú 1-ső napjától kezdve a 
fiumei viszonylatokban Ls életbe léptetem azzal az elté­
réssel, hogy ideiglenes árunyilatkozatok csakis a követ­
kező esetekben szolg.áltatandók he: 1. a midőn valamely 
külföldről vasúton Fiúméba érkezett küldemény tengeren 
küllőidre továbbittatik; 2. a midőn valamely külföldről 
tengeren Fiúméba érkezett küldemény vasúton külföldre 
továbbittatik és 3. a midőn valamely vasúton Fiúméba 
érkezett külföldi küldemény a kiváltás után uj fuvar­
levéllel egy belföldi vasúti állomásra adatik föl.

£ A magyar kir. államvasutak igazgatóságának ér­
tesítése szerint a győr-fehringi vonalon közlekedő 1301. 
és 1302. sz. gvorsvonatok f. évi deczemher hó 12-étul 
kezdve Sárvár állomáson nem feltételesen, hanem ren­
desen megállanak.

£ A magyar folyam- és tengerhajózási részvény­
társaság igazgatósága a zimony-belgrád-gradisljei jára­
tokat — az előrehaladott időjárásra való tekintettel — 
f. évi deczemher 23-ával megszünteti, minélfogva az. 
utolsó felmenet hétfőn, azaz f. évi deczembnr 23-án lesz. 
A nevezett folyamszakasz állomásain ennélfogva a len­
tebb jelölt nappal úgy a személy, valamint az áruforga­
lom megszűnik. A társaság rendszeres hajójáratai közül 
ez időszerint már csak a mitrovicza-sabáczi járatokat 
tartja fenn további intézkedésig.

£ Állomásváltoztatás. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint a hudapest---dombóvári 
vonalon fekvő Szt.-Agotha megálló rakodóhely neve a 
kereskedelemügyi miniszter rendeletéből «Szilvamajor»-ra 
változtatott.

mi

h‘

Belvárosi 5.— 104.- 4.8
Egyes, fővárosi 58.- 1180.- 4.9
Orsz. küzp. 40.— 790.— 5.— ";ó| :
Pesti hazai 400.- 8200.— 4.9

Biztosító társaságok. í*
Magyar általános biztositó 230.- 4000.— 5.75
Fonciére 7.— 1C5.— 4.5 FPannónia viszontbiztosító 50.— 925.— 54

Gőzmalmok. aj
Első budapesti 1U0,— 2050.— 4.9
Erzsébet 12.— 325.- «-». t «1 Sí
Lujza 9.60 220.— 4.4 p
Hengermalom 25.- 740.— 3.4
Molnárok ts sülön 10.— 323.— 3.— jUj
Viktória 12.— 198.— 6 —

Könyvnyomdák -. fi 1
Athenaeum 20.— 460 — 4.4
Franklin 13.50 270.— 5.— tik
Kosmos 7.— 100.— 7.— í •'
Pallas 12.- 200.— 6.— 1«.
Pesti könyvnyomda 80.- 1340.- 6.—



iöt*
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* Kírigsigitári bejáré«. A kereskedelemügyi mi- 

liszter a künnend-n/metujvárihelyi érdekű vasút 
töz igazgatási: l.ejárását elrendelte és megkezdésének ído- 
íKintiául folyó évi deczember hó 2S-ik napjának reggelt 
nvolcz óráját, összejüveleli helyül pedig a körmendi koz- 
iégháiat' tűzte ki.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
- Állat forgalmi intézkedés. A ragadós száj- és 

körömfájás Salzburg tartományban teljesen megszűnvén, 
a hasított körmit állatoknak a már járv.ínymentes Salz­
burg tartományból Magyarországba való behozatala 
ismét megengedtetett az állatszállítás tekintetűben tenn- 
álló ismert általános feltételek mellett.

kiállítási ügyek.
_ Emberbarát! tanintézetek paviUonJa. Az ez-

,,-déves .kiállítás közoktatásügyi csoportja elhatározta, 
nz ,.iidvibaráti intézetek.számara kúton pavillont 

t,.„ Vpitteliii. melyben be fogják mutálni lenykepekben, 
lubalak.iU.an .és rajzukban az árvaházak bensej. t, idő- 
„.'..időre a vak- és síblnéma-gyermekek tanulását é. 
I ,S ;t Kiiez a paviHonhoz azonban, mmtliogv a
íu'ügszai ázott* alap ki vau nn ri.xe. meg 3-4000 for«.. 
v, ni _ ..... . iiiflvtt a csoport kozadakozío utján
, n.,zeuv*i..:.'ii: VS felhív v a közönségét, hogy bármi
, svl. lv adomány-út e ezélra küldje a kiállítás igazgató-

A tűzoltóság a millénniumon. Az ország tűzöl- 
méltó részt fog veniű a mílKnniomi kiállításon. 

\ kiállítás falujában minta-tii/oitóságot szerveznek őr-
....... i mind'mi. inn liiiszerelésscl. Ezenkívül nagy

lűzoll.M diszmenetet terveznek, melyben szereikkel együtt 
,,^zeí bn.lap.-1i és környékbeli tüzoltó- 

, . \ resid'lek megá'lapii 'sa végett az orsz. tűzoltó-
.".öi,".e ."u v.iiaszliiiánya ..nuar 5-vn értekezletet tart, 

m. v e ... ö-sZ'"' kiválóbb tüzolt.u szaktvrtiakat meg-

350,000
26,000
26,000
24,000
22.000
76,000

340,000 
4,000 

10,000 
8,000 

10.000 
86,000 
69 sh. 
nyugodt.

Heti hozatal Santosba 
Kávékészlet Santosban 
Elszállítás Amerikába . .

€ Hamburgba . .
< Triestbe . . .
< Európa többi részeibe 

Eladások Santosban . . .
A Good overage ára Santosban 69 sh. 6 d.
A kávé irányzata Santosban szilárd

** Bankkimutatások. Az angol bank legutóbbi 
kimutatása, mint Londonból táviratozzak, a követ kezű: összes 
tartalék 35.656.000 (—' 303.1100) font sterling, bankjegy­
forgalom 25.720.000 (+ 54.000) font sterling, érczkész- 
lel 44.577.000 (- 148.000) font sterling, válté.tárcza 
26.483.000 (4- 531.000) Iont sterling, magánosok köve­
telése rá) 644.000 ( 577.000) Iónt sterling, az állam-
kincstár követelése 8.578.000 ( 4 818.000) fon! sterling, 
bankjrtsvtartalék 33.471.000 (- 139.000) font sterling. — 

fr cin ezt a bank legutóbbi kimutatása, mint Parisból 
táviratózzák, a következei: érczkésr.let aranyban 1964.16 
■ j- 4 77) millió frank, ezüstben 1211.57 (4,5-00) mil­
lió frank, összes ir.-zk.Wlet 3205.73 (+ 8.63) millió 
frank, váltótárcza 636.42 ( 53.86) millió frank, hank-
j, .„-forgalom 3f.12.23 (4- 0.92) millió fi ánk, magáno­
sok követelése 619.31 (-- 43.80) millió Írunk.

**A budapesti árú- és értéktőzsde tanácsa ma 
a következő hirdetményeket teszi közzé: A fin.lapesti köz­
úti vaspálya-társaság megken sése folytán a tőzsdetanács 
a nevezett társaság II. sorozatú részvényeinek tőzsdei 
hivatalos jegyzését a mai naptól kezdve ezennel beszün­
teti. A budapesti közúti vaspálya-társaság az 1896. évtől 
kezdve üzleti eredményében résztvevő 100 forint névér­
tékű részvényekre szóló teljesen betizetelt ideiglenes rész­
jegyeinek hivatalos árjegyzését a tőzsdetanács a_ mai 
„aptól kezdve ezennel elrendeli. E részvényekből 2.> dili 
képez egy tőzsdei kölest.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. DECZEMBER tél._______________
---------------------------------------------------------------- --- Budapesti konzum-sertésvAsAr.vasút 723.-, osztrák déli vasút 197.-, olasz járadék

86,000 zsák 106,000 zsák Terménytőzsde.
A mai terménytőzsde tejesen Ozkttelen volt. 

összes czikkek irányzata változatlan.
Szeli nyersáru jegyez 14'/2—143A Mot.

. Budapest, decz. 19. (A budapesti közvágóhíd és 
marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés

. . 1__ ___ l.tg.nál ln.fA tz\ _mariiíivosutL &--------- v
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő ío-

sorsolAs.
A XXX. osztrák állami jótékonysági sor«-

i -..api húzásán - mint llv siói jelentik -- a 
00 r-m-'-nv a 84.333. számú sors-

. . : c- ntonyev'-im n . rível. A 30.000
os )Vinyeren»-nyt a 33.03-2. szánni sorsjegy nyerte.

. tiki: 10.000 forintot nyert a 13.<11. és 261.■'■>-■
_. ■ 1000 lni intot nyel t'-k :

s „xi j::;i'i7'n."027 171)203 -23X17 29X22 
,I.< .. 201279 Hg'..-nkii;t 500 lorintot a kő-

étkező szánok uv.-rtek ">7.3 16366 «66» 101581
37718 172.hu 185325 216371 218917 2*10*1 257262 

272,-.2) 27>1 e»l 2.'311. EgVh-itkint ÍOO Irtot: 
:;m> is7:; i'.siU) 11i 126t.il 13411 13L>2 1 ->4.1 

[ V."‘2 15846 22211' 2"'97 301'7 32>29 331-2.0
ÄU-. írj,úti tr.híiil 341IHÍ 6"2is fit ti:: 66229 69:«»4

77081 '2111 >7t» 9'Vi3 109931
luM-iäi X13981 116318 11771 Í 120.MI. 12"7o7
123772 127227 1335*5 1*1106 141121 1*39*2 146765 
; ÍJ.M1,; ; ivp>,; ír.'ölii i.;7.*< 167473 171630 1'.2*.*i-> 
7'193 l'ir.'-t 1 -r.1 >::7 19o3i>5 190730 191043 191'9.7 
93170 19413t 19**56 1945*3 199084 203339 202125 

.79,19 21.tr.2i. 213111 211.3'2 217020 220379 220939 
J ;2 4 7 22*421 221697 221791 22337 8 22*236 2:'."993

■ t'7" 2:'.'732 2ií'63 -219323 230176 231313 232968
233322 2..2170 2-.1"" 2680.39 269107 269732 

I,.,é.y ;<1, ->7(7;.{ 27'.3,.2 292170 292999. Kz.n- 
, ; B i. -:,k 3.1 sorozatot . - mindegyikéln-n egyenkint 

j Ia) , .. ... ,i 3tNHI nverőh-;,ima 14* —16* Ir tot nv.-r. Ezek 
i sorozatok a kővetkezők: 21. 166. 167, 369. 394, 
«-• ,, .2 'ti '31 997 1127 1191 1197 1335

> 1317 1373 1836 199' 2"23 222" 22*1 2309
. 2*181 272" 2786 2795 2821 es 2«. 114.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Vara- és kereskedelmi szövetségünk Auiz-

- ával. A'i I ni kereskedelmi-és iparkamara — mint 
i;.,nk t.iviratozza — mai teljes ülésében tárgyalta a 

. mi miniszter leiratát az Ausztriával megújítandó 
v .»rí- ♦*•> k«''*■.-*'kvti»‘imi szt-rziMié.-» tárgyában és »-gynangu- 
í a•/. i.náüö v ímterület mellett nyilatkozott. De La
u«. : ..ő uix'-L folytán még is szükséges volna a vám*

-j- m< jiiOS'Znbbitása. úgy ez csak 1003-ig történ- 
r *'- . - k - azon föltétel alatt, hogy u kvótát leszálliiják, 
:..vv.,2.;t,i->i adó Ausztriától függetlenül rendeztetik, a

■ lös vámjövedelmekben Magyarország nagyobb mérték- 
u n r- 'y -edivk. a vamtir.'ía revideáltassék. a valuta ren-

• L é> a bank kéj .lés a teljes paritás elve alapján 
i 1 tas'-'-k meg.

Magyar liszt Angliában Londonból érkező
szerint a magyar malmokból ez évben közel 

<1.000 ang. m ízsavai több liszt érkezett az angol 
pi L' Zi-kra, mint a mull év:- n ugyan-sak 11 hó alatt. A 
; vemben i^ztimpoit 105.010 ang. mázsára rugóit és 
í-.'v az a nézet, hogy a liszthozatalban hosszabb időre 
•. <szaesés fog támadni, ezzel a tény nyel teljesen elosz- 

t. Különben is a magyar liszt sohasem vesztette el 
még angol piaczainkon renoméját, nem kell félteni a jö- 
v- ben sr-m ettől. Az ez évi (január—novemberi) magyar 
1 -ztiinport 1.1 > í.kó0 ango! mázsát tett ki. összesen 
t.i0,162 sterling értékben. A műit évben megfelelő idő- 
bakban 994.115 angol múzsa magyar liszt érkezett ■ 

j. aczainkra. A magyar lisztnek — mint már említettük 
iegw>zélyesehi> eüvnfeh- az amerikai liszt; ez a 

• zíkk azonban a helyett, hogy mind erősebb riváliíást 
: tern ki. inkább hanyatlólag kezd fellépni. Az idén 
már k';: é< íV-1 millió ang. mázsával kevesebb liszt érke- 
y Amei .kár-'á, viszonyítva 1894-hez. Egyáltalában az 

piv zokra szállított lisztmennyiség származási he- 
Iv.'n -k megj*delé>éve! a következőleg alakult :

1800-ben 1894-ben különbözet
Érkezett angol mázsa

.'nj'oól 1-lsi 8fin 901.115 -r 100.718
Fi .in< z;aoi>z gból 075.930 410.095 -f- 501.537»
Ntíirv ‘orsz.iaból . . 217>.69U 1*1.133 -f- 41.55*
An *T. !•;. Al'.tmokbói 15.043 430 14.G51.20T» 5.577.77*»
AIá/ -Amer. 5.5UU>00 1.155.350 + 1,117.<580
Müiiiiiiivk. . . 507.810 210.975 — 3.162

A . _ i *gyobl> emelkedést kétségtelenül Francziaország 
a: ez állnmot követi az angol északamerikai rész. 

Mi: dk-'t állam erős konk'inencziát fug idővel kifejteni, a 
m ív!vei tei njészetesen Magyarországnak is meg fog kel- 
it ni küzdeni.

A kávépiaczról. A santosi felhozatalok e héten 
mm vo’v.tk. «i’ym j«‘Ientvkenyck és ha az ottani kész le­

rn k a Jones-i'vle távirat szerint mégis 503.000 zsákra 
ingnak, ez onnan van. hogy Santosban az elszállitott 
. rukat c^ak akkor vonják le a készletből, ha az illető 
hajók már elhagyták a kikötőt. Igv például most rako- 

i az i.i \>-amfion« gőzös, mely egymaga 50.000 
y-áivl \f--z fel. Feltehető tehiít. hogy a santosi készle­
tek 70.1.H H) zsákkal kisebbek a hivatalos számadatoknál. 
A kávé statisztikai helyzetében semmi sem változott és 
mat.tsi kii.ltásokrói sem jöttek ujabb jelentések. Bahiá- 
hon álüíóiag fényesek az arat isi kilátások és az idei 
termést *>»0.00O- 750.000 zsákra becsülik. Brazília: 
A készletek Dióban 550.*»*»*.» (5‘-’,9.000) zsákra é-s San- 
|i-?bnn 5**3.0<Hi (455,000) zsákra nignak. 7-es sziimu 
Dió kávé-: n* wyorki standard jegyez 13.SO0 (13.97*0) 

Goo<t overage Santos 14.700 (! rei~t. Julius
I. óta Dióba 1.401.000, SuntoM.a 5.ís7.*h»0 zsákot 
"/luk fel. Egy detzember 11-én Dióból keit üzleti sür­

göny a következő adatokat jelenti:
ls95 decz. 11. 1895. decz. 4.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 20. —

Gabonatőzsde.
\ mai kőszáruiizletben az irányzat a külföldi jelentő- 

k ellenére szilárd lett. miután a vételbe,Ívvel szemben 
in ni nyilvánult elég kin;,lat. Búzában malmaink jo 
vásárlási animót mutattuk, míg a kóláiul mérsékelt volt. 
Az árak a szilárdabb hangulat folvtán jól tartottak ma­
radtak, sót egyes tételek 2:., krrai emelkci -tt árakon 
kellek el. A forgalom 13.ÍH.H) innj.-ra tehető. A legjob­
ban tizeitek 7.2" írttal a 81 .A 82 klgos tiszaiidéki 
fajokat, míg a minimális áron 6.5.> írton ugyancsak 
tiszaiiib-ki usancekvalitás talált elhelyezést. Bnzfhan 
az üzlet színien megjavult. Ma helybeli paritásban 6.1,i 
,, 2" frlut iiZ'-O'-k. /abban teljesen v.th'U’allan alak 
mellett elég nrurv forgalom fejlődött. Tt'nyeriben kelle­
mes volt az irányzat es főleg az újvidék; és, delireO.en- 
vidéki álloinásokoii igen keresték ez úntí. Árpa, mint 
rendesen."ma is stagnál.

Hivatalosan'a mai gabonatőzsdén a következő eladások 
jegyeztettek :

Búza. Tiszavidtki 400 mm. 82 k. 7.20 forinton. 
400 mm. '1.5 k. 7.15 fiion. 10*' mm. 81 k. 7.12'^ 
fi;nn. 300 mm. 81 k. 7.20 forinton. 200 mm. 80-5 
k. 7.10 Irton. 1*» mm. 79.5 k. 6.9.3 irton. 40*) mm. 
79 k. 6.95 forinton. 200 mm. 75 k. 6.55 lórinkul, 
mind három hónapra.

Pestridéki 400 mm. 80.5 k. 7.05 frton. 1"0 
mm. 80 k. 7.— forinton, 10U métermázsa 79 k. 6.90 
frton, mind három hónapra.

Ftjcrmegyei 1000 min. 78 k. C.80 frtOJ, három 
hónapra. .

Makói 6000 métermázsa 80 L. 7.171 , forinton, há­
rom hónapra.

Ft lsŐtiszai 500 métermáz«a 80 k. 6.871 , fonnlon. 
500 métermázsa 8(* k. 6.S*1 , torinton, 300 min. 79 k. 
ti.sö forinton, mind három hónapra.

Bihari 1*h1 métermázsa 79 k. 6.85 frton, három hó­
napra.

Oláhországi 7u0 mm. 77 
három hónapra.

Rozs 500 mm. 6.50 frton, 
mm. 6.15 frton. készpénzen.

Zab 1UO mm. 6.30 írton 
100 mm. ti. 151 , forinton,
100 mm. 5.9

k. 5.75 forinton, tranzito.

200 mm. 6.50 frton, 150

100 mm. 6.15 frton, 
20O mm. 6.05 íonnton,

Busa

írton, készpénzen. 

Hivatalos effektiv-árak . 

ujbán?úgi 
ti-zavidrki 
pestvidéki 
teher m. 
bár.-kai

elsőrendű 
imtsodr. 
takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

77—S5 ki-

Zab

70-75

00—6-2
05—04
64—60
39—41
39-41

0.70-

6 20 -0.-5 
0.10 -6.15 
-1 '«u -5.10 
5.40—0.20

Tengeri bánsági 
— másnemű 

Repcxe kuposz'.ii

Köles 5.90—6.25

Határldöbzlet Amerikál-an a kedvezőbb argentínai 
terméshirek hatása alatt nagy*ibb ílriianyatlas állt h^, a 
mi az eddigi árjavulást teljesen paralizálta. Nálunk 
eleinte csendesen és változatlan árakon nyílt meg az 
üzlet, később azonban a megindult véleményvásárlások 
folytán megszilárdultak a kurzusok, főleg a taviu^z- 
rozsot favorizálták, a mi e czikk jóval emelkedett árában 
kifejezést is nyert. — Köttetett:

Délelőtt.
Sxokványbuia. tavaszra mintegy 16.000 mm. 6.89,

6.90 forinton.
Szokványrozi tavaszra mintegy 6000 mm. 6.5 í. 

6.25 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.49, 

4.50 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. 6.09, 

6.10 frton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

3000 mm. 10.65. 10.071 forinton.
Déli tőzsde.

A berlini tőzsde lanyhább árbecslései daczára nálunk 
elég élénk üzlet mellett jól tartottak maradtak az árak. 

Köttetett:
Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.90,

6.91 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. 6.2.j, 

6.56 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 4.49, 

4.50, 4.51 frton.
Deli 1 árakor hivatalosan záródnak,:

I! >1 hozatal Bi*'»bn . . . :»i.(HX» /sák, 70.(100
K.'.v. ki szlet Bioban . • . « 230.ÍKJ0
Elszállítás Amerik.iha . . :>o.<xx> « 24,000

« llambnrífba . . (Í/HX) « 2.000
Trirstbe . í>.000 < 4.000

« Europa többi részeibe 8Í0U0 « 12.000
Az ovdinurv first ára . . 7í sh. 74 sh.
0<> napo- londoni váltó árfolvama 91/, p. 9’/) P-
A kávé irányzata Rióban . szilárd szilárd

frt 6.90—6.91 
írt 7.17—7.18 
frt 6.25—6.26 
frt 4.49—4.50 
irt 6.10—6.11 
frt 10.65—10.70

Szók vány búza 1890. tavaszra
Szokványbnza 1896. Őszre ..........................
Szokványrozs tavaszra ..................... ... .
Tengeri 1896. május—júniusra................ ...
Szokványzab tavaszra...................................
Káposztarepcze 1 a90. aug.—szeptemberre ,

Délutáni forgalom.
A berlini tőzsdének 1 , márka árhanyatlása nálunk 

cg vili tatában nem jött figyelembe, sőt az értékpapírok 
deroutja következtében a galx>na:írak jelentékenyen meg- 
jiivultak. A forgalom szokatlanul élénk volt. — Köt- 
tetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 18.0C>0 mm. 6.91, 
6.95 forinton.

Szokványról« tavaszra mintegy 8000 mm. G.26, 
6.27 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.51, 
4.55 forinton.

Szokv&nyzab tavaszra mintegy 4000 mm. 6.10, 
6.11 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záráéinak:
Szokványbnza 1896. tavaszra............................ frt 6.91—6.92
Szokványbuza 1896 őszre................ .................. frt 7.18—7.2«;
Szokványrozs tavaszra ............. ... ... ... trt 6.27—0.28
Tengeri*1896. május—júniusra ... ................ frt 4.51—4.52
Szokványzab tavaszra.......................... ... frt 6.10—6.12
Káposztarepcze.augusztus—szeptemberre ... Irt 10.70—10./5

Értéktőzsde#
Már-már úgy látszott, hogy a tegnapi megnyugvást a 

hangulat csekélyebb megszilárdulása követendi. Kézijei­
ben ily irányban indult is meg az üzlet s bár a magyai 
értékek árfolyamában javulás nem volt eszlelhető, a 
nemzetközi papírok aránylag elég jelentékeny ár- 
előnynycl kerüllek forgalomba. A k ül föl«.« azonban a 
honnan a helyzet javulását várták — ma nagyon Ldian- 
goltnak mutatkozott, mit egyrészben a külpolitika, más­
részt pedig az olasz, török s az amerikai értekek inten­
zív csökkenése idézett elő. Az arbitrage tehát, főleg az 
üzlet második felében, nagymérvű kínálati tevékenységet 
fejtett ki, s minthogy gyenge tőzsdénk a piaczra került 
árut — melyet a cont verni ne is gvar api lőtt nem v olt 
k«*pes frlvenni, a vezető játékpapirok. a magyar bankok 
árnivója roliamosan lej**bb szállott a nélkül azonban, 
hogy a hi'-t elejéid derout jelenségei isméllőtUek volna.
A két hitelrészvény s az osztrák-magyar ál lám vasút ár­
vesztesége újból 5- 6 forint, a magyar bankok«- s a 
rimamáriínyi vasműé 4 5 fit. A helyi piaczon a han­
gulat nyugodtabbnak bizonyult. Valuták s érez váltók 
feszesebben záródnak.

Előtözsde.

A frankfurti esti tőzsde magasabb zárlata az előtuzs- 
dvn szilárdabb hangulatot juttal«»t! kil«jez«*sre. Az űzer- 
k.-dési értékek élénk forgalom kiséretyben 5 -3 Írttal 
magasabb árfolyamokat érb-k eh Csakis a magyar ban­
kok, főleg pedig a magyar hitelbank s a 1« számilolőbank 
maradtak meg legal ácson vabb arnivojuk«»n. - költ* II« k . 
Osztrák hileír."—-.vény 355.50 356.50-ig, magyar bitel-
)»:,.*k 389 3'95-ig, magyar 1» számilolo- cs pénzvállóbank
250.50 - -255-ig, magyar ipar- *-s ker*'<k«‘<t«dmi bank
I«)«1, 107-ig. magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 5i8
2is.55-ig, osztrák-magyar iiilamvasvit 3D».5 * 346.;»0-ig,
dőlj va-ut 94.50 9D75-ig. rimannir.inyi vasmii 25* —

557.55- ig. maervar koronaj;írail«,k 9s 9s.O.»-ig. ma-
gyár aranyjára<t' k 150.7.»—151 l.Sü-cg. v.irosi \illamo> 
vá^nt 259 262-ig, magvar villamoss.igi részvények 154
-156-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak. Sziták bit lr«sz- 
v*-nv356.í0 356.5*>, magyar hitelbank 3éX*. - 390.5o,
magvar leszámítok»- és prnzvétitól>n 11 k 2-»1. „.»!.-•».
matívar jelzálog hitelbank II. kil>. 2fS 5f8.2.», o>zlrak­
nia Lrviv allamvasul '•'>!•». - -• í > 2.», deli vasút 9.»..»0
--93.75, rimamurányi vasmű 225.------55 ».5 ». magyar
k«»ionajárad' k '.»<. * - 98.05. magyar ^ avaityjárad.-k 
121.55—151.30, városi villamos vasút 559. 5-»9.5.».

Déli tőzsde.
A megnyitás tartott jegyzései alacsonyabb Berlin s 

liolyi számlára foganatositott végrehajtási eladások beha­
tása alatt csakhamar ismét cllafiyhultak. M*g azonban a 
ívmzetközi ért«-k».‘k kevésbbé érintvék, addig a magyar 
bankok s a rimamurányi vasmű érzékenyebben szenved­
tek. Helyi papitok közül a forgalomba került pénzirite- 
zetek s kőszénbánviík. valamint a várost villamos vasút 
c-fég jól tartva maradtak. — Köttettek : Osztrák hitel- 
rés/.v. 356 --357-iir, magyar hitelbank 389 391 -ig. rna- 
gvar leszámítoló- pénzváltóbank 2 í9..»0—5.»1-ig. ma­
gvar ipar- cs ker. ^kedelmi bank IOS.------110-ig. ma­
gvar jelzálog hitelbank II. kib. 547. - -549-ig, osztrák- 
magyar államvasut 31.»—340..»Ó ig, dél’ vasút 94 - 
95-ig. rimamuránvi vasmű 556—227..»0-ig. magyar ko­
ronajáradék 97.75 -98-ig. magyar aranyi iradék 151.25
—121.’»O-ig. Helyi értékekben a kővetkező kütés-k jöttek 
létre: budapesti baiikegyesiilet 108 108. .«*, pesti ma­
gvar k*-re.sk»-delini bank *1190 - 1195. első magyar álta­
lános biztositó 3975 IOOO. városi villamos vasút 260 -- 
—261.50, bmiapesti közúti vasút 6«>> -<>05, tégla- és 
ezemeutgvár 103 104. általános kú-^/vnbaiiN a 1 — 1
153. safg<"»t arján i k«"»szénb;inya 597 — 590. Danubius
104 —106, Ganzgyár 1875 —1955, budapesti villamossági 
részvények 1 OS —109. egyesült üveggyár 182—185. pol­
gári srrfőz«»de 110-117. magyar viliim os a gi rész. vén vek 
123-155.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 350.75—356.85, magyar hitelbank 391.------
magvar lesziimitoló- és - pénzváltó-bank 5 >0.------5.»0.5.».
mag var ipar- cs kereskedelmi bank 110.------ 110.5.».
osztrak-mngyar államvasut 3*0.5.» .1 ÍG.;»0. deli vasút
94.50—94.75. rimamurányi vasmű 557.-----  557.5.»,
magyar koronajáradék 98. - —98.05, magyar aranyjára- 
d* k ’ 120.75-I50.su. városi villamos vasút 500— 
2*40.25.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén kedvezőtlen külpolitikai hírek s a ber­

lini arbitrage s contremine együttes kínálata az üzérke­
dés- értékek rohamos árhanvatlását vonták maguk után. 
A két hitelrészvény 5—0 írttal alacsonyabban záródik. 
A magyar bankértekek s a rumamurányi vasmű árvesz- 
tes»'g'? 3 4 Írtra rúg. Zárlatkor a napi legalacsonyabb
jegyzéseken is kínálva maradtak az «»sszes «-rtékek. — 

K-öttettck : Osztrák hitelrészvény 3f9. —356.55-ig. ma- 
wvar hitelbank 3S5 39i ».r*U-ig, magyar leszámítoló- és
pénzviíltóbank 5i> -550-ig. magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 110. — 110.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II.
kib. 547 - 247.55-ig. osztrák-magyar államvasut 340.50—
340.55- ig. déli vasul 94 -94.25-ig, rimamurányi vasmű
253.50 — 550.50-ig. magyar koronájára«lék 9 *. * 5 — 97.80-ig. 
magyar aranviáiadék 151 15Í.0-»-ig, városi villamos
vasút 560 -500.25-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 349.------349.10. magyar hitelbank 385.----- 38 ».5.»,
magvar leszámítoló- es pénzváltóbank 248.------248.5.»,
magvar ipar- és kereskedelmi bank 110.------110.55,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 547.------547.5». o-z-
trák-magyar államvasut 340..>0—3-40.7.», deli vasút 94 
94.55, rimamurányi vasmű 553.50 —253.75, magyar 
koronajáradék 97.75—97.80. magyar aranyjáradék 
121.------121.05, városi villamos vasút 260—260.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-KöJiányán.

Kőbánya, decz. 20. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 50 kr. 5. Öreg közép ipáronkint 300 
—-400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
ipáronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 52 -53 kr. 
4. Fiatal közép ipáronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) —.— kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
ipáronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —. - kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. S. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) — .46 kr. 111. Domanial: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon Jelöli súlyban) . kr. 10. Közép (pá- 
rónk int 250—320 kilogramm súlyban) —. kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—,— kr. IV. Romániai eredeti (Staehl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly- 
bán) —. - kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 53 — 54 kr. 15. Közép (pá­
ron kint 220 260 kilogramm súlyban) 52—53 kr. 10. 
Könnyű (páronkint 22«) kilogrammig terjedő súlyban) 
4S 49 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szoká-r-zei ü levonások mellett, egy kilvgnunm súlyra kraj- 
ezárokbon értendők. Szokiisszerfdeg 11 fiizott sertések lel- 
*>K (brutto) súlyából az életre páronkint 4‘* kJ gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a Vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozitsánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1895. évi deczember hó 18. napján volt 
készlet 14253, 1895. deczember 19. napján felhaj- 
tatott 2855, 1895. decz. 19-ikén elszáll itt at ott 106,
1895. decz. 20-ik napjára maradt készletben 16939. — 
Ahizottsertés üzletirányzata: Változatlan.
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzade.

Bécs. linez. 20. (Az Eyyrtértén távirata.) Kedvezőbb 
politikai hírekre és a tegnapi külföldi esti tőzsdék s/ilíir- 
dabli zárlataira a mai előtözsde nyugodtabb liangnlalban 
nyilt meg. A sorompóban számos vásárlási megbízás 
hajtatott'’végre, a ml szilárd árfolyamokat is idézett elő.
A speknláeziii ellenben tartózkodó volt, mert észre lehe­
tett venni, hogy egyes nagy spekulánsok ismét ünkénytes 
végeladást rendeztek és ezért az árfolyamok javulása 
nem volt tarlós. Csak a zárlat felé, a mikor kedvező 
berlini jelenté«* érkeztek, élénkült meg ismét a vásár­
lási kedv. Valuták olesóbbodtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 35G.r,0, 
magyar hitelbank '.lói.—, Länderbank 231.75. anglo- 
bank 11)2.50, osztriik-inagyar államvasut 34G.50, elba- 
völgyi vasul 272. ■, alpesi bánya-részvény 71.75. májusi 
járad.-k ít‘Mi5, török sorsjegyek 40.25. német birodalmi 
márka 50.2'.

Déli tőzsde.
A*dé-li tőzsde elején az irányzat elég szilárd voll. — 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 35G.25. magyar hitelbank 
;;*ir...... Länderbank 232.5*». unionbank 281.50. anglo-
bank lói. . bankegyesület 134.50. osztrák földhitelintézet
420. . osztrák-magyar államvasut 3ÍG.25. déli vasút
95.25. elhatölgvi vasút 272.50. észak-nyugati vasút 272, 
gőzbajéizási részvén vek 420. —. alpesi bányareszvények 
72- ■, rimamuránvi vasmű 2-2‘i. . piágai vasművek
505.-. bruxi kőszén 25'. májusi járadék 99.G5. magyar 
koronái.íradék 9S. 10, tűrök sorsjegyek 4'. , német
birodalmi márka 59.28.

késól ih az. irányzat határozottan szilárd é-s az árfolya­
mok javultak. ■

2 ára .10 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 355.25. magvar hitelbank 300.—. anglo-bank 
1,12.- , union-bank 2'U.—. Länderbank 230.50. bank- 
egvvsiilet 131.50. osztrák államvasut 314. déli vasút 
94 75, elbavölgyi vasút 271.25, gőzhajózási részvények
421. —. alpesi bányarészvények 71.50, májusi járadék 
99.55. osztrák koronajáradék 09.80, török sorsjegy 
47. -. magyar koronajáradék 98.--, német birodalmi 
márka 59.25. Gyöngébb.

Bécs, decz. 20. (Muayar értékek zárlata.) 4° -os 
aranyjaradek 121.50, tiszai es szegedi kölesül)sorsjegy
198.50. magvar vasúti kölcsön ezüstben 100.80, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.50. magyar lr-számitoló- és 
váltób.-részvény 252.—, magyar ker.skededelmi bank 
lt'5. magvar koronajáraib-k 98.--. 4" -os magy. löld- 
tebermenlesit. sí kütv. 95.50. magyar liitelbank-részvények 
3'ti. —. magyar nyeremény-k.-sorsjegy 151.—. kassa- 
oderbergi vasiit-részvény 187.50, rima-murányi vasmű 
22G. —.

Bécs, decz. 20. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2° ,,-os 
papir-járadek 99.55, 4'1 ,.-os osztrák aranyjáradék
121.30. 1SG0. sorsjegy 145.50. osztrák bitelsorsjegy
199.50. angol-osztrák bank 102.—, bécsi Bankverein
134.25. osztrák-magyar bank 983.--. déli vasút rész­
vény 94.75. dunagözbajözéisi társulat 418. —. dohány­
részvény 178.- . cs. és kir. vert arany 5.77. nemet 
bankváílók 59.25, 4'2” ,,-os ezüstjáradék 99.55. osztrák 
koronajáradék 99.90, 18G4. sorsjegy 191.--, osztrák
biteliritézeti részvény 355.25, union-bankrészvénv 28«).—. 
osztrák Länderbank 230. — . osztrák-magyar államvasul
344.50. elbavölgvi vasul 271 alpesi részvények i l.v5, 
20 frankos arany 9.00, londoni váltóár 121.15. —

Délutáni magánforgalom.
Bécs. decz. 20. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata 'után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 3;>3.;>0, ma­
gyar hitelbank 391.--. angol-osztrák bank IGl.i-i. bank- 
egyosölet 134.50. unionbank 279.2."i, Länderbank230.30, 
osztrák-magyar államvasut 344.—, déli vasút 94./;*. 
elbavölgvi vasút 271.50. északnyugati vasút 270.50, 
rima-murányi vasmű 227.—, alpesi bányareszvények
71.50. májusi járadék 99.50. magyar koronajáradék
97.90, török sorsjegy 48. , német birodalmi márka
59.27 uitimóra.

.vasút 723.-

F^is, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde meglehetősen szilárdan indult, de később a 
törők értékek esése, valamint az amerikai és brazíliai ér 
lékek londoni hanyatlása következtében az irány elbá­
gyadt. Olasz járadék tegnapi záró árfolyamánál 1%-a] 
magasabban indult, spanyol külső járadék kezdetben 
szintén szilárd volt, de nemsokára ellanvlmlt, épugy a 
bankértékek. A kedvezőbb bécsi jegyzések hatástalanul 
maradiak. A zárlat valamivel szilárdabb. Jegyeznek: 3%-os 
franezia járadék 100.71, törlesztliető járadék 100.80,
3y %.-os járadék 105.85, Banque de France 3600—,
Crédit Foncier G93—, Szuez részvények 31911.—, egyip 
tömi kölcsön 502.50. spanyol külső járadék Clma 
evar aranyjáradék 102.37, olasz járadék. $4.50. orosz. 99.89. 
i,j 311'-os orosz kölcsön 88.35, portugál 3" ,,-os kölcsön 
25*4, ottomán bank 538.—, osztrák Länderbank 507.—, 
osztrák-magyar államvasut 73G. -, osztrák déli vasul 
230.—. Rio-Tinto rézbánya 390.—

3 ára 40 perczkor záródnak : 9," ,,-os fianczia
járadék 100.10, 3« ./'.„-os járadék 1*15.85, törleszt-
belő járadék 100.8*1. magyar aranyjáradék 102.37, 
osztrák aranyjáradék 101.40. osztrák-magyar állam- 
vasut 737.75, osztrák földlulelrészvény 122*).—, osztrák 
Länderbank 503.3G. alpesi bányatársaság ICO.--, tö­
rök doliánvrészvény 337.5*1, ottomán bank 538.75, olasz 
járadék 84.50. Határozatlan.

London, decz. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.%. osztrák déli vasút 8%. * álló Becsre — 
ezüst 30%,;, 2 ," ,,-os angol consol l*Hi* nj spanyol 
járadék 09" ,. olasz járadék '3 - v 4" ,,-os rúpia 59;l

V

Paeifiez-vasut 51;
. ,
Magánkamatláb llJCaanada 

Bágyadt.
London, d» ez. 50. (M«:-gnyit;í>.) 214" '„-m angol con'ál 

10(»! osztrák «t«’ii va-ut ff.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

.V árfolyamúk az illető Myi =7..kv;",ny*.k ‘•/-•rint ;,.-8zpvnzbf<i, rr.«**i;.; vagy 
ulüniára »'•rt.-n-l.-k, ^ sprint n»#*UékvU paritás i< Lyszpvnzte vagy raedk*ra, 

ultimnra t *t»i»<U*. A k«í~7n*-nz-árf *lvamok K \.*: a rtVKhurtt M-mH, 
ultimúr.» l'-val v.innak i*-ii**l*-iv.-. Majr.*t *l •»-Ír- íi-'g) ö nti 

számításokhoz m*-g .* 1 rúnák«z»*--»••I1'*i.,‘k. tuv^bha a invJ:*»- «— a.'.ira-*- 
árt'*l>amok hoz. : /t*nkivai m*-y a n:.i • - rtk«*: i bi.;laj-'. pr..l.»ngá<". *
I- aiitil.i- i' i v-•nti."k.. A *-zal jelölt - tl-kra .. »■*;<!ti f./'*J--n n*-n, 
j»‘gv-7tr'.n**k. Atszan*ii isi ,*rt Hyan* : I*1«' mark.* vi-1 a ■•- »'* -j ki. 

1UU frank\ista frt — kr.

Deczember 20.

FÁZIS.
i .r:.-o •radr

CNzIi ik-ma^yar áHíímvamt
Osztrák d*-li v.tsut....................
•Os/it-.k lV.ldlti1-l-rt-s7V.-iiyt.irsa- 
•Frau« /ia tői loszth«-!'- járadék 
Magyar 4" ,,-i.s amnyjáradrk —

•Őszi .,K I^.ndr-rhank — ... — 
Török dohánvrészvény ... —
'Banqtt'* *1** I’aris.................— —
*A i[«“'t Ifányar- s/vi-ny ... ... 
Osztrák ar.‘.n\jjiatvk — —

BERLIN.
Osztrák 4*2" ,,-OS paj.iriara.lrl:

^ -11 ,,-os aranyiarad* fc
M.izyar -V aranyiai.u'-i: ... 

. 4 ,,-os ki-ronajárad-k
•Elhavölgyi vasul............... . —
O-itr.tk Itdoli-’s. •. rjy ...........
U'/trak-magyar államvasut —

Kß."a-‘i 1-rberpi vasút — — 

Vulíő bocsi piaczra__ __ —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2r,voa papír,aradek 

„ 4'í" v-os óz li átjár adók ..
„ 4" os aranyjaradéí

Magyar 4" 0-os aranyjaradek _ 
_ 4" ,,-os koronajáradék

Osztrák hitatrészvény...........  -
Osztrák-magyar bank ... — 
Osztrák-magy ír aliamvasut 
‘Károly-Lajcs va-v,: — —
O-'.'trak •!*•’» vasa ..................
Váltó bécsi piaczra... — —
Vnionbank — ............ — —
•Villamo-sazl részvény — 
*A!p*--, bafiyatijs.isag _ -

1“0.84 ! — 0.14

BECS! GABONATŐZSDE.
Becs, dorz. 50. ( Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A gvönge külföldi jelentéseket nem vették figyelembe «•< 
az iránvzat inkább szilárd volt. A jobb hangulatot a 
tavaszi rozshatáridő iránti élénk kereslet idézte eio. 
Köttetett: búza tavaszra 7.5:., 7.50, rozs tavaszra 0.7»0. 
6.00, zab tavaszra 0.-1"». 6.17. tengeri május -júniusra 
4.S5. 4.Sí és 4.83, repeze január- februárra 9.90 — 10, 
augusztus—szeptemberre 11—11.10 Irton.

Délután is szilárd és kedvező volt az irányzat. — 
Köttetett: búza tavaszra 7.57. 7.5< rozs tavaszra 6.60, 
zab tavaszra 0.48. tengeri május —júniusra jegyzett 
.5.Sít. 4.Sí. repeze január—februárra 9.90—10 0 tot.

Szesz ára ma gyengült. Kész kontingentált szesz 
jegyez 11.90 — 1T». 10 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, deez. 29. (Az Egyetértés tudósítóijának táv­

irata.) A tőzsde ma kedvezőbb hangulatban és magasabb 
árfolvamokon nyílt meg. Később azonban ezt az irány­
zatot hevesen megrendítették a lanyha londoni árfolya­
mok. Ehhez, járult az ultimo-pénz megdrágulása. A 
zárlat az összes értékekben nagyon lanyha volt. 
— -legyeznek: Osztrák hitelrészvény 219.4«), Diseonto- 
Commandit 201.25, darmstadti bank 149.75. Deutsche 
Bank ISO.—, drezdai bank 142.—, Handelsgesellschaft 
153.90, nemzeti bank 136.25, osztrák-magyar állam­
vasut 1 4 4.75. osztrák déli vasul 40.50, elbavölgyi 
vasút 136.50, bustieliradi vasút 245.—, varsó-bécsi 
vasút 258.74. Svájczi vasutak megletősen szilárdak. 
Gotthard-vasut 1G4.50. svájczi északkeleti vasút 126.10, 
umonvasut 88.7.), svájczi kii/.ponti vasút 131.25. 
Olasz vasnta— . meridional vasút 116.40, közeptengeri 
vasút 88.10. Német vasutak gyengébbek. Magyar arany­
járadék 102.—. magyar koronajáradék 98.—, orosz 
consolnk 101.50, orosz 3,,-os arait;járadék 95.—, 
orosz. 4" ,,-os államjáradék 66.10, olasz járadék 83.50,

török sorsjegv 9«. — . mexikói 'S.<.i, né,n**t biro­
dalmi kölcsön 99.-40. Bányaértékek gyengébbek. Laura 
kohó 140.25, dorlmundi 54.—, boilmmi 117.-, gelstn- 
kireheni 168. — , barpeni 163.90, Hibernia 163.90, 
Trust 147.50, észak-német Lloyd-részvények 95.50, 
liambnrg-amerikai csomaghajózási részvények 99.40, 
Magánkamatláb 3,/.Jv/„.

Berlin, deez. 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 102.—, osztrák, hitelrészvény 220. —, osztrák-magyar 
államvasut 145.- . Lanyha Londonra.

Frankfurt, «leezember 20. (Esti tőzsde.) Magyar 
aranyjáradék 101.90, osztrák hitelrészvény 294.75, 
oszt rák-magyar államvasut 280.75, osztrák déli vasút 
SÍ1/.,, bécsi bankegyesület 112.25. Lanyha.

Hamburg, decz. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 102.20, osztrák aranyjáradék 102.10, osztrák ezüst­
járadék 84.—, osztrák hitelrészvény 296.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.75, osztrák-magyar állam-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, deez. 20. A’yersczukor készáru Aussigban 

13.47 Irt. januárra 13.50 forint, finomított ezttkor 
Prágában 311 forint.

Trieszt, deez. 19. A czuknrpiaez szilárd. Centn- 
fugal-pili- készáru 14.75-15.50 frt. szállításra 15- 
15.50 fit. — Káré Rio 85—97 frt. Santos 85-100 
frt. változatlan. — Bors (Singapore!) 27.50—28 formt, 
változatlan. , .

Berlin, dcczeml-er 19. Búza lanyha, rozs, zab. olaj 
bágvadt. szesz lanyha.

Hamburg, deez. 20. Kávé deczemberre 74 már- 
cziiisra 70. májusra 68*/4 fillér lontonkint.

Hamburg, decz. 19. Petroleum helyben 7 — 
márka, szilárd.

Antwerpen, decz. 10. Petroleum szilárd. 19 irank.
Rorschach, deez. 19. Első rendű magyar u-lmza 

19.50, orosz 18.50. ronviniai IS Irank, váriimenlHen 
ííorsehachra szállítva. í zleltelen.

pária, deez. 19. Nversezukor (88foki készáru 
o.q.» frank, szilárd, fehór ezukor (ie«:?. niberre M.’Ü 
frank, januárra 30.77» frank, bágyadt, az <•!-«.» 
btínapra 31.lí1 , frank. mán/.inMul n- =ry _ hónapra 
3I.6-1 ., frank, finomított k*'*s7.írn 1(XI.;»<>—lul.:.»*.1 irank.

Paris, «Inzembf-r 19. Búza bágyadt, liszt íanyha. 
ölni nvugodt. s/.<->/. bágyadt: ídö: bidog.

Havre, decz. -<>. Kávé folyó hónapra 911 rirgv 
luinapra v‘* ■ , frank.

Külföldi ftrntőzedók zárlat*
STámita'i úrfuham nm*.'« pí-.* tokra 1*- «•••*•-•« 1 ” rt * *"

;**U Ír* V.'ta “ 4S 1rt — kJ.

Deczember 20. Ar-

pAbis.
Búza fu’yó hóra........... — — — —

— r.r/y ‘-1'«' hóra........... — — —
.— marrr.-tól 4 hóra —. — —

Liszt lyly» húr.t.................. — — —

— négy vlsu Ívta — — — —- •
i!!.irc7.-tól 4 hiira — — —

Olaj foly*» hóra........... — — — —• |

— mfjustó«] 4 hóra — — — —
Szesz folyó hóra— — — — — \

•.ituiárra ... — — — —

— ra.tjuslúl 4 iiora— — — —

BERLIN.
Búza íl<v7>>mhé*rre — — — — —

Rozs dec zömben e ... — — — —
Zab dtK-zembérre____ — — — —

Olaj dev/em bérré — — — — —

Szesz *!•-< /*-niL*Tre — —

STETTIN.
Búza derzemle-ri'* _... — — —

April - maju-tra_ — — —
Rozs «1« emberre ...____ — —

Olaj decemberre ..._— — ...
aprill-' - mujti'i a ..........................

Szesz h*-lyb»ti í*0 mái ta fug» a^ztábi

— dei-z*-utb*-i re *o marka f.*gya<7t4«i

— jimia<ra Tó márka fugjasztasi
adóval — — ... — — —

KÖLN.
Búza júniusra _. __ — — — —

ROZS jufilu'ra — ... — — — —

Olaj májusra ... — —. — — —
— de* /emberre ____ — — —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben ........................ — — —
Sárga búza h< l»t*en........... — —
Rozs helyben — ................. - — —
Zab helyben — — — — — —
Repeze helyben...........  — — —
Szesz (50-es) dev?.emb*'rre — —
Szesz (70-es) der7eml»erre —
Tengeri uj (100 ki Ion kint) — _
Olaj deczemberre ... — — ~
— m-ljusra — —. — — —. —

. ! 11.90 

. J».i*<»I 1?.—

. ! 18.00
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Elelmlczlkkek a budapesti hetivásáron.

Budapest, iler-'z. 20. (A s?.t krsf.ivárosi vásárigazgatvság 
jelentése az A.igyetértéx számára.)

líalrdsci r. Á belvárosi piacznkra 17 helybeli halász 
és halkereskedő által SO q. és vidéki kocsikon 12 q., 
iészcsen 9-2 q. kevert hal hozatott. A vásár élénk.
Az árak métermázsánkint 2—5 forinttal emelkedtek.
L- Viszontelárusitók fizették a hal métermázsá- 

nagy élő 80—100. nem élő 50—70, küzépnagy 
élő 55—fi). nem élő 30—44, apró élő 14—26 frtig, 
nem élő 10—14 forintig.

Baromit. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
6200 da:ah. hajón körülbelül — darab, kocsin 
kürüIliéiül 2200 darab, helybeli árusok által körül­
belül 2000 iH), összesen körülbelül 10.400 db. A vá­
sár élénk. Nagybani árak páronkint: tyuk 110—140 
kr. csirke 70 130 kr. kappan hízott 200— 230 kr, kap-
pan sovánv 140—170 krajczárig. Ind hízott 600—750 
kr. Ind sovány 340— 400 kr, pulyka hízott 480—-’80 
kr] pulyka sovány 300—37.0 kr. gyöngyijük 100—
130 kr.. galamb pecsenyének 35—45 krajez.tr. — Az 
njvá-sartéri piaczra felhozatott a szokolt községekből 
vaspdivaii körülbelül 800 db. kocsin körülbelül 2000 
db. ayalogámsok által körülbelül 200 db. helybeli dru­
ck .dial körülbelül lUm db. összesen körülbelül 4”00 
db. A forgalom élénk. Árak a következük: tyuk 110—
J;,0 kr. e-iike 60 - 13" kr. kappan hízott 180—230 kr. 
kappan - dny 130 - 150 kr. révre hízott 200 300 kr.

sovány 150 —ISO kr, lúd hízott 500 - 81X1 kr, híd 
sovány 34" 380 kr. pulyka hízott 350— 5.i0 kr, 
pulyka sovánv 300 380 kr. Az lslván-téri piaczra 
, ;| baromfi h--!ybvii és vidéki árusok által , ku- 
rölbelül K’OO p;ir "hozatott fel. A forgalom élénk. Arak 
a küvi Ikez- k: tvuk 120—150 kr. csirke 70—120 kr. 
k-v.’.'n h ico- 180 kr, rée/.e hízott 200 - 220 kr.

suvámy 120 -160 kr. Ind iiizott öiKI—8<X>_ kr, Jud 
sovány 35" — 4f«0 krai- zav. pulyka hízott 350—.>00 
Leu;- ."ir. pulyka sovány 250 - 300 krajczárig. — 
Ti-zP'vit baromfi. Ilelvheli és vidéki árusok által 
cr-öiix-liil -1000 hozatott' lel. A forgalom élénk. Arak 
ilarabenkuii: jer. z- SO-lOO krajvZiir. csirke 40—70 
kr.iji /.-r. kappan Iiizott 80 90 krajezár. récze hízott 
1 Oii -150 krajezár, récze félkövér 70—80 kr. Ind 
hízott 250- 0X1 kr. Ind félkövér 2t.li1 220 kr. pulyka 
jiOott ISO 250 kr. pulyka félkövér loO- 200 kr, lud- 
máj hízott 20—100 krig.

T ,5»'s. Hozatott a fővámtérre va=n.i y..n körülbelül 
a-, iiv'i ,1,-rah. s kocsin 13000 darab, helybeli 
'pj.,,: ; ,! 27.000 darab, összesen körülbelül
_",7, iI u: rab, A -. isár élénk. — Nagybani árak:

ióo darab 280—320 krajezár, tojás 
.. ] 1 ;',|a (1440 db) 3600—3800 krig. Tojás meszes 
jisi jarab 240—250 krajczárig. tojás meszes 1 
15,1., (‘iuo darab) 3200—3300 kiig. — Az njvápár- 
tén piaczra te!hozatott a szokott községetbol vas- 
r, .i.v.ui 31.100 darab. gyiiogámsok diai kurülhe- 

;<>t «Uvr-.it. helytieU árusok állal kürillbelBl 
51"’ " * darab, összesen körülbelül 29.400 tiaral». A 
break.m élénk. Arak a következők: tojás friss 1 da- 

ktajenr. 100 da:..h 260 320 krajezár 
1 U.I ,1-UO’db) áiW-iiv" kr. 10 krei! 12-15 db, 

nic-v-1 1 db 2,-3 kr. 100 dl. 240-2.0 kr.
1 Ja V« 440 db) 3350 —3500 kr.. 40 krert l->— lb
darab. ,

ZóUlarg. Hozatott a Ferenez .lozsii-racparíra vas* 
piihán körül!" 5 ! 100 q.. hajón körülbelül 100 q*. 
kcx'sln körülbelül 25" q.. helybeli ári-ek altul körid- 

, Sí mi q., összesen körülbelül i --1" q. vegyes 
.- A forg lom középszerű. Jegyeztetett: sárgarépa 

100 köté-3 2"" 400 trie, sárgarépa 1 q 250—300 krig.
pi T ivem 1"0 kötés 250- 5"" krig. petrezselyem l q 
«■0—600 trajCBírig, zeller 1"0 db 100 - 300 krig,
; . - j,„ ............ .. Ő> ;2" kiír. vöröshagyma 100 k.i*

,i krig, foehagyma lőtt kötés 1200 14'«.»
tvörlisrépa lio db 60-160 kiig. fejeskápr.szta 100 
üt, 41» I 60" krig. kclk.iposzia 10" db 150—200 krig. 
vö:,;,4 i c.ia 10" db 5""- 800 krig. burgonya 1 '!■

--V." ' ■..‘(■zárig, i rí *c rótok 10" db l"i’ 2’H* kig.
, sártérre .. szokott községekből szekéren ku- 

riiib 1 3.60 q.. »vaiogánisok által körülbchil l-> n.. |
helybeli árusok áltál köriilbelal 12" q.. összesen körül- j 
bel,",! 497, q, vegyes zöldség hozatott. A forgalom délik.
V ;; a következők: btuvonva 1 - k 6" 13" kiig. 1 ,

goo- 250 trajezárie, keik poszta 100 db 80 120 krig. \ 
ÜliiiitaJi-téire a sn.kott kö/sé-mkoől szekéren kb. 15" I 

«vid.«árusok áit-ü könllbdüi 30 q.. helybeli árusok ; 
^'körédbelit V1" q . öss , s- ’i köriilh Jiil 300 n. ve- ,

* '... A f-rgal is d uk. Arak a kr,- 1
vétK’./.’k • i.-’i-.eiva 1 -,-ák 8.1 111" kiig, 1 q. 2""— i

I „j,-s k.jposzl i iw» di. 3UO -800 krig. vörös |
' u v6ta 1"’ di. 3"" '•«» dig- I káp..-/4a 100 db
g»)_ 180 krig. fejes saláta 100 db 60- M» krig.

Vail. H. .’..It :i lőváintér-e va-j. didi 41. k.w-n -.2. 
-viies,,ez a ital 98. összesen 111 db. A forgalom delik 

vetetett: Nyúl 1.20.—1.50 frtig. Vadiud 90—

1/20 frtig. , . .
Gyümölcs. Hozatott a Ferenez 5oz=^f*rakpant pmf-zra 

vaspálván körüibelül 21«» q.. hrlyt.eli finisük által kö- 
übeiül 1000 q., összesen körülbelül 1200 q. vegyes gyü- 

ir.öles. A visf.r élénk vdt. Arak nagyban: fajaltna 1 q. 
iraki—2500 kiig. közönséges alma 1 k. 650—1000 
tt ■ fajkörte i kgr. 30 36 krig, közönsi'ges körte 1 q. 
r« »ri_ ] I’IXI krig. közSnsi'-ges dió 1 q. 1800- 2400 krig,

• , ■ dl . 1.1 -1 2000 krajczárig. meg; eró 1 q.
a 1—2600 krajczárig. gesztenyeolasz 1 q. 1 ti »0—16(H)

r . ... * 1 ' ti , :>0 ;_»» Ivj'Dd /..• vy.ltrom l
■ la 3-»0- 37.> ki «zárig, füge 1 q. 1500-1600 
Vaxz- r.r. szóló közönséges 1 Ugr. 3»—40 _ krajezá-

csemege 1 kDt^ramm 60—70 kraj-
, 7", •„ _ Vz ívvd-.trtvti piaczra Lhozatott a
szék. ' községekből V spályán körülbelül 20 q.,

, ,, I.ei ti ’.r, 18 r... gvaiog- és helybeli áru-
!«h által" körűibe.«! 120 'összesen körülbelül 
158 q X fe: -idem élénk. Arak a következők: kőzon- 

p.- a’,na Un) db 40 - 130 krig, közönséges alma _ 1
k. é i. ;; k .-. közönséges alma 1 db |;J—2 kru.
körte fai 1 kg. 16—30 kiig. körte fai 1 darab 

* krajczárig! szülő közönséges 1 kg. «0 fcrajezá- 
: . x Hnnvadi-téri piaczra felhozatott a szokott
községekből kin-sin kb. 4" q.. gyalog és helybeli árusok

II. ... összesen kb. 50 q. A forgalom közepes. - 
Árak a következük: fajalma 1 kg. IS - 30 krig, tajalnia 
1 ,lb 2 8 kiig. közönséges alma 1 kg. lö-lb trig,
,..z,.nség.s alma 1 dl. 1-2 Iris, körte fa, 1 kg. 2b -
l, 1 krie. körte faj 1 db 2-6 kng. szóld csemege 1 kg.
6n—70 krig. szőlő közönséses 1 kg. 40-50 krajezang.

Hi'lraii uc-riívir az Hvati-téri élelini-fnaczon. r d- 
hozolt Ibidupeströl 75 finis 7" db sertést. 110 db süldőt, 
5.*tO kg. friss i.tct. 550 Lg. tüslöit lm.-:, te«) -y. sza- 
loimft. 5»X» kg. ha,::'. - A szokott községekből .... "US 
vall ilrh -• rtést, 7>5 kg-, lrisir.lt húst es 8;eS_ «gr. fi —
: t. Forgalom élénk. Áárak a következők : lies serfs- 

- t k*r. 7. t r,«i :,r. 1 <[. i > ’»»Mir. stii'l-.-mt' 1 k-.
60-64 kr. 1 n. 52—58 irt. füstölt sertéshús 1 kg.
70 — 7'. kr, 1 q. 68- 69 irt. Szalonna zsírnak 1 kg. 
58-62 kr,’ 1 n. 5í -55 írt. füstölt szalonna 1 Lg. 
60 - 64 kr. 1 q. 5S - 59 frt. háj 1 ki-. 58-6" kr. .bsz- 
né.zsir 1 ke. r.2-64 kr. d's/nuzsir 1 q. ..S—*,«) Irt 
ko.—.tiJulius 1 kilogramm 28-46 kr, tusloH sonka 1 
ki. 76 - 80 krajezárig.

Budapesti takarmányvásár.

(A IX. r r . m.-ster-ntcza végén.)
Budapest, deczemk-r 2". (A székesfővárosi váxlr-

5«-lZO itó-'á-' jelentése SZ %1/éf/Wé* SZáUlarO.) 1' eb
hozatott a szokott községekből 84 szekér réti

4, el adatott 1, 170 forinton, b) könjnyebb kocsiló 
(jukker stb.) felliajtatolt 10. eladatott 5, 140 
180 forintig, c) nehezebb kocsiló (liintós) felhajtatott 
16, eladatott 4, 100—150 forintig, d) igás kocsiló (nehéz 
nvngoli faj) lelhajtatoU 25, eladatott 12, 60-90
forintig, e) ponny felhajtatott 2, cladatott 1, 36. 
forinton, II. Közép minőségű lovakból: a) nelie- 
zcl.l. lélek (fuvaros ió stb.) felhajtatott 56, elada­
tott 24, 45—68 forintig, b) könnyebb félék (pa­
rasztid stb.) felhajtatott 210, cladatntt 90, 30 - 42 
forintig. 111. Alárendelt minőségű lovakból felhajta­
tott 291, eladatott 103, 10—24 forintig. Összesen
felliajtatolt 614, eladatott 240. Bécsi vágóra vásárol­
tatott 32.

Vidéki üzlet.
B.-Csaba, deez. 15. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

mai hetipiaczunkon a kínálat a rósz és járhatatlan utak 
miatt igen gyéren volt látogatva, a kínálat gabonane- 
mückben csekély volt és ezáltal az árak valamivel szi­
lárdabbak. Jegyzőnk: búzát 80-81 kl. sarga 6-6.10 
frt. 81—82 kl." piros 6.20-6.30 frt. Tengeri cinquantin 
4.50—4.60 frt, nagyszemü 3.80—3.90 fi t, árpa 4.50— 
4.60 frt, zab 5.10—5,40 frt. szalonna 46—48 fit 100 
kilo^rammunklnt.
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GÓZCSÉPLÖK
Szigorúan a magyar gaz- 

dasági viszonyokhoz a!kal- 
mázott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavágó felvilágosí­
tással és tanacscsal. árak és feltételek 
közlésével szívesen és díjmentesen szolgál

121 síi magyar

Gazdasági Gépgyár Részvény-Társulat
Gyártelep: Külső váczi-ut 7.
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Comdman B. Temesvár 
Braun Gy. N.-Kanizsa 
Grtlnwald P. ígló 
Kemóny A. Hidvég 
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Erzsébet királyné 
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Napirend: 1895. deczember 21.
Napt4r : S~ imbr,l. ilecrcmhcr 21. — Hóm. kiüli.: Tamás.

— I'iol : Tun.... — ", ,r..g-oro<2: idowcmiicr 9,1 1! -A. 
lö" — z. 111...: l'ebclh 4. >ab. 1\ aiign-:,li. — Napiét: .
<»r.k '27 pererkor, : R» óra 5S p^rczkor.
kél: ID lira J7 perakm délelőtt, nyugszik: t) óra21 perez- 
k«»r «lóiulán.

A horvut miniszter íogad délelőtt in or.tí>>l .1. n. l*iP-
A mérnök- és épitészegylet gépészeti és bányászati 

szakosztályánuk illése rsti / ü! ;ir.«>r.
Technológiai iparmurenm zárva.
Nemzeti mnzeum: képiár. nuLv.i «1. e. 9-tol fl. U.

1 «iráivr. T-.lií'i tárui m^gtekinthebik • kr. díj rneUett. ^
Téli kiállítás a műcsarnokban mitva ,1. *1. 9-tvl 1-ií. He- 

lépó dij .»0 ki.
Magyarok bejövetele, kórkép a váro-li^tben. mep'ókmt-

hcr.j Cíti G iu.iis Ón kr. bel.-pti «lij mellett.

Kivonat a hív. lap decz. 20. számából.
Árverések a fővárosban. ''1 s

fiira becs. ingósiigai őeczcmbcr 21. X. kerület Errsebet- 
tér 19. szám. Ó::\. Mandl Vilmosné 1263 Irha becs. 
ingatlanai eh ez. 21. IV. kér. Duna-ute/.a 16. Oothe János 
467 Ivlra becsült ingösrígai d,, zemlx-r 21. III. kerület 
ki-i z-lü-ulrza 61. szaru. 6'riotbimm Gábor 350 Írtra 
becsült ingiis. 1896. iannár 3. V. kerület alkotmány­
uk-za 22. ,zám. bewirkt/ Dániel 71" írtra bees, ing,is. 
deez.emtier 21. VI. kerület gyiir-uteza 42. szám.

Árverések a vidéken, honira l’ál 1700 frtra 
I bees-ineós. deczember 27. Kis-l'jszálhis. Orlorits Sán- 

tiomé •> írtra bees, ingat kínai 1-896. január 21. Kispest. 
ScJtrflsik S.-...I.Ő (k'7 ilia 1252s írtra í„, -ült ingatlanai 
tl.-v'.v •>». M ;<;iur. Keller \ VrnfK S-»’J lonntra
ImcsüI* incailakai iln : mb.-r 5". Serei.-ír. Stojiínovits 
Színien 13962 frtra becs. ingős. 1890. február 6. Lugos. 
Krimin Li-izió 370" forintra Im-s. invóságai ibrz. 
22. N„ajlak. üdr. hinyák K. re.;, V.igs frtra becs.
ingös.ir .,i dci-z. 3". lírlénves................................................

Csöilcregnyitás. A , ,t.,r.,ijrr-iii 1 lyi Xir. tervi nysz- K 
részi-r,.'. Ti'irh Izi .ii /. és iia s.itoralja ejlielvi bejegyzett 
k. rert:nie ellen. I bőilliiztiisiil F.niödy liinil lörv ny-yéki 
j,.ömegz,.minőkul őr. I'atray 0--=ó salnralja-njheUi, 
helyeit -■ . dr. Kellner Soma sáloralja njhelyi ügyvédek 
nevezi ettek ! i. lléjelenli si határidő is'.ai. leimiar 12. 
Az uiviiTki kir. törvényszék részéről lirrnhnmt IV reiicz 
liéi- zvz- ít Fziivöizvi'.riis ellen, i.'- e,ib.zte :i [t Ird: I rrenez 
kir. blrvi-iívszé-ki liirii, löirU'Zgon.Inukul dr. Aunmovies 
István, hclvettoséül dr. Ik-'ohorszkv János ügyv.il. k 
neV'-yLiliéi: [rtj.rt- rríi-sí liatáridő lsoti. fi-bmar is.
A ih-tircczcni kir. lörvi nvszék részéről .\la1olcoi István 
debrccz.eni é-pitőm- Ster eilen. Csőill.iz.tosul dr. \ áss An­
tal kir. törvényszéki bíró, tümeggondkul Simonfly István, 
helvetteséül Vadon Sándor delire, zeni iign"é,|,-k • nevez­
tettek ki. fteji lcritési határidő deez. 21.

Pályázatok. Sopron szab. kir. város első Vriilete 
ré-szére anyakönyvvezelői, — a kézihva-.irhelyi kir. adő- 
hiYataln.il gvakornr,kjelölii, — a lírasse; kir. pt-nzügy- 
ie-nzgalésizn.il vamszedui, — a Ingosi kir, jár rishiióság­
nál aljegyzői. — az. ill aval kir. jáirásliiri-ságnal irnoki. — 
a marosvásárheivi m. kir. adóhivatalnál tiszti, a 
Ingóié kir. pénz ügyign igatóságnál irodakezelé-S!, — a brez- 
aóbtínvai kir. járásbíróságnál bírói, — a kunszent- 
miklősi pénzügy igazgatóságnál ellenőri, — a kiskvrvsi 
kir. járásbiróságnál albirói. — az Ipolysági kir. törvény 
széknél irnoki. — a temesvári m. kir. pénzügyigazgatÓ- 
ság kernletéliez tartozó vingai m. kir. adédiivatalnnl 
számgyakornoki, — a feliértétoplomi kir. törvényszéknél 
aljegyzői, — a szabadkai kir. ügyészségnél alirgy.-szi, — 
a’ nagyhecskereki esetleg más m." kir. pénzügy-igazgató- 
Ságnál irodakezelési. V pécsi kir. tőnk terű leién levő 
dárdai kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a péeslcai ^ l.ir. 
járéisbiré.s ign.il aibiré.i. — az nkna-rnhói kir. jétráslnréi- 
ságnal aljegyzői, — a budapesti rn. kir. központi dij- 
és""illeték!,-iszaliéisi hivatalnál pénzügyi fogalmazó-gyakor­
nok:. _ a petivitiéki kir. törvényszék telid, ten levő 
szent-endrei kir. járéisliitóséignál aljegyzői, a zircz.i
kir. lárásbiróséign.it aíjegyz.ii:. — u budapesti magyar 
nemzeti múzeum könyviéül osztályánál segéili, — Szé­
kesfehérvár szah. kir. város törvényhatóságánál anya­
könyvi', zs tűi. — a szerenesi kir. járásbiróságnál albirói 
állásra.

Elhaltak névsora 1895. decz. 20-án.
Kocsis István Cl ó. 7£11. Szigetvári-u. 2L 
>-.11*^/. Er-'i IS é. ML I’sprcg-n.
\l.;u?n. r AJatláf 3 ó. VII. tiaray-n. 24.
.Magila K .mly 41, é. I. Arok-u. 51.
Labundv Ferenez 2 ó. I. Alkotas-u. 22.
Rcnnc7c»Vr Ferenez 2.2 ó. II. Oszlop-u. 2ü.
Bauniffartner Ama 2 é. AU. Alsó-Erdősor-n. 2”. ^
Vári <?3bv sz. Farkas Josefa 5!» f. IV. Rójsa-téf 
Ei'- nl.arfh >z. Fröhlich l.njza 70 -. 7.olUn-n. 13. 
Kultor.-curnidt sz. Lcnhordt Anna 2.1 e. Ml. D'b-ti. SO.
Kermit litván 49 ó. Vili. ClUu-Ut !:»;.
W.-mllcr v. Seit it z Róza f^> • LX. M'-tcr-u. v2.
Ratt-x Mihály 29 é. V. Sziget-nt irt. 
l'le-kó Gvőrgy 55 ó. VIl. Szogcnyház.
Mn-zil l. TS Ml. <;egrtnyb^.
Sz-riuitm Ferenc.' a. X11. Király-fi. 95.
Kn.ll Vilnius 5n •• VU. t'.sómóri-at 25.
N.-L-g Ju/s.-V ?■? é. X. Gx ómról irt R512. 
f'.i ma Atpjil ll e. VU. Jé’-ih-D. 25. 
liucia l.uios M A. rtról. _
A--. • *vt"s Demeter £t. Sor.,k-:íri-utcn 292,5.
Knmt-tz Károly ••. Mil. SA'ugvi-u.
S, műér -z. Vöt rá se). Julia f»v i‘. ill. I Latba? 90.
V-i-z.il Katalin 52 ll. Fi.-ut 3.
Dr. Kremer t n- Mavhik Mária 5:1 ». Ma? ,i-4pdl6t
Blo-ko Lipútnv 59 c. ltkai-u. 12.
Fmjer Gtthor r.( Ml. Jávor-u. 2.
Uer- zeg Anr41 12. LX. Lónyai-u. 13>.
F. chr- v J.. —f 17 X. Allotmány-u. 29.
Kopp -7. Né-shotla Rozina 72. \ l. F«»lsó-Erdősor 56.
XVolt Mih.ltv ''.I X. Gvónrui-ut 8521.
Balczh J..zs.--f :.o «4. X. uvórarűi-ut 7.
Takf.ts Margit ... #•. Vfll. Baross-u. 99.
Ko-k..v:ts Anna 12 é. l'tról. ____

Ulf IBM! IT Ma P!:le “ étteremben
MAlUiuAL Balázs Kálmán

Angol királynő "*"***»
szállodája Bndapesten. Kezdete este 8 érakor

Somossy-Mülató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozaár-ntcia 5. 431. telefon.
A rendkívüli nAgy ünnepi mfteor folytán •• előadás 

ma fái 8 órakor kezdődik.

Nagy díszelőadás
WERNER ÖDÖN (Mandl Móni)

25 éves komikus-jubileuma és jutalomjátéka
fi ■< nlntn rntisnaiBiero.

Xngy rendtóvüli műsor.

I. Jubileumi ünnepély. A dlszbeszédet 
tartja Carola Czeczilia.

II. Rück Nándor, Paulus némajátéké.
III. Reichsberg Hansi újdonságai.
IV. Bogár Imre uj betanulással jubi­

lánssal és Carola Czecziliával a 
főszerepben.

V. Carola Czeczilia uj kosztüm-jele­
netei : Venus a bálon, Ninette, 
Giri-biri.

Közben a teljes deczemberi műsor 
összes számai.
Holnap vasárnap :

A bécsi c=. kir. bnrgszmház tagjainak első előadása a 
budapesti mentő-egyesület javára

I. Herr und Diener, 2. Jugendliebe, 3. Der Präsident.
A még hátralévő jegyek ezen előadásra és a hétfőire ma 
kaphatók az igazgatósági irodában Mozsar-utcza 5. sz. II.

Nemzeti kávéház
Váogl«liUrut 48. Mám.

Ma és mindennap
MESSERSCHMIDT-GRÜNBR

első bécsi női-zenekar hangversenye Mw«eefc*llt Mleai 
személyes vezetése alatt

Szabad beesett *°55,n **
25539 t4ves*

Terézvárosi kaszinó
Andráosy-út 19. s*.

nagy bűvészet! előadás
bemutatja

L’homme masqué
(a titokzatos férfi) felülmolhatatlan mester a maga nemében. 
Helyárak: Támlásszék S frt, zártszék 1IW 60 fa^tiöhely 
1 trt, állóhely 60 kr.-Jegyek előre kaphatót Kertáe.1.. 

szivartőzsdéjében, szemta-tér.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

T-.vi bérlőt 1 fő. Havi bérlet 14. 
Budapest. 1S95. de^z. 21-eu.

A próféta.
Op»'.' I felv. Zenéjét -zer* 
7.1 '■ i “ Meyerber-r. b/.üvegéf 
irta Si-.il.e. Kuni. V-gre-r-'x lí. 

é> Szer.talielxi .1. 
Személyek :

Kid es 
Béri a 
U he tt hal 
Jónás 
Maüti •»in 

d.ariás

Hilgermnnn
lémrzkay
.\fV 1).
Ualnoki 
.\-.y B.

Timantlra
Aíirlia.
I lliikéria 
Szarnosz 
Khio?z 
Kiizé ne 
FTgy papnő 
l'.cry t;trtcz<Ásriv 
Spártai ilju 
IVtb-zolga

Kezde!e

•Tá-zay M. 
lle«rxe<i M. 
Szavsvayné 
Balutai B.

Körös mezei 
Mátrai
Me=zlényl A. 
Vásárhelyi 
li|. -Na.lay 
Hf-ltai

Fővárosi vigadó.
Szombat, decz. 21. és vasárnap, deez. 22rtkén mindenkor 
esti i/,8 órakor uépszerfi eloadasou

mérsékelt belépti dij mellett.
Zártszék 1 frt, ülőhely ÖO kr.. áUóhely 30 kr. Bemutatják

Homes, Fey és Davenport k. a.
Uj! A kopogó és repülő asztal. Uj 1 Az Író medturn.

Uj! A varázs-csomó. 3o.2!

népszínház.
Budapest. 1HS5. ,le.-z. ál-én.
Hoffmann meséi.

kapilány Vár;:.ti 
.Ma ciik Kornál
Katona ki--^ 1»

Ke 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Kvi h. Havi b. is. 3Z.
B.n-iaj" M, is'.i.',. .k-c-z, ál-én. 

Má-toikzor: 

Alkibiadesz.
Tra2é<lia í'. lv.má>lian. Irta: 

Ko: «Ada Bál. 
Személyek: 

Alkibiadesz

I heramén 
'lrazibul 
Krilia-z 
Ti«leo-z.
Aiiiiulm~z 
Mindaro-z 
Lizarhler 
.Mi-ztag'fg 
KlV.i'.k j.-je

C:
Hvenes 
I Vilii

Szlgeli Imre
Herényi
Hoz-..
Somló
Horváth
l'.gre-v
fiuk«.
.Viarótliv M.

l tvrény. oi 
,ltil« s B.arbi- 
r.tdi Antal.

Sz-
Hoffmann 
J.in Jóit' >
(’itpélill> )
Miinek ) 
Spallanzani 
Crespi-l 
S tolla ) 
Olympia .) 
Antonia ) 
Mik!.», 
Luther

('..rlif-nille

Hermann 
Nathaniel 
Vilmos 
A ntuz-a 

KvZ'I

»rette \ felv. Irta 
-r. Ford. lm. Vá- 
Zenéjét szőrzetté 
; OH'enbai-h. 
•mélyek :

Kenedirh

Mihálvi
Tollast

Ka^ai

Újvári
Tvmyei
Tirnovai
Vidorné

Herzmann-orpfieum

Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
heti mücora:

Az utczai énekesnő
érdelfeszitö ongv látványos dalmű.

Adel und Nadel
n legnagyobb tetszéssel találkozottbohózat.

Továblul Horváth Rór-slka magyar énekesnő, Grunatho- 
csoport akrobatát, A. Matthew, az. u idomított kecs­
kéivel Vorlopps nüvőrek, Elly van Smith etecntnque 
S több mint 41) szerződött miierő. Kgésten uj hölgy ensembie. 

Barrlson nővérek jönnek.
A közvetlen szomszédiban Herzmann-kávéhás a fővá-

rosbr.n iduzó artistuk gyülekező helye.

ETA Bl.lSSE.tlEiVr

IMPERIAL
VáCBi-börwt 418. sacámes»

Vj műsor ! ij műsor!

HALSKA ANNETTE
Beamte de St.-Petershonrg a legjobb és legszebb lengyel, 

Iraívzia és német vhanteuse.
Elsőrendű sperialitás! Először Budapesten!

TELLHEIM LOLA a legszebb bécsi énekesnő.
Uelclissem* Joisefin

lii-rlijii női kvmiLi.i-8
mint: .szakáo^nö“ é- chansonéit imliatió *.

KASSINA ANNA és KAROLY

olsítionili) páranlosoU.
Rienzi Mariska és Luciella Erzsi

a legchieebli excentrique énekesnők fellépte. 
Deezeiiil.er -Jö-én KURKNCS«! X8*<5V1.

Naiiiiali i.énztár: Rotter Teréz szivarlözsde .‘..llutel t'aris1- 
Vaezi-körut -'■■■ lung Lujza, - -ivart,.zsde \ árzi-.körút ..a. 

Helfárak. t’á'.bly 7 üt. |.áMyf.lés 1 frt 5»» kr.. rezervált 
Ixelv lit, !. hely GU kr.. II. hely M) kr._________

HUNGÁRIA

Megnyitás!

„Rémi szálloda“
gy Budapest, lózsef-körut 4. szám. “Tgg

(A népszínházzal szemben)
a kor minden igényeinek megfelöen a legeleg.m?al>ban beren­

dezve a mai napon megnyittatott.

25758 Kiváló tiszteiéi tel

MENYHÉRT VILMOS.

Vízállás. 1895. deczember 20-án.
Imi : (.'íBiiodet C '

Schärding . . ■+• 4G< 8+ Ö
Duna:

Bussau . ...4*181 < C +
Lmz .............— 57 < 7
Becs............... — 100C10 3
Bozsony 173< 10 -f- 3
Kom;u um . . 4- 219<15 4- 5 
Budapest. . . 4* 
ti.-Földvár. . -r H»1 <15 
Mohács. .. . -|-31G<17 -f- -i 
(tömbös . . . -f* 333 < •» ~f* 4 
Újvidék. . . . -j- 1 4" ^
Zimony . . . . + 260>20 -f S 
Pancsova . . -f- 2-29>*J5 -i- 4 
Drenkova. . . 4" BJ8>^>-f* •> 
Orsóvá íí7ö>10 4- 4
Vág:

Szered 34< 2 3
Rába:

. . -f- 210< 2
Dráva:

Barcs . . 
Eszék . . 
Száva:

Sziszek . 
Mitruvicza .

, — 2> 8 
. 4- 19< 4 o 
, -F 120< 2+ 4

Sega: CestiauUt fv
KLs^etó .... +110C10 
Temesvár . .
N.-Becskerek -f- 4< 1

Tisza:
M.-Sziget... -f- 4- l
Tekeháza . . 4~ 4S> 2 -f- . 
Tisza-Ujlak. . -f 18< 4-i- 
V.-Naménv. . 4~ 239<6- -p ■* 
Záhony (Csap)— 143>4^ -p ~
Tokaj...........-j- 327>V4 -{- •»
Tisza-Füred . -f-331>«5-f 4 
Szolnok. . . . -j-230>ör»+ 7 
Usongrád. . . -f- l74<-’.4 -jr ’» 
Szeged . . . . -f- ts2<l J -4- fi 
Török-Becse. 4- l‘‘U< 3 -p <» 
Titel............. 4- 250 > v -f- 5

Körös:
Stbti: N.-Várad4* lő> 14* - 
Fekete Telik.' -f 7S> ♦*. 4- S 
Fehér: B. -lenő -4- l S
Kéttűs: B4ké< 4- -JKG4* 7 
Hármas: tíyouia 4* -1 ö>40 -f- «

300>25 4-
. 4* 434>í>2 4-

Maroe:
Arad ...........- 7S>20 4- 7
Makó.......... -f- -y< ‘ 4- 0

Jegyek magyarázata: ‘jeges viz. + null: '.lőtt. - null Jatt 
> áradat, < apudat, ? kétséges, hümétsel "eisius ,z,-iint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelent far 1895. decz. 20-án reggel 7 órakor.

Ma f-sle az. étlcremben

Balogh Károly
ismeri c k»-'í’.ell zen.el.avajál-zik

kezdete 8 órakor.SZÁLLODA
FOLIBS CAPRICE

LTj . Ma Eredeti!

Ä tiszta Zsuzsanna

Állomások
i _. ' c -*1

3 OlsitH c
>" szerint ereJe H"m:nék'.et

750 4- OS 
.*755'4- ó V 

7511! 4- 2.0 
- 75s i 4~ 4.n

Irta: Leitner H.

\ AR-SZINHAZ.
Puil:i[ie-t. Is*i5. decz. 21-én.

Színházi játékrendek.

A nemzeti szinhá^játékrendje: ViiKifnop, decz 2.. 
AlkiOiadesz ."í-zur. Kvi i.érb-i • Havi bérlet 1^- sz.
llrtlon, ti ■» zember 23-án íbulyaíaló. Évi bérlet 274. szám. 
Haxi bérlet. 20. =zám.

A népszínház játókrendje: Vnsórnap, decz. 22-én 
délután Éjjel nz erdőn F.sle Bika.

s/éfi.i, :’.-2 >z. kér muhar. 1 ti sy. ké-r z>uphzalirm. 1"> 
st.-k.--r alom-: linn. szekér tengfriszár. S _szekér 
,-.v.‘h takn-ni nv (lóhere, luczernn, zahbns biikkony, 
kr.:,, -Ii, . 9«. zsák szecska. A forgatom igen gyenge 
ír., n t a következük : Réti széna ,2.9)-3.10 
loriritig. .«..liar 2.*» 2.80 forintig, zsupszalnia l.">- 
1 iü. forintig, akmiszalma 1.20 —1-á» lorinlig, tengeri 
szár 1.3"-1.1)0 forintig, sarja 2 20-2...0 forintig, ml- 
ma-Z'i k:i 1.9"—rt.rt" forintig. Összes koesiszám 1 
ó- z,s súly 137.600 kilogramm.

Lóvásár.
Budapest, deez. 19. (Á fő- és székvárost vásárigazga- 

i.íenté- ■ nz Egyetértés sziimára.) A _va-..ir 
gjenge.” — 1. Jobb minőségű lovakból: a) hátas felhajtatott

Szerkesztői üzenetek.

Filo-.íf. Vtol ii czikke gyakorlati kéril'-ssel forlalknr.ik. 
mégis L só szakszerű s nBveli ezt a benyomását az is, hogy 
6n a legegyszerűbb fogalmakat oly tudományos körülírással 
nevezi meg, hogy ember legyen, a l.i el-,» ul\ a a fa meg.a ti. 
mit akar mondani. Érdekes, hogy azért minden gondolata

I,..,adata kilügásnlhatatlan a maga nemében s tin el.:- 
iriezi.i kv/dud . a Uia ; i ke re közben, iái", ónk. hogy a 
sok tatról. term,'szelei lenes, legfeljehl. : fi.tüilrgr*. Ha ön 
a gondolkodását, e /.-jái.rtá! és a stílusát em-klöl a lökvle- 
gektol inegUido.i -zahndilaai, élvezetes v'/ikkeket irtmtna 
némely lár-a.lalmi kérdésiül, mert van hozzávaló készültsége, 
otvre --tt-’aga , S jodieziem t is. Vajon nie: -zivleli-e tanaesnn- 
kal és igyeksz.ik-e jövőre egészen egyszerű lenni, hogy min­
denki megérthesse ?

D. István. A Csángó-egyesület meg nnnuig fennáll _ e- 
hnaznos munkát végez, a mennyiben a kezelése alatt álló 
,aj_:o ezer forintnyi vagyon kamataiból a keleten lévő 
magyarok művelődési ügyeit támogatja. ,\z egyesület elnöke 
gróf TeMm (léza, alelnöke Kamermayer Károly polgunees- 
ter, ki nz ügyeket intézi. ...

B. S. Körmend. Novellákat nem igen közlünk, nagy ritkán 
jelenik meg egy-egy. de az aztán nemcsak jó, hanem vala­
mi ly tulajdonságánál fogva feltűnő is szokott lenni. Ez a 
mértékünk s midőn eltol a követelménytől nem állunk el. 
az még nem azt jelenti, hogy az ön novelláját ügyes és 
csinos munkának ne tartanuk. Szerelnék, ha Out abban az 
irányban tarthatnék, a melyben kezdte s a melyet oly siker­
rel miivel. KüzlMt rzikkében a természet alapos megfigyeld- 
jének mutatta magát; nem Írhatna ismét effélét?

Dankovszky Ede
áttéri ne

(ezelőtt Drechsler Réla minta-vendéglője).
Budapest, Vámház-körut 12. szám.

.Vz országgyűléséi, tartania alatt minden nap * óráig fn-s 
ételek, kfdön'társaságok részére feiitarlalnak, * erre a meg­
rendelések telefon utján is elfogadtatiiak.

M^gre^ntlolt-sek, ké^zl^Mfl. turzliuz sz:tUiltíiLnak.^ ^
Magyar és franczia konyha, kitűnő italok. 2Í-J-.1

/.em' j'-t szf-rzetle: Kmoch A. 
Személyek:

Pfv! íler ur 
Félix ki -á z. 
.Martini ur 
Si-hönbeig ur 
Btutt ur

Valis klassz. 
Stf inh-.irdt ur 
Reuter kjsas-z.

Bamnann ur 
.laulu- ur

:7Ő6 +
-i T--.7 +
-I 7Ő- + 4 :1 
rt 735 I — 1.6 
. 756 í — 1.1 

77.7 I + 3)2
W 1

Basilika kávéház
Wá«-a63«1<S*-i»* 16. sae*

NAPONTA: 24138

Nagy hangverseny
„Pannónia“ női zenekar által.

Hires város nz nlíöltlön Kf-rskomét, a

BARACZK-COGNAC, 
BARACZK-CREME 

és BARACZK-SZESZ
egyedüli gyártási helye. 1889-ik év óta180.000lit, 
áru van beraktározva, mely most kerül elszállításra. 
Bővebb felvilágosi lássál szolgál Bldétt S. úr. VH. kér. 
Rózsa-ntcza 18, a. L emelet, hol kívánatra árjegyzék és 
minta kapható. 2Ö2S8/UL

Joatim egy gazdag zsidó ....
Zsnzsi nvie . ......................................
Helcur. ennek atyja...........................
Etiaehim) t,-,r7<-ni,v,k és bírák ,
Sadoc )
Maat-ka F,lia<rh"unnak neje . • • 
i: ther Sadocnuk üej»* .....
Uauirl ii'ju zsidó bölcs . . • • •
.Tend) szo,8y,''k................................

Zacharias) ................................

Népség, katonaság. Történik Rabylonban. Kr. e. U.. 3Ö0 évvel.

Uj díszítés. Pompás cost nme.____

GLAUBER JÓZSEF

HAZÁNK KÁVÉHÁZA
Doh-utcza 7, (Karoly-kiírút mellett)

A legkellemesebb mulatóhely Budapesten. 

Naponta, hangverseny FENKA PISTA

kitűnő nemzeti zenekara által. — H>h választok hideg 
**tekkb*-n. niórsékell ár uk ui«-lletl.

MEÜSGKZjHCS IV4ITVA.
Itt valamennyi sportláp található-

étterem és sörcsarnok
(valódi látványosság Budapesten) 

Erzsébet körút 27. sz. (Wesselényi-utrza sarkán).

Naponta

nagy katonai hangverseny.
Ma szombaton, decz. 91-én, a fi. sz. Károly román

király gyalogezred zenekara által.
Kezdete 7 órakor. Szabad bemenet.

Tisztelettel
956(0 Küvesi Nándor.
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Lobmayer János Ferenez és Társa
Budapest, Károly-körnt 18. sz.

25653
nagyban *• kicsinyben. — Árjegyzék kívánatra bérmentve

Árvaváralja 
Trendén — ■
Selrneczbúnya 
Kis-Kai tál - - 
.Magvar-Övúr 
U-H válla —
Budapest —
Sopron —
Hf*rény —
Kr^zUndv —
Bak- —* —
Csáktornya 
Zúgráh 
Fiume —
C.irkvenira—
Pancsova —
Orsóvá —
Zsombolya 
.Vad — —
Szeged —
Szolnok —
Eger — —
Debreczen ■- 
K^-mark —

Akna-Szinti na 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár —
Nagy-Szeben
B.m-4 - —
Salzburg —
Klagenl'iirt— 
pnla — -

Sarajevo —

Fiúrenrz. —
Róma —
Nápoly —
Brindisi —
Palermo —
Malta— —

Biarritz — —

Kope.rúiága 
Hamburg — —
Berlin — - 
ChrLstiansmid - 
Stoekh'-.lin— - 
Szent-Béterx :tr - 
Moszkva — -
Varsó— — - 
Kiew — — - 
Odessza — - 
Sulina — - 
Szólta— _ — -
Konstantinápoly

A széliranvok jelölése: N = észak. W = nyűgöt, > 
dél ll — kelet. Felhőzet: 0 = egészen demit, 1 — toDh- 
nvire derült, 2 — részben felhős, ■'! = többnyire Dórul!, 
4-' -= egészen borult, ® = eső, * = hó, = — kod, 
[7 -T zivatar. ,, ,.. .Ä

A Földközi-tenger nyűgöti medenez.-j. t nagyobb kitérj. - 
désü depresszió borítja. A magas légnyomás allan-loan ke­
leten tartózkodik. ,

Az időjárás eurőpaszerte felhős és helyenkint csapadvko-, 
főleg a déli országokban. A hőmérséklet eloszlásúi>an nin­
csen lényeges változás. . ..

Hazánkban az idő állandóan borús vs esős. A bonu-r.-et- 
let mindenütt a fagypont fölött van.

Az időjárásban lényeges változás nem Tarható.
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 21. 1895

frt e g v finom frakk, egy szalon­
kába! "lő frt, egy frakk nadrág U 
fr t. E gy h áló-köntös 7 í r t. M i na 
jótáll vu tiszta gyapju-szöyetbol. 
Meg nem fele ló áruk k i p serei telnek.

KOHN HEILMANN és FIAI
elölih: Comperz Mór,

Budapest. Károly-körnt .K.áoK-kas-áinyat 
.1 Ki: .ily-uivzával s/'-ml't-n.

Fennáll 30 év óla! Van 14 fiúkőzletel
Árj«ty««K iutyen és bermentle.

LÁTZKOÍITS
cs. és kir. szab. ing-gyáros

Budapesten, IV. br„ Mit©
(Nemzeti eeálloda). 25ŐS7

Legnagyobb raktár
férfi-fehérnemüek, fehér és színes ingek, 
lábravalók, gallér- és kézelőkben, dús válasz­
ték a legújabb keztyiik, zsebkendők, haris­
nyák és mindenféle trikot-czikkekben; utazási 
ingek, sapkák, plaidek, esernyők, nadrág­

tartók, inggombok slb.

Óriási választék elegáns nyakkendőkben.

rum, likőrök, eczet
■lázi használatra hideguton. minden készülék nélkül, még a 
legkisebb mennyiségben is előállilhalt>k, ismert kivonataim állal.

° Használati utasítás és árjegyzék Ingyen.

Walter!eh Arnold
Budapest, Dohány-utcea 5. 

af ÁLLAPÍTTATOTT 1869.

Fagybalzsam
Sikeres szer mindennemű fogyás által létrejött daganat 

ellen Ára üvegenldnt ecsettel és használati utasítással
1 frt.

Kapható utánvét vagy az Összeg előlege* beküldése 
mellett

Telkesy Iván
udvari gyógyszertárában 25557

BwcLstpest, X-, 'Vár, 3Dlss-tér 2.6. az.

Qz GMi«nawtm bÖni?pbia36hlpgtala 

Budapest, GfaTQncziofalvT*

x@ $6
■■

minták é- csekély gyártási
hibával v.izak. kot sok. Jardinierek. ala­
kok. ;n:.i'lika-aszt:ilkák. o=ztali-. !:áv,-. 
ív,.-, fekete kav«- e» ii;o.sdóki‘Szlelek 
ui&mltLoknak alkalmas tai'-rv.i.»
de.'zeml.vr hu S-Ü.atól kezdve méh én az 
v!üá!’:iii'i . r-• n alól a i./nak eh

FISCHER EMIL
<-s kir. udvari s/álliló

porczellán. majolika es üvegáruház 

I c.niktar: Bécsi-ntcza 3. 
Ki"krakhir: Andrássy-ut 41.
Keprs árjegyzékek iagyen és bérmentve.

,a*aCSŐ1
a

yti'D és \eg■\ye®,sesedo's
8.)

&#**£** éti»-)

yadLtók \eiá-tx-í
Xtt'
reg1

atiXÓX

fe»í'
y$b»V0

so* w
0$

5^ 

$
00S&

KfrttS V-t>cnc!ra

ingyen ós bcrnrcutpc

ERVEN LUCAS BOLS,
cs és kir. udvari szállítók

Ah M STKMI1A MM. J* AhIV.
Álapittatott 1575-ik évben.

B F Magyarországi központi raktár:
M

ruiai
és

likörkereskedö

SS u* «fls» j* c- « ts
IV.. Váczi-utcza 6. a városiiáz-tér mellett A „Mandarin‘--hoi. 
VI. Andrássy-ut 23. a kir. Ope a átellenében „Hong-Cong“ városához. 
IV., Egyetem-tér, Egyetsm-ntcza sarkán. ,.A japán no“-höz.

W A legjobb !

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék! Öreg és fiatalnak egyaránt alkalmas!

diszkötésben

A magyar kiadás­
ból eddig

teljes példány 
kelt el.

Dísze minden szalon asztalának!

NAGYLiliül
AMERIKAI DISZMU

RÖPTÉBEN
Az angol, franczia 

és német kiadásból
diszkötésbentöbb mint

16.000,000
példány lett eladv

Kétszázötvenhat 
fényképfelvétel a világ 

minden tájáról

Dísze minden egyes könyvtárnak!

MEL

CZUBA-OURQZIER&üie.
FKAXrziA COfiXAVGVÁn. PF.OMONTOR. 

Vzzéfugyntiksei: BUDA és BLOCKMANN, Budapest es Becs.
09- Mindenütt kapható.-Kg

D Marton Jenc
fog- szkjbetegségckbtn X • ' !

Budapest. Jíároly-körut 10. szám.

A falu.
.1. ...Í..1CÜ.Ó1

.l:,kíil> Ödön k.tiina«-l! 
-/!«» taxiitól. Ár:t 
; t. Uh'.- -J Irt so kr Meg-1 

..Egyetértés-1 
i«;.»!iivatal.ti'an a p-nz élőiét

T. Nagysád!

Ne tessék
elfelejteni. l.ar.óín uz ünnepi aján­
dékaihoz T! Leljen Nn*-'\>ád eg-

karácsonyi dobozt
amcjv tartalmaz 3 darab

£ dobozok a

legjjompásabbalt.
Az ajándék haszna», ‘értékes iz-

x ; --- R ‘-® Törők J. gyógy- loses mindenütt sziveden fogadjál:.
A rendkívül elegáns ki.dlitás daczára 

c dobozok mindenütt
si-Ijt- K.r. y-u. 12 , jJorüiuiit H**rn KirjJy-u. 

41 -v—r. Férd. c* t u - . -tUó-u.. k^thmeister 

Fi ci, E^?er A. F i. _V.-iui "-{Tyu/v-z. .tara

A.

Wien L L ü. *5515

áremelés nélkül
kaphatók.

Ilii fT 1 I 1 I I f I II I M I I 1 I I I I 1 I I I 11 I I I I I I I MII

Kitüntetve! jgjj Fennáll 1879. óta.
111111111111 M 1111 n i 111111 i 11111111111111

A legszebb, legiltőbb és legelmésebb

KARÁCSONYI AJÁNDÉK!
•V', «•l.--tn:v.\ -.',vv <'-aládi a ■■ ,k«inch hozzánk küldött bármily fénykép után olkésziltotik. Mvgl^pftésnék, ajándéknak és örök emléknek annál 

- átül v;u: .1 . n * ,r. ily '.Up nem csak piltanatr.'i. hímem örök időkre értékkel bír. illő szobád!*/. «-* '- leu.tlknjrr i<abli nász-, névnapi, 
-/ületé'.ii.ipi. vagy h.irmily más alkalmi ünnepi ajándék. X Ivg-zubb <•- ur-'-k emlék kedve- halottatokról*

A fényképet mindenki sértetlenül visszakapja.
pf Ilii linsonlalossttgévt kezeskeiliinli. *W

Egy életnagysága krétarajz csak 3 frt* iXUznura ohíjfr-'m-nx arrzkópek linóin festUsei legnmi'>'ékeltel>b urban.) — SzállUási határidő 
in ! I . .Mt‘givi:ilel<'<ek koracsonvra azonban minél előbb eszközlendök. — Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

BDBÁSCHER SIEGFRIED an
Bécs, II., Praterstrasse 61. szám.

Száz es >záz eliMiierölevel betekintésre bárkinek rendelkezésére áll. Ezen több száz levélből legyen itt csak egynéhány felemlítve
es pedig:

Az Önnél remlclt ■■
■.

£; 011 II;-g \u.yi..... . IP"
mütprm'*t mu.-nak 

fogom ajautom.
kaposvúr, 18S9. f. br. 6.

Tallian Béla

A -zullitott arczképpol I 
natív .n m-g vagyok vi, 
gedve.

Zala - Égerszög, 18tC 
évi juniuH 27-en.

Qózony László |
megyei föjegyzo.

A nekem szállitott ar.v 
képért telj.-s elismerés i 
nyílva ni tora.

Podolin.
Dr. Csáky Károly |

ÖszvQti» kösziinctem 
nekem -7álliV it nagy-1 
szerti kivitelit arrzkepe rí 

Xagy-Kaniy-.i, lStlü. év 
jiuiius hó 17.

Bátorfl Lajos 
a .Zalai Kíízlvny*

Az arczképpel meg

váhb fogam ajánlani.
Z-igiuh. 18S4. évi feb­

ruár hó 3-án.

Bartusek Iván

A hozzám s/álütott 
szülőim arv/.képeivel na­
gyon meg vagy-jk elé-

Temesvúr, 1SÜ4. évi 
február hó 3-án.

Braun Hermann
es. í*ü kir. katonai elet-

ijiuilhatora.
Bárány Gyula

tburgó. Soroo/ynugyi

A ■ Önnel megrendelt |
.

Zágráb. 16U0. évi ju

Brodjovin Lajos

A nekem szállított an z- 
képek kitünően vannak

Petényi Ottó
Magv. áll. vasutak v.-z<;, - 
igazgatóság iro<laf'>iiuki 

Budapesten.

“ink j
ért elismerés m

.Nyitra, lSífL*. •
i'Zemher hó 2-un.
Csizuinszky Ágost. |

Az arceképet m -gkap- 
tam. .tltalánus tets.es- 
bt-n részesült.

Székely József |

Szamos-Újvár.

Szüleim a rezképe, úgy 
a hasonJatcHság tekin- 
tetehen, valamint a kivi- 
t-lben Bagys/i-rüfl;.

Tovább is fogom aján-

Horvátkereszt, 1844. évi 
de-.zember hu -i éu.

Breyer Markó.

A fénykép út in ke--, i- 
lett • életnogy=águ olaj- 
festmény arczképek kitli-

llorvátkereszt 180.". I,ó.
Zlooh Károly,

Az arczkepeket megkap- I 
tam i-s telje- mev^iege- 
UeSemet nyilvuDitoui Lf-g- 
l.uzelebb küldök újra egy I 
fényképei, mely után ep I 
oly kepei kérek készítem, f 

Ver.-ei z, 18S3. febr. «" 
Bauer P. János |

Vú"<kereskeiJö.

Az rletuagy»«gu ur«z 
kép, inéi j et egy kis fény­
kép után készített, jo és | 
szép kivitelénél fogva nagy I 
űrömet szerzett.

Nagyszeben, 1891. évi 
szeptember 10-én. 

Schwabe Hermann |
ékszerész.

W

fénykép után készített I 
életnagysága arczkép ki­
tünően van elkészítve. I 
Nem fogom elmulasztani I 
Unt tovább ajánlani.

Beszter.ze, 189*. évi 
augusztus á-én.

Dr. Ziegler G. | 
városi orvo

Buldogult teljem, vala­
mint saját életnagysa^u 
arczképem, melyet un 
egy ki- lénykép után ké- 
szitett, nagyon szépen I 
sikerült. r

Pozsony, 1895. ápr. 18. 
Helsohmann Teréz 

fóherczvg Frigyesnél 2U. I

A nekem szállított arcz- 
képpel nagyon meg va­
gyok elegedre és szíve­
sen tovább logora aján-1

Hellwig Gyula g
Kolozsvár.

>'álain svm ügynök* sem nlazú nincs! Mindenki, ki jó és szolid kiszolgálást kivan, fordnljon közvetlenül a már lS7fl. óta 
Mécsben fennálló kitüntetésben részesül műtermemhez. A fenti elismerő levelek eléggé bizonyítják ezégem megbízhatóságát. Minden
megbízás a megbízó teljes megelégedésére a legnagyobb figyelemmel és pontossággal eszközöltetik, ami saját érdekemben is van, mert 
ezáltal a legszelesebb körben tovább leszek ajánlva. 25073

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., PapnuveMe-utcza 8. sz.

Legczélszeriibb

karácsonyi ajándék
egy háló köntös.

Tas

7 írttól feljebb nagy választékban, 
valamint regge 1 i kabátok és fin liálö­
kön tűsük. X KV MA XX M.-nél Muzem- 

kürut i. sz. (Szikszayval szemben).

A tischnovitzi ezukorgyár
Aiorvaoii-zágliaii'i

elátl mig a készlet tart

saját tenyésztésű répamagvakat
magas növésű, gondosan válogatott anyarépükről, melyek a 
legutóbbi r> Campagne alatt kimnlalhatólag a legjobb átlagos 
eredményt adták. Szives megkeresések „Zuckerfabrik Actieu* 
Gesellschaft vorm. Thr. Hauer"- vzim alatt i.'dden«lö*.
Brünnbe. -ü<-'0

ROTHAUSER M. IGNÁCZ

Újdonságok.
Karácsonyi és újévi
ni;ind.-kokra alkalma* tár/x.i : alp&cca . - chinaeztiot 
evőeszközök, bronce, teracotta. fayence. fa.
bőr e* peluohe. •« - -u aruklian. ... m. : 1.1: djs? 
nippes-tárgyak, dohúnyy • -.i</' -i• - k.-<. kézi­
munka é* *ékswr-kazett.ik. album.d:. férfi «- n.*.« 
tárczák, szivar, «-zigaretta- és dohány tár. r u. /-in.

zenélő-albumok, kaz#-ttúk és -.zivaráll vauyok -1b.

Gyermek-játékok "V6
öltözött öltözetlen babák valamir i karácsonyfa­
díszek ■ - angyalkák tb. a i.-x-zrbi> - -• gna^y bb 

választékban bámulatos olcsó árakon

ROTHAUSER M. IGNÁCZ
Budapest. VI., Király-utcza 6. sz. a.

diszmii- és játékára gyári raktárában.

ZOVMOI M H3SÍ1VHXOH
7 9 7 7 7
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MELLÉKLET A 349-IK SZÁMHOZ. EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 21. 9

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. deczember 20.

Időjárás 1*.••-.»It J Vízállás re^tr» Hőmérő reggel 7 órakor -f- 4°C. Légsnlymérö reg. 7 ó. 760 m/m.

A) Arutőzsd
I. Gabonanemüek.

a) Kész áru.

Minőségi súly hektoliterenkint

Kamaí r t é k p

Hl Záloglevelek és kölcsönkótv. 
al Budapesti intézetek kiboos&táeal.

Belvárosi takarékpénztár r.-t...................- — —
Egyesült br«-<ti fővárosi takarékpénztár—.-------

" „ . koronáért.
Kisbirtokosok országos főldliiteliflt.... ...............

" „ '.0*/, évre köre naér.
. fiU1, évre ..._—

Magyar földhitelintézet papírban— — ... — ...

Utolsó árfolyam tókpa pirók.

tisz* vidéki.
p.-tvaleki . 
tahérmegye

76 kg. 77 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

100 kilogrammnak ára

írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig frttul írtig írttól írtig írttól írtig

6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 6.95 6.90 7.- 7.- 7.05
6.65 6.75 6.75 6.85 6.80 6.90 6.85 7.- 6.95 7.05 7.05
6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 6.95 6.90 7.- 7.-
6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 6.95 6.90 7.- 7.
6.70 6.80 6.80 6.90 6.85 6.95 6.90 7.05 7.— 7.10

5.90 5.95
5.65 5.70

t'.V’.

4«/,°/,

4‘s°

i 100.25 
100.50 

i 97.75 
i 101.50 
! 101.50

101./s
í 100.-

' 100!-
98.25 

! 98.- 
í 97.-

99.25 
96.75

* m koronaérték ben ;»0 evre ||
„ szaliv. és talajjav. — jj

Magyar helyiérd. vasutak kötv. óO'/, évre.........
e e „ „ 50 évre kor. ért. ;|

w Í10 évre kor. ért. vismaGz. S10 K. |
Magyar jelzdlojjbttelbank — — —------- — — |] 100.25

” ; 99.50
99.75 

101.25
97.75 
99.50

124.- 
126.-

kőrs. k. őt) é.. vf. 110 frt. j 
kö/s. kötv. ÍiO évre — — ; 
közs. kötv. 50 évre — .

* . osztr. felillh___ ;
nyer.-jegy __........- ... — j

„ osztr. fel 01b— i
nyer.-kíitv.

100.75
101.25
98.50 

103.- 
102.- 
102.50 
101.-
100Í50
99.25
98.75
97.50

100.25
97.75

101 ’. -

100.-
100.75
102.25
98.50 

100. 
125. 
127.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takiirvkpétíltúr ...................— — 100
Budapest 111. kerületi takarékpénztár ... r.0
Biulapest-evzsélietvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest Vili., IX., X. kér. takp. r.-t. ... 100... * .... , I....'- .. ♦ 4 on L

100.— 
12. - 
9.60

Magyar általános takarékpénztár.............
Magyar országos központi takarékpénzt.. 
IVi-íi hazai első takarék.pénztar — — -

100
300

VII. Biztositó-társaságok részv.
Bécsi biztosító tár-aság ... . ...................... 200
Becsi étet- és ja ra« lék - biztosító intézet ... 200
Első magyar általános biztosító társaság inon
Font iére, pesti biztosító intézet .............- 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ............ l.>0
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. — ... 100 
Nemzeti baleset és jnunkáshiztositó r.-t. 200 K 
Pannónia viszontbiztosító intézet................ 3oO

V1H. Gőzmalmok részvényei.
Coneordia-gőzmalom r.-t.

O
vagy

t*J
raj

Minfwrir.
suly

hektoliterünk.
Frttól Értig

BO«------------ uj fis,-,remiit.........
másodrendű ...

70-72 6.20
6.10

6.25
6.15

uj takarmány 60*62 4.90 5.10
*>J 62 64 5.40 6.20

, ------------ •u >urlö.esre......... 64 -66 6.40 7.80

Zab ............... 39 41 —
. ------------ uj - 39 41 5.90 6.25

Tengeri —
ó - - 4! — 4N5

Repoze -
- ... — UJ

Köles - 5.35 5.70

L) Határidőre.
Usance-minós-gu loo kilogrammonkint.

Mai'var országos kíizp. takarékpénztár------- — 100.50: 101.25
' . . kor. ért. ;| 100.50; 101.25
Magyar takurékpénzt. közp. jelzálogbankja —
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért

IVnr. Ara
Batáridő

frt frt
S7<*Ilt »kt........ ..............
mán/..—apr. — — — 
m.ij.-jun. ............ — ...

7.17
6.90

7.18
6.91

g°*a........... - -- zzz 6.25 6.26

Tengeri.«......... ISiiy. rn.ij. -jun............

"jui.—alig........... .. ............

októhvr ............................

4.49 4.51

Zab ...____ ... zz okt<"-b»‘r.........................-
6.10 6.12

Káp.-Bepoze.. — aug.--. j-t........... 10.65 10.70

í Osztrák-magyar bank 40',, évre.............- —
, 50 evre _____— —

, ; Pesti hazai elsfi takarékp. közs. kötv. — —

" ' " , zálogl. kor. ért.
, ! Pesti m. keresk. bank..........— — —- — —

101.75
„ 99. -

k.i 100.75 
96. —|

102.- 
100. 
101.75 

, 97.
100.- 100.80
100.- '
99.75 
97.-i 
98.25

100.80
100.-
98.-
98.75

e ' közs. k. vissz. 110 IVt ...
e w „ „ közs. k. vissz.. 210 k.

1.) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai.
; hitelintézet ... ...............—

ékp. 4U évre.

100.50 101.- 
98.50 99.25 ' '

105.25 106.25 
1 99.50 100.25

A Ilii na tukarvk- 
Aradi polgári tak«

Arad megyei takarékpénztár ... ... - 
Érd lyr. m. jelzálogbitelb. 40 évre .

vak l.

íl KulÖnfole termények. III

Ingván hordó

Pénr
raj ._

írt

Áru

frt
huda(a»sti— ... — — ... —------------ 58.—

Disznózsír ..................... — — ™ — .—
58.50

-

1: U :-g--*i-:.- it -tt Vidéki... . — .—
v. ... !• g»‘n-.* ; • tt. 4 <larat>«>s— ......... 52. —

Szalonna ... _ _ 3 . ... ........ 53.—
fr.-*. ;t .........._...................... 58. -

52! 50 
54.- 
58.50

A hajőnzállitán fuvardíj- 
te telei Bndapentre.

Zsákkal együtt

Ingyen bordó

Szilva — .-

Szilva
Hataridör

Sztlvaiz
Halundóre

15.5Ű
16.50
17.50

1 3.50 13.75
14.25 14.50

15.7515 25
, usance.min

18.50 19.
17.- 17.50

—!—

35.- 42. -
?8. — 32. -

Honnan kr

r.,o,„ ... 25-27f 23-25
Bk/d.in .............. ... — ÍR— 1»

j 14-15
l Dunafüldvár________ ifi-14

í S/.«>nti»s ... .............. 32-34
Tisza \ 3D 32

K TtM.................................. 24 21.

Száva^ Mitrovicr.------- --------- 3.;-lta

B*ga J -N agy- B'svskér" • k"" "" zoZ:«

Győrbe fuvardijl. tvl H—10 krral maga-
sabb a budapestinél.

A hajódijté elek luo kilogrammonkint. a szál-
litási adi»val As a bi/tositási dij nélkül ér-

A Béga-állomáeobról a burrsollázitatbeleértve.

4i» évre viss-,
Horvál-s/Javon országos jelzálogbank . . 
Nagyszeb. ált. takp. ál',, é„ vissz. 110 fr 

e 40 évre, vis-/. 10'j fr
* 40 évre 111. kib.__
_ .'lé évre IV. kib. —

Nagyszebeni földhitel intézet ...------- —

I vr.’kib? Z
Osztrák földhitelintézet nyer.-kíitv. — —

. . nyer.-jegy — —
Temesvári első takarékpénztár ......... —

IV Elsőbbségi kötvények.

102.25 -.-
109.75 101.50 

, 100.50 101.50

101.50
117.-

103. - 
100.50

B) Értéktőzsde.

I. Államadósság.

a Magyar államadósság.

Anmrjónd. fc. ioo. '4Wi, moofrt drbnkbnn, adóm.

, JOO frtns darab

vn\.

rt.»is„ rf.Cvim Értékpapírok.
Utolsó rfolyani

P**n7

L) Osztrák államadósság.
Egve-lMt vraitak p.ipirb.tn f-bru.tr -augus/tii«— ... — 99.50 100.-

n • 11- november ... — ... 99 50 100.
Egy-iMt ir.otak e7(í<tben janii a r -juliu- ... ............... 99.50 100. -

. rtpr.iis - .iktóta-r... ......... 99.50 100.
121.25 121.75
99.75 100.2;

A in - • 1<.4. • -u írt. p. 1». adólev. 20' „ 147. - 149.
121.25 121.75 145.- 146.

INilO. . 1» 1» ... « * 157. - 158.
97.75 98.25 191.- 193.-

121. 122. 191.- 193.-
123.75 124.75
101.25 102.25 Idegen államadósságok.
87.50 88. 100.- 101.-

151.50 152 50 '.*. i 1 ... I.v.-k li.'-Gn JUH ír.ink .»r................ - - -- — 33.— 35. -
151 5C 152.50 lov . , (os/tr. Iflülbély.) 33.- 35.-
100.— 101. -
100. 101. II Más közkölcsönök.
97. 98. -

99.50 Rívmvák-herryegovinni őrs.*, k dr-.-n i•. evtaM — —
142. Budáját lov.iri s 1-:m». 1 kok*-ne. a»1.»rnentee — — 100.-

T» :-vi V1ZS7.1V. tar-, k-.lrsi....................— 102. -

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt, — — 1 99. — K
Budapesti ki./úti vaspálya-társ. koronáért. 99. j 1
Budapest-pecsi vasút ...................— -..................... jj 96.50
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. ... _. jj —|

I■ v.'r-snpron-ebenfurti vasút, arany —. ... ... — ij .
Kassa-oderbergi vasút IBs;», ezüst ..............- ... 98.

. „ 188'.*, arany -.................... 121.50 1
isii. ezüst .................... 98. -

* „ l.y.'l. arany ................. 121.50 1
(oszt. von.; ins:», -z. ... 1 100. — 1

Magyar "folyam- és tengerhajózási r.-t—.......... 99.75 1
Ma^var-gacsorszagi vasút 1. kib._ ... ... — — .I 107. ! 1

. II. kib________________ 107.-j 1
, . ezüst ... .. .......... ........ 97.50

Mne-var nv. v. (székesf.-győr-gráczi vonal) ... i 103. — ! 1
. isti. kill........................................... 103.— 1

Magyar v. els. kölcsön beruh, rzélra. arany _. 123.— 1
Osztrák-magyar állam vasút arany------- ---------- —. —!

* I X. k'ib.'TsH;. _. | —! —I
pesti Lloyd- és tőzsdoepület_____... — |: 100.- , 100.5
Torontáli helyiérdekű vasutak ...............  ... — |j . ,
Crikanv-zsilv. magvar kőszénh. els. kí'tv........... ij .

„ 11. kib. ó 120.50

elsöhbs. részv. 400 
Első budapesti gőzmalom r.-t— — — — 500
Erzsébet-gőzinalum-társ...........—............— 20»i
Lujza-gőzmalom r.-t.... — — —. — — — ll,o
Pesti hengermalom-társ. — —------- — 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom —.............— — 150

IX Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. ... _. 200 
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — 200 k 
Budapest-szentlörinrzi téglagyár — — — 10t
Egyesült tégla- és rzemantgvár r.-t---- — KX
Északin, egyesült kőszénb. és iparv. _ ... 10« 
Felsőmagyarorsz. bánva és kuhómü r.-t. lói
István téglagyár r.-t............. — ... ... ... — PX
Kassa-som''>li kószAubiinya r.-t. id. elism. 3( 
Kőbányai göz.tégiagvár r.-t.— — — — — 11,11
Kős/.éilbánya es téglagyár r.-t................
Magyar asphalt r.-t.................... — ... — — 100
Magyar általános kőszén hánya r.-t............
Magy. göztégla-, czeni.- és gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t.................— —
Péti-rhegyi téglaipar r.-t........... —-------- 200 K.
Salgótarjáni kőszén banya r.-t._— — —
Szentendrei ti-glagyar r.-t............ .... .............
Újlaki tégla- • s mészégető r.-t.....................
Urikány-z.silvölgyi magy. kőszénb. r.-t.—

X. Vasművek ós gépKyúi*ak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t........... 2<M)
r Dan I» bine* magy. hajó- .-s gépgyár r.-t. loo
llanz. es társa vasöntöde gépgyár.........  4IH)
Nadrág! vasipar társulat......................-.......... 21 K>
.Nivhols«m*-«gépgyár n’-szv.-tavs............. 200 K.
Bimainurány-salgótarjhni vasmű r.-t. ... 100 j
Srhlirk-b le vasöntöde gépgyár................ 200 j
Schoenichen-Hartraann-f. rn. gépgyár r.-t. 200 K. ; 
Walser-fele 1. rn. gép- s tüzoltósz. gyár r.-t. 100 , 
Weitz.er János gép-' waggongj'ár és vasönt. 150

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nvomdai r.-t.— 100 j
Franklin-társnlat ... — ... ...------------— 150
.Kosmos“ müintézet.............. —................... !00
Könyves Kálmán in. ir. és könyvek. 1. kib. 200 K.

„ II. kib. 200 K.
,0rsz:iggv. Ért esi tő* kő- és könyvnv. 4i>0 K. 
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. ... — 2vo 
Pesti könyvnyomda r.-t.................................. 500

Utolsó árfolyam

pénz áru

104.-. 105.-
132.- 135.-

I 93.— 95.-
i 100.- 102.-
1 236.- 238.-
1180.- 190.-
125. — j 126.-
790. 810.-

3200.- 8250.-

í 240.- 245.-
360.- 380. -

4000.— 4100. *
i 165.— 170.-
; 90. 95.
' 115.- 120. -

150. - 152.
925. - 950.

! 360.- 368.-
402.—

2050.- 2100. -
I 325.- 335.-

220.- 230.-
740.- 750. -
323.- 328.-
198.- 199.-

1 265.- 270.-
115.— 116.—
230.- 235.-
102.-- 104.-
242.— 241.-
125.- 120.-
87.- 83.-
35.- 37.-

740.— 750.-
630.- 640. -
248.- 250.-

I 121.- 123.-
95.- j 96.-

157.- 160. -
105.- 115. -
585.- 795.
97. - 99.

j 260.- ' 264. -

Osztalék

33 fr. 
9.94*. In

Magyar kender- és lenipar r.-t. 200 j
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.  KM) ||
Magyar villamossági r.-t. ____ ______ 200 K. ;i
Nemzet közi villamossiigi társaság_____... 2»K)
Nemzetközi avuggonkülvsöuzö r.-t_____ 400 K. |!
Popper Lipút laip.ir r.-t................................. 2U«H» j,
Onanien» r«'*szvém-1;irsasiíg......... ......... ... 1(81 j
Alival nagyszálloda részvénytársaság._ 200 K.
Sz gedi kendekfi-nogyár r.-t............  200 i
Sziszéki tárházak r.-t....................................... 100
Törökbiroil.tlmi dohányegyedárusági r.-t. 200 _»

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria in. kir. tengeri hajózási r.-t............. 100
Aradi es csanádi egyes. v. r.-t. ion ,
Balatoutavi göziiajózási r.-t. —------------200
Ban s-paknii /.i vasul.......... — —--------— 2«mi
Budapest alagut-társulat ... — —----------- 105 j
Budapesti közúti vaspálya ... — — — — 200

„ II. sor__ __ ... 200 1

Budapesti társaskor?! ................— — 200 K. jj
Budapesti villamos városi vasat .................. KW»

„ „ élv. jegy —
Budapesl-szent-lőrinrzi h. é. vasút ............ 100

m ^ „ els. részv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Dehreczen-derycskei h. é. v. els. részv. 400 K. 
Dehrerzéti-füzesabonyi vasút els. részv.— HM) 
üebreczeu-hajduxiánasi vasút — ... — — 100
Déli vasat.............................................. .... 2U0 ar.
Első cs. kir. szab. dunagűzhajó-társ. 500 p. p. 
Ce.lniczvölgyi vasút r.-t. elsöhbs. részv— 200
Cyőr-sopron-ebenfurti vasút _____________ 200
Kassai közúti vasút ..................... ......— — 100
Kassa-oderbergi vasút ________—---------200
Magyar-gáesországi vasút ............. .........— 2<M)
Magyar gőzhajózási részvény-társaság 200 K.
Magyar nyugi.ti vasul ............ .........— — 200
M aramarosi só vasút els. részv. ..._____ 100
Máramarosi sc’.vasut t■'irzsrészvénvei_____ 1'**
Mara marosi só vasút B. részvényei .......... 100
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv.__ 1<M)
Murányvölgyi h. é. vasul els. részv— — KM) 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... K»U
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.__ ltniO K.

160.-: 161.- 
175.-
123.- 125.-
270.- 275.- 
445.— 450.

120.-' 125.-

Osztrák-magyar államvasi 
Pécs-barca vasút — . 
Petro/sény-lupényi h. 
Szlavónia h. é. vasút

280. - i 290.-

182Í-! 185.-

,62.- 155.-

203.-
175.-! 180.
600.- 605. -

430*.- 445.—
56.- 60.-

260. — 262 -
150.- 160.-

98*.- 100.-

90*.- 92*.—
102.- 103.-

425'.- 430*-
100 - 101.-
112.— 115.-

19o! — 192Í-
202.— 204.—

204! — 206.—
96.- 97.—
65.— 70.-
65.- 70.-

100.— 1°1;-

100*.— 101.-

220!- ! 222".-

184* — 185Í-

értek 
drbkint |

220.-
104. — '

230. - 
105.

XÍY.
B izilika sorsjegy. 

Budává *

Sorsjegyek.

r. fel Bibéi yegzéssel 
ivköIcsöu 1874. évről -

1875.-'1925. -

126Í-124.-

22SI — 120. — 
60. — 

330.-

460.-
270.-
100.-
140.
140.—

200. —
1340.—

230. - 
122.- 
70.— 

335.-

85 L. 
25 L.

470.- 
275.- 
102.- 
155.- 
155. — 
180.— 
203.-

1 »A-Tirí 80.-
169.-- 171.- 
512: "517.

1350.- 1499.- 
380.— 390.-

280l— 300.- 
200.- 

155.- 160.-

Osztalék

24 fr. j 
KI.- I

V. Bankok részvényei.
Angol-oszt rák bank.............................. - — 15°
Budapesti bankcgyesítlet ..........— — — Km*
Első m:igvar iparbank.............— ... — 150
Fiumei hitelbank —................— — — Mü
Fővárosi bank-részvény-társaság... — ... 100
Budapesti gin»- es penztar-egylet ... 2000 K.
Hazat bank-részveuy-társaság — — 2»M) K.
Hermes magy. ót. váltóüzlet részvt. 2*m) K.
Ilorvat l«*s7.imitidi> bank ......................... — k*00
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ... 100
Magvar általános hitelbank ............ — ... 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank.........  100
Magvar jelzáloghitelbank, 1. kibocsátás 200 ar.
Magvar jelzáloghitel bank. 11. kibocsátás HM) ar.
Magyar kereskedelmi r.-t........... ...  ........ 2»>0
.M.igv.tr leszámítoló >s p. ru.valtú bank. 4UO K.
Magyar takarekp. közp. j.-lz log bankja íMH)
Osztrák hitelintézet — —------- ... — 100
Osztrák magyar kink .......... — — .......... 000 97b.
l’.sli magyar kereskedelmi bank............... 500 1190.
I inon bank ... — — — ..........— — —200 j 281.;

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános wnggonkölrsönzö-társulat ... 400 K. 455.— 465.“ 
Budapesti általános vnllamossági r.-t. 2(>*> K 168. 169.-
Egvesült magvarhonk üveggyárak r. t. — 2(K>
Első magyar betilöntode r.-t.^................ - KM)
Első magyar gyapjumosó- és* hízom. r.-t. 2'»0
Első magvar re-/v-ny sprfőz.őde ................
Első magyar serttiühízlaló r.-t....................... -IH)
Első magyar szailibisi vállalat r.-t............. -’«»<>
Első magyar ~/-LUoda r.-t. —........................  'j*
Első magyar üveggyár részv--ny-Uirsaság 400 K.
Első pesti spt'idium és csontiis/t gyár ... KM*
Első temesvári szesz-égetö és finom. r.-t. 200
Fiumei rizshántoló- és riz-keményitő gyár .W 1150. — 1200.
Fővárosi kaszinó-épület i .-t.......................— 200
Gschwindt-féle szeszgyár — — —............. 200 508.— 510. ~
(ir. Esterházy th-za-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
,Hungária* árpagyőngy-gvar ..................—
.Hungária“ műtrágya és kénsavgyár— —
„Hygieia“ fémipar n-szvénytársasag ..........
Jordán Viktor-léle bőrgyár r.-t.---------... 100

„ „ . „ els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság ........................ 2<»o
Kőbányái polgári secfőző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. so

rsjegy ... .......... ...............— —
. . osztr. felülbélyegz.-ssel ...

rJu s7.lV* egyesületi sorsjegy............................—
„ . , osztr. f'-lülbélyeg/.

Magyar vörös-kereszt sorsjegy ______  Ij
, . osztr. felülbélyegz. j

Olasz Vörös-kereszt sorsjegy------------— — —
w , , osztr. felülbélyegz. |

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — ................— ;
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_____—---------— s
PáltTy sorsjegy ..........—............ — — —------- — >

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert— —................ — —------- j

„ osztrák vagy magyar 8 frto.s________— 1

Német liirod. vagy egyénért, hankj. (100 rmirkat I
Franczia bankjegy (100 frank) ...____________ :
Olasz bankjegy tioo liraj —.......... ..................— i
Papirrnbe! darabonkint.................... ...________

6.75 7.15
7.25 7 65

165.— 167- —
59.— 60.—
60.- 62.—
2.80 3.10
3.- 3.30

10.- 10.40
10.50 
12.- 
12.25. 
18.— 

203.-| 
57.-'

5.75
5.71
9.60
9.60!

11.85

11.—
12.50 
12.75
18.50 

205.-
58.-

5.79
5.75
9.63
9.63

11.89

Bank­
ka mail.

Szerb Dank»*gy ^100 ezüst dinár) ________—

XVI Váltók árfolyama (látra).

"1

Amsterdam —..........— 100 hollandi írtért_____ 99.301
Brüssel ... .*.............. ÍW frankért ...________
Ixmdon ............. ......... 10 líráért ___________j 121Í05,
Német bankpi.nv.ok 100 márkáért...________1 59.25;
Olasz bankpiitiv.ek — 100 líráért ___________ , 44.20

100 frankért___________ 48.-
Svájczi liankpiaczok 47.90
Szentpétervár ...__ 100 rubelért__________ j

150.— 180. - 
150. —;
170.- 
58. —í 60. - 
90.-| 92.-

115* ; 1171-

Magyar fém- és lámpaárn-gyar r.-t.
120. -
165.-

122.- 
175. -

XVII. Határidőre kötött értékp. 
Deczember hó közepére.

Magyar aranyjáradék —............. — —--------- —
Magyar koronajilradék —.......... . —________
Magyar általános hitelbank ...______________
M.-.gvar ipar- és kereskedelmi bank_____ _____
Magyar jelzáloghitelbank __..._________ _____
Magyar leszámítoló is pénzváltó bank ...__...
Rimamuiányi vasmű — — — —--------.... _
Osztrák hitelintézet...__...___.__________ ...

Osztrák-magyar államvxsut ...

59.25 59.45

44.20, 44Í50

5S.45
44.50
48.20
48.10

121.25! 121.50 
97.75 98.—

390.50 391.—
110. —» 111.—
24d.- 249.-
250.-j 251.— 

■ 226.SO' 227.— 
356.25' 356.75 
94. 95. -

246. — 347.-

f o 1 y

120.-
180. -

200. - 
244. — : 
560.-,

202.
245.
565.

9851 
1195. 
282.

Magyar általános hitelbank------- —
Osztrák hitelintézet------- ------------------
Magyar aranyjáradék — ... — — —
Magyar koronajáradék................. — ■—
Magyar ipar- és keresk. bank "... — 
Magyar jelzálogbank ... — — — — 
Magyar pénzv. *•> lesz. bank — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t.  —
Déli vasút ........................ .........— —
Budapest bankegyes Ulet------------- —
Oszt.-magyar államvasut ..................—
Fiumei hitelbank—------- — — — —
Pe-ti m. keresk. bank ... .. ... — ...

400.—
360.-

116.
1246.-

,Adriat* m. tengerhaj, r.-t. —-----
Belvárosi takarékpénztár — —-----
Magy. közp. takarékp . — —-----
Észak magy. kőszéahanya r.-t. — -
F. rn. orsz. hánya-kohómü r.-t.— .
Kassa-Somo-li kösz.uibánya------- --
Salgó-Tarjáni kőszénb..........................
Foucióre pesti biztosító r. t.------- --
Nemzetközi waggonkölc.s. ... — . 
Egyes. t«-gla- és ezementgyár— — . 
„Dam»hiú-* hí. hajógyár — ... —- 
Magyar kerámiái gyár — — — — 
Br-'-ó takp. '■< óo-- ........

165. - 
104.— 
800.- 
243.— 
124.- 
40.— 

660.- 
165.- 
449.— 
113.— 
112.—

o k.

Kőbányai polgári serfűző r.-t._____ 118.—
(Linz-fele vasöntöde_____________ — 2000.—
Magyar göztéglagyár ---------------------- —
1. magyar iparbank ------------ — — 200.—
Magv'ar villám részv.-társ...................— 136.—
Franklin-Tar-ulat ________ ...______ —.—
Budapesti villamossági r.-t.________ 173.—
Ursz. közp. takarékp._____ _________—.—
Victoria gőzmalom   ...____ _ 199.—
Budapesti közúti vasat  .......... ......— 608.—
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút________ j 113. —
Budapesti vili. városi vasut _____i 280.—
Első bu'iápe-^U giőzmaiom r.-*.  —.—

Kamatozó kincstári utalvány kamatlaba o'- ho)... ... 
Az Osztj k - Vi.v/y : bai c

Járadékok és bank zab igé-v.lek elzálogosításánál
Mas • rU-kpapirok ehzajogrisitasánal— — —-------

Alapittatott, 1868-bau. 

Alapi itatott 1868-ban.
OÖFÖY munn

arany-, ezüst-, ötvényezó- és választó-intézet
Budapest, VII.. Holló-utcza 3.

Flók lute.et : Béc, VI., Wlndmtthleasse 38.

és ezüst-törmelék, naszomántok.
Beváltása és kidolgozása valamennyi arany- íék "«űíiíat “féíikéiéMeti- es galvanotéchnikai marsd-

a t. felek a ieglelkiísmerotesebli és legpontosabb kiszolga.asbun .eszesuln«k.J

Alapittatott 1868-ban 

Alapittatott 1868-bar

a
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11 j Avenue Mureeau, l'ari^.
Sálié» tie Bearn.

Szombat — este.

Szeréimé-rn. Í8in»*t neked volt igazad!
L pillanatban kaptam meg azt a lesújtó Imlusi- 

tú- . melynek beköt . ikeze-el előre megjusoltati s 
mi fölött akkor megharagudtam, 
gj. :i szerencsétlen Vanoehe tudósit, hogy Muri­

st, ii, elhatározta üldözésemet, miután Vanoehe 
mar visszakapta váltságdíjul. Kz a bandita vissza^ 
téri Parisba : ugv látszik, kénytelen leszek rövid 
idu múlva a találkozás helyét és idejét meghatá­
rozni, a nélkül, hogy biztos lennek a felől, hogy 
azután megkapom-e kompromittál« iratomat.

Te, édes, mindenható kincsem, a ki mindent 
előre látsz, a ki mindent tudsz, read bizom. hogy 
találd ki azt a mudot. a mi a te kiesik.-det meg­
mentheti ! . . .

l"«vihar ? Nem kell aggódnom már semmiért, 
te el logod végezni a szükségest.

Megölellek, hu-v eszedbe jusson valami ügye.-, 
gondolat: esókkaT boritlák behatolva Jelki vilá­
godba. a hol az eszmék, gondolatok, sötét dolgok 
elrejtve vannak, melyek gyakran ejtettek lehlembe 
h' olv gyakran tGltüttvk *d >7éditu Gnx un vl .

Kedvesem, jól tudod, hogy egy második Va- 
noehe. nem lehetek !

Különben az. a mii körülbelül a le velemenyed 
szerint Lmácsoltam neki — és a mit követett is 
az ö számára a legjobb volt : szegény, meg sem 
bírta kiáliani a folytonos rettegést, hogy összedől­
het fölötte az ég. Ilyesmi annyira távol all tőlem, 
hogv nem tudom magam belé képzelni, daezara 
évek óla fennálló szerelmünknek, mely minden 
izében a veszély és halál eshetőségének magva» 
hordja magában. Isten a tanúm, hogy gyöngéd 
dcdelgetéseid erős kitartásra edzettek telkemet : es 
méoi/ mialatt szemeidből, hangodból, szívtam ma- 
•rmnbá az éltető erőt, lassankint megszoktam, hogy 
egy esetleg bekövetkezhető szerencséilenség nyo­
mozása alatt éljek.

Oh az a szerencsétlen A nnoche! Miért nem 
szidhatom össze most e pillanatban, mert olyan 
ostoba, hogv nyugodtan viseli egy elölte közönyös 
fémek a jarmsít ; miért nem mutatja meg neki 
hogy rajta kívül vannak még olyanok, a kikber 
(eltalálhatja boldogságát, szerelmét!

Véleményem szerint ennek a divatos llolnfer- 
nesznek a barlangjába vezető ut nem volt az 
elv, házasságtörésnek az útja; üt legalább az. 
erkölcsi erő egy 
eii'-i‘df-tt.

Nőin, nem bántom Vanof-nt, n. 
máskép nem lehetett volna elintézni.

Mondd kincsem, örült az a Munstein. hogy azt 
hiszi, engem is hatainiaba ejthet ? Miután azzal 
dicsekedett, hogy tudja, ismeri barátságunk ter­

mészetét, 
bolond ! .

Uh. az a bolond ! — Az az utálatos

szedőim is ám ; szerencsére ül vagy te 
fogsz védelmezni. —- Szeretném 

minő tervet forgatsz a lejedben.
rendőrséghez ? Lám ez az. 
terveztem : egyetlen igé­

re vagy

De Ve
drágám, és me;
tudni, hogy

Nem fordul halnánk a 
egyedüli, a mit magam 
nyom, szerelmed játékszerévé lehetni. —- 
gondolatom, akaratom, reményem.

A jövő csütörtökről remélem, nem feledkezel 
meg. ugyebár? Szerelmem ! Birorn szavadat, hogy 
eljösz hozzám : még eszedben van ugyebár, bogy 

. mikor bele kellett nyu- 
napi elválásba .... meg-

magasabb hatalom szózatának 

mit tett, azt

buesnesókodban . . . 
godnmik még néhány 
fogadtad ? 1

Minden iekinlötben 
De nagyon kedves, 
ne jöjj Biarritzba.

kedves akarsz, lenni ? .
nagyon, nagyon ! . . . Akkor 

lit veszélyben van az eni- 
ismerössel találkozhatnánk, az. pedig ter­

hűnkre lenne. — Aztán ilyen időtájban kaszinó is 
van itt. a hol játszanak ; azonkívül spanyol lán- 
ezosnök is tartózkodnak itt. a kik esetleg jobban 
tetszenének néked, mint én.

Kis leányom miatt is jobb, ha Saliesben nem 
szallsz. ki. Ismerek egy helyet, a hol szívesen töl­
töm k el veled egy boldog" telet. — Te édes kis 
szentem le. — ugyebár unatkozol most nélkü­
lem ? — 1 le légv nyugodt, szerelmem, kárpótolni 
foglak !

Itt közel van Őrihez, ott fogsz kiszállani egy kis 
zalloda-léle fészekben, melynek .Petit chaton de 

Uaslun-í'bodms- a neve.
Ma délután fedeztem lel e helyet kirándulásom 

alatt, sűrűn benőit hozói között, a lalakon a vad- 
szer-iiula képez óriási koszorút.

Mivel, sajnos, már régen nem számíthatok ko­
mon mm tudatlanságára, abban bizom legalább 
hogy kifogásokkal és szelíd hazugságokkal távol 
tai'thntom magamtól öt is és Irénkeinct is. Kifo­
gásaimat kis leányom előtt csak nehezen pmas- 
iolhato zavarral használhatom, utána aztán sírva 
szerelnek térdeihez borulni !

Teluit végre; vógi-e ! Tel iát mégis való. hogy az 
életben mindennek az ideje elérkezik ! Legforróbb 
vágvam. iiogv együtt lehessek veled; veled, te 
drága mindenem, háborítatlanul. — tehát mégis 
be fog teljesedni!

Szerelmem, szerelmem ! A Gave zuhog ablakom 
Matt: de nem is hallom, nem törődöm vele ; — 
eifosz valóm oly forrongásban van, hogy inl za- 
jongja a zuhatag zúgását; — a névtelen bol­
dogság. mely jöltöd gondolatára eltölt, almaimat 
rabolja el.

Oh. te drága vőlegényem, férjem, életem, üd­
vöm, ne feledd el, hogy várlak 1

Effvszersmint hozd magaddal körözött levelemet 
és a gondoktól való felszabadulást, hogy kínos 
gondolat meg ne zavarja szerelmünket. — Jöjj 
minél előbb, hogy ajkaidat csókolhassam, és hogy 
rajtad kivid e világon senki sem lehessen elle- 
nem. — a mit pedig le akarsz, — az teljesedjék 
mindörökké !

Francomé.

XL.
ÓIT M VRFAPX VR, liF. COURLANBON VICOM- 

'[KSSENTk.
Villa .les Ils Kun és, via Draguignan.

paris 139á. Xev. 1.

Méltósiígos asszonyom !
Tollat elhagytam a " Pontnmié-knstélyl. n hon­

nan. nemcsak feledhetetlen kellemes emlékeket, de 
a legnagyobb kétségeket is vittem magammal, saj­
nálkozván a felett is. hogy hirtelen elutazása miatt 
az utolsó javításokat nem eszközölhettem azon a 
képen, a melynek festéséhez ön oly feláldozó, 
szeretctreinéltósággal tilt.

Mikor elhagyott ön hennánk. I. egy hosszú na- 
jion keresztül mélwdtem el a képnek szemlele­
tébe, mulvnek drága vonásaiba életet szerettem 
volna lehelni, hogy önt teljes valóságában érez­
hessen! kőzetemben.

Igen sajnálom, hogy csak viszonylagos ered­
ményt érhettem el holott a sikeres kezdet es 
lelkiismeretes buzgólkodásom, teljes sikerrel ke­
csegtetlek.

Lábai előtt panaszlom be magam méllosagos 
asszonyom, hogy művészetem nem állott megfelelő 
színvonalon a modell remek alkoiusav al.

11a a kivitelnél kevésbé idegeskedem, hin nngy- 
rahecsült n legelégc lett séget inkább kiérdemeltem 
volna. Legalább is még egy ülésre lett volna 
szükségünk.

Azt hiszem, ennyi elegendő lett volna es i 
méltóságot asszonyom kilátásba helyezte 1

Váratlan elutazása arra a tudatra ébresztett, 
hogy feladatomnak itt mái vége van. a nélkül, 
hogy befejeztem volna.

Valóban azt hiszem, hogy csak elrontanám a 
jól, ha javítgatni próbálnék rendkívüli vonásain 
arczának, melynek jellemét oly* nehéz meghatá­
rozni, különösen, ha olszalaszljuk a pillanatot, mely 
ura tett, fölébe helyezett.

Engedje meg asszonyom, hogy tiszteletteljesen 
felajánljam szolgálatomat, ha a csekély javításokat 
esetleg megkívánná ; különösen, ha esztétikai ér­
zéke egy napon szükséget erezne, hogy csodalatos 
személyének tanulmányozását újra megkezdjem, a 
mit festő műnyelven egy utolsó .,tamadus“-nak 
neveznek.

Guy Marfaux.
XLI.

LE inVfiLÉ nt, BE TREUE VR ASSZONYNAK.
f)cs Etrangers szálloda. Salies-Beara-ban.

Paris, ISM. nov. 2.
Szerelmem!

Teljes lelkemből áldalak a végtelen ürömökért, 
a miket néked köszönhetek. Csakis altalad ismer­
tein meg, hogy mi jó van a világon, hogy mi 
üdvözítőt nyújthat az embernek az élet. Az első 
valódi szolgálatot ma kérted először tőlem, ma 
teljesítettem is. íme átadom a levelet, mely ismét 
visszaadja önuralmadat. Elakarom mesélni, hogy 
mi módon jutottam birtokába, legalább megsza­
badulsz rettegésedtől és kétségeidtől. Fogadd még 
egvszer köszönetemet; köszönöm, hogy méltattál 
bizalmadra és ream bíztad sorsodat; köszönöm, 
hogy a győzelmi mámor érzése dagasztja kebelem.

Mikor tegnapelőtt kezemhez jutott átható fájda­
lommal telt leveled, egészen kétségbeestem. Első

Parisban, a Stuart- 
vríi*iii fogom. Anélkül, 

léi a második emeletre,

|ójj ; attól a naptól 
ahol sem erezheted nia- 
nálam. Oh. ha ezekre

gondolatom volt. Iiogv Munsteint minden teketória 
nélkül felkeresem. De eszembe jutott, liogy^ tán 

sem fogad és megfogja akadályozni -z/rnuéko- 
mat. iiogv közied es közte rendet csinaljiijf. Azt 

éreztem, hogy saját hatáskörében, a hotéájébon 
előnyben van, tehát első gondolatom volt, hogy 
mindenekelőtt ártalmatlanná tegyem. Arra nem 

számítottam, hogy véletlenül kerülök eset­
leg útjába: valószínű, hogy olyankor nem 
hordja magánál a levelet es találkozásunk 
után a helvzel nemcsak nehezebbé vált volna, de 

is veszett volna minden, mert látásom azontúl 
gyanússá lett volna elölte.

Mikor gyöngéd megbízásodat megkaptam, éppen 
leveleimet, irományaimul rendeztem. Mialatt gon­
dolkoztam és törtem a lejein, szemembe ellőttek 
drága, tartalumdus leveleid. A i-somo között volt 
egy kis névjegy is. mely a íiiindenhatú ntmníatlí- 
ának tűnt fel'elöltem. Te firkáltad reá czeruzá- 

val a találkát;
,G.sak egy napig leszek 

szállodában. Három órakor 
hogy megnevezne, menjen 
ajtószám 11. Szerdán.“

L’gy-e bár. te sem leled led el azt a rég elmúlt 
feledhetetlen napot! Aznap reggel hagytad ej la­
kásodat : este pedig liourgogneha akartál* menni 
beteg nővéredhez. ' Addig a napig nem akartál 
beleegyezni, hogy hozzám 
kezdve megtudtad, hogy - 
rád oly otthonosan, mint 

az emlékekre gondolok!
Elhatároztam, hogy ezt a kártyádat, — mely­

nek sorait összehasonlíthatja a kezei között levő 
soraiddal. — felhasználom csalétekül. A rajta lévő 
dátum arra kényszerítőit, hogy huszonnégy őrara 
elhalásszam a tervet. Rögtön becsomagoltam egy 
koffert és podgy ászommal együtt elhajtottam 
a Stuart-szálloda, jjbgy a 11. számú szobát, ha 
lehetséges, megkaphassam. De csak a 14. számú 
szoba állott üresen, szintén a Il-dik emeleten. Két 
vonás elegendő volt arra, hogy az egyesből né­
gyes legyen. Ezzel rendben voltam.
"Ma reggel horitékha tettem a kártyát, de saj­

nos, czimzés nélkül kellett hagynom. -V mi nem 
volt éppen nagy baj, mert annak látszat ál kelt­
hette. Iiogv az illető hölgy itmn elővigyázatos. 
Aztán átadtam a szolgának, szóval tudóivá vele 
a ezimzett nevét és lakásál: szigorúan meghagy­
tam neki. hogy csak, a portással beszeljen, csak 
annak adja át a kártyát, mert tudtam, hogy a 
portás nem fogja tudakolni, ki adta ál a meg­
bízást. I i,

Azonkívül a küldöttel egy bizonyos távolságban 
követtem is. Láttam,! a mikor a Quai de Billy 
vasrácsozatu kapuja mögött eltűnt és ismét vissza­
tért. Jelentőségteljes kézmozdulattal adta tudtomra, 
hogy eljárt megbízatásomban.

A meghatározott idő előtt jóval előbb ott vol­
tain már helyemen, akarom mondani a háló­
szobában, a hová o^ak a nagytermen keresztül 
lehet jutni. E terein, elég hosszú volt arra, hogy 
esetleg a leggyorsabb visszavonulást is meggátol­
hattam. Ó

Nehéz támlásszékéíet esoportosilotlam a tömör 
asztal körül és e,?ek mögött kitűnő véde­
lembe helyezhettem;.-, magam, a honnan kellő

távolságból beszélhettem vele és azt adhattan 
értésére .... a mit esetleg szóval nem akar 
volna megérteni. Aztán összevontam az ablal 
nehéz függönyeit.

Sokáig állottam Így a sötétségben, inig szemein 
lassankint hozzászoktak. Milyen hosszúnak tűn 
fel előttem az idő! Egy kis galamb ült az erkély 
rácsozatára: egyhangúlag komor, és mégis éde; 
turbékolása mintha gondolataimnak lett volna kí­
sérő akkordja'.

A várakozástól fáradtan épefi pisztolyomé, 
akartam az asztalra tenni, mert súlya lehúzta r 
zsebemet, mikor halk kopogtatást, hallottam.

Amint említettem, annyira távol voltam a kijá­
rathoz vezető korridorhoz, hogy a hangomat nem 
leheteti fölismerni.

Susogva feleltem.
Az ajtó kinyílt és becsukódott ismét. A nagv 

terem szőnyegén közelgő léptek hallatszottak 
tompán.

— Beléphetek? — kérdő egy kiálhatatlanul
gyengéd hang,

Ez volt az én ördögöm, ő volt az!
Szivein örömében hevesen dobogott. De csak 

halk mozgással feleltem. Megvolt elégedve.
— Ördögbe is! — mormogd közeledve, milyen 

sötétség van Ül! ... . Ne féljen tőlem oly na­
gyon .... lie! Nem azért jöttem ide. hogy ne 
lássam önt! .... Vezessen legalább! És átlépte 
a küszöböt.

Visszatartottam lélegzetemet.Láthattam Munsteint. 
A fénysugár után indult, mely a függönyök résein 
keresztül fényiéit és könnyedén rántott egyet a 
függöny zsinórján. Gyorsan bezártam az ajtót é= 
elébe álltam. Néhány másodperczczel később szem­
közt álltunk egymással a nappali világosságban.

Mikor megpillantott, átkozódva hátrált. Arc;:a 
sötétvörűssé lett haragjában, melle úgy emelkedett, 
mintha fovrana belül, mintha csak nehezen fojtana 
el egy fölkiáltást.

— Kelepc-ze ? ... dadogta.
— Nem! Lra-úmolrísÖn egy levelet hozott 

magával. Beám van bizva, hog\ visszaváltsam. 
Nyugodjék bele és távozzék.

Dühösen vonogatta vállait. Nyugodtan 
hozzá:

— Ellenkező esetben többé el nem 
hagyni ezt a helyet.

Úgy látszik. Munstein bál or ember, mert 
szemtelenné lett. Ereztem, hogy a méreg üsszeszo- 
ritja torkomat, szemeim tűzben églek, a mi semmi­
esetre sem kölcsönözött arezomnak barátságos ki­
fejezést.

— A kérdéses levél nincs nálam. — feleié.
—- Az hazugság. Ön a tőzsde embere és na- 

gvon jól tudom, hogy az önhöz hasonlók közül még a 
legarezátlanabb is korrektül jár el ily esetekben. 
Ön követelésekkel jött ide. Zálogért zálog ellen !

— Jól van tehát! jegyző meg ezinikusan 
én nem kaptam- semmit, tehát nem is tartozom 
semmivel.

És úgy tett, mintha távozni akarna. Nem 
álltam ei az útját; ellenkezőleg, őrizkedtem vele

tevéin

fogja

újólag

birkózásba keveredni, mert nagy-aga 
hátrányomra szolgált volna. De mialai! 
ajtó kitin a-éve feite, oda szóltam neki:

' (Vége következik.)

es ereje 
kezét az
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Lzen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmei ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám kozoüetik.------

** ■ ■ ■ ■    . I I... ... * — - ■ > r arl* TVTncf íolpnf m ^ ff ♦ # :tF* X^<5á

Kis hirdetéseket
ejlogod az Egyetértés számára 
:i központi hivatal Papnövelde-
utcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Teréz* 

körút 54. szám.

Bürger Vilmosné
»h>hánytőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. SZ., (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
k 'in v vkereskedése Buda. 1I-. 

Fó-utcza 2. szám.
valamint minden hirdetési

Nősülni óhajt
i_ren szép. csinos szőke .10 eves 
-úját üzlettel bíró kereskedő. 
Keres 18 - 22 éves. csinos, mü­
veit keresztény kisasszonyt, hó­

im a nv óhajtandó. ..Szerencse 
fel“ alatt ajánlatok arezkép 
kísérettel kiadóhivatalba kéret- 
;>,■>Árva leányok előnyben

Mely vagyonos.
ntelligens középkora vagy él-
--• bbur volna liajlando. egy 
... »nt a lan intelligens. 1 * éves.

, veit, csinos kedves leányt 
lóul venni, ki niég eduitr nem 

‘ ^ett. komoly teljes czimmei 
itatott levelek a kiadóba 
iiEor“ czimeu kéretnek.

2924
Intelligens fiatal
icv komoly ismeretséget óhajt 

esetié'-' egy k«>rosa b 1 • 
u.u. .ii a illatot kerek „ko­

moly“ czimen a iüauóhiva- 
talba

Találkozna-e
egy jobb módú ur. ki egy 
intelligens hölgy barátságát ke­
resné. Ajánlatot kérek Havasi 
czimen a kiadóhivatalba.

-_>ss-

Egy valóban
distingnált szép és fiatal hölgy 
diseret ismeretségét keresi egy 
középkora előkelő és vagyonos 
ur. Levelek „Előkelő 100“ 
czimre a kiadóhivatalba ké­
retnek. 2943

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénszekrény gyári rak-
tár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz* - • l-v-

Erdélyi zamatos
télialma piros jryógyi faj 25 
kiló :t frt.a másod osztályából
I irt 7'» kr. Dr Winkler 
Albert Nagy-Enyed. *-'951

Csak 12000 frt
egy ház. a melynek építése 
si*K) írtba került. .- mintegy 

kát. hold földbirtok •■* 
szőlőilogy. hol mintegy som 
drb legnagyobbrészt tenné* gyü­
mölcsfa van ültetve, (vám a 
kiadóhivatalban._______ 2891

Egy alföldi
::i.000 lakossal bíró város 
legnagyobb forgalmi főutezájá- 
ban a piacztéren lő év óta 
fennálló dohány tőzsde lottóval 
kapcsolatos, fűszer- és vegyes- 
kereskedés. valamint egy szmla- 
gyáris. más vállalat miatt igen 
előnyös feltételek mellett eset­
leg házzal együtt azonnal eladó. 
Ey.ii - a kiadói,an. 291!»

Egy vidéki
városban adómentes ház al­
kalmas bármily üzlethez 35 évi 
fenálló pékséggel eladó esetleg 
bérbe adó. Bővebbet a kiadó- 
1. ivatallia m_________ 2901

Egy artézi
kút fúráshoz szükséges összes 
szerszámok és 400 méter mely­
séghez csövek jutányosán el­
adók. fúrási ntbaiga7.il ások lói 
felvilágosítást szívesen adok. 
Czim a kiadóban. 2892

Egy 28.000 
lakossal hi ró nagy mező város­

it főtéren egy <i szobás 
ház. mely minden forgatás és 
bontás nélkül fogadónak igen 
Ukahnas 8000 írtért, és ugyan­
azon megyt-ben egy 1(>8 holdas 
birtok, melyért 700 fi t évi hért 
fizetnek. 12.000 írtért eladó. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható _____ 2985

Eladó üzlet*
Egy üveg- és porcellán üzlet 
családi \ iszonyok miatt azonnal 
eladó Békés-Gyulán. Értekez­
hetni íí villán, városház-uteza 
|x , 2918

Egy fiatal
leány a ki a búzvezetés min­
den ' ágában jártas, idősebb 
úrhoz vagy úri családhoz mint 
hhzvezetönö ajánlkozik. Szives 
megkeresések -Szerény és 
buzgó" jelige alatt a kiadó­
hivatalhoz. 31797

Jobb családból
való tisztességes nő házvezető­
nőnek ajánlkozik, aki a ház- 
vezetés minden agában jártas. 
Leveleket„Házvezetőnő“ jel­

ül att e lap kiadóhivatalába.
2950

Alkalmazást keres.
Házvezetőnői

illá-t kei.s jobb családból 
való szen ny ixényü tintái Im­
ádon kitih. jmrochián. esetleg 
magányo- urnái. Megkeresések
szerény igényű 20 jelitre
alatt a kiadóba kéretnek.

29 f2

Szabónő
oklevele*. vidékre úri há­
zakhoz női nihavarrásra ajánl­
kozik. Szives megkeresések 
„szahóuő"* jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

::IS! i-

Házi kisasszonynak
gy házvezetőnőnek ajánlkozik 

egy jó családból való középkorú 
no. ki a háztartás minden agá­
ban alaposan jártas, s ily 
minőségben már évek óta a 
legelőkelőbb úri családoknál 
működött s mind bizonyítványai 
tanúskodnak. Czitn a kiadó­
hivatalban. 394?

Gépész kovács
ki már, több éve uradalomban 
szolgál saját szerszáma is van. 
éves állást keres. Közvetítők 
10 frt jutalomba részesülnek 
Czime a kiadóhivatalban. 2SS4-

Egy fiatal gyermektelen
ozvevy asszony, ki a ház vezet és 
minden áirazatában és a női 
ruha szabászatban és van ásoan 
is jártas, vidékre vagy a fő­
városba úri családhoz v. 
idősebb úrhoz házvezetőnőül 
ajánlkozik. Szive* megkeresé­
sei. „Hűséges“ jelije alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek 

:;|sns

Portás vagy iroda szolgai
állást keres kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkező egyén. 
ki eddig gépgyárban volt al­
kalmazva. de ott keze meg­
sérült s igy kénytelen állá.-at 
Viütoziatni. C.zime a kiadóin 
htllmv megtudható. 31>

Egy okleveles
gépész és szeszfőző jeles iga­
zolványokkal állást keres 189*5. 
április 1, esetleg 24-ére. ki 
ebben a minőségben több éve­
kig alkalmazva van egy nagyobb 
gyárban, aki egy jó állást 
szerez, 100 frt jutalmat kap. 
Czime a kiadóhivatalban meg­
tudható. _______________ 2922

Jó családból
való csinos fiatal ember, ki a 
vas-szakmában jártas, jó bizo­
nyítvány nyal ellátva, bírja a 
magyar, német és franczia
nyelvet, alkalmazást keres jó 
forgalmú vas, szerszám, vagy 
gépraktárban. Czime a kiadó- 
hivatalban______________ 288*»

Egy jó családból
való árva leány úri házhoz 
ajánlkozik, elvállal mindenféle 
munkát, fő a jó bánásmód, jó 
gazdasszony, a kézimunka 
varráshoz is ért. Czime 
kiadóhivatalban. 2915

Fiatal leány,
a ki kereskedelmi szaktanfolya­
mot végzett, megfelelő foglal­
kozást keres szerény igények 
mellett Irodai teendőket, szolid 
üzletben pénztárosnői, vagy ha­
sonló állást lelkiismeretesen 
és pontosan képes ellátni. Szi­
ves ajánlatokat nMercuru czi­
men a kiadóhivatalba kér in­
tézni. 31819

Gazdatiszt
szakiskolát végzőit, keresztény, 
erős magas termettel, erélyes. 
12 é\i sikeres gvakorlaital. 
fold mi V elés, állal len vi->zlé>. tej. 
i-zukonépa. dohány, gabna. ta­
karmány. termel' . hizlalás s 
gazdasági könyvvitelben ottho­
nos. biztosíték mellett állandó 
eoiivriitionális áí!u>t keres. 
>l.'_ív!„Erélyes gaz­
da, ;•-lejével a kiadóhivatalba.

Ügyvédsegéd.
Ügyvédi irodába ajánlkozik 
jogtudor, kezdő, azonban több 
évi közigazgatási hivatali gya­
korlattal hivő keresztyén ügy­
védjelölt Budapestre vagy vi­
dékre. Ajánlatok „Úgyvéd- 
Regéd“ jelige alatt a kiadó­
hivatalban. 2945

Intelligens
jzvegv úrnő óhajt előkel* 
állású gazdag keresztyén úrhoz 
házvezetőnőül menni. Gyerme­
keket kedveli s azok gondo­
zását i* szívesen elvállalja. 
Levelek kéretnek „Özvegy11 
jelige alatt a kiadóhivatalba. 
J b 2914

Alkalmazást nyer.
Előkelő urak

kiterjedt ismeretséggel egy első­
rangú életbÍK'ositó-társaság ál­
tál megfelelés esol.-n rendes 
fizetés mellett alkalmaztatnak 
— Kizárólag jó relereneziák- 
kal ellátotl ajánlatok „C. D.” 
jelszó alatt ezen lap kiadó- 
Idva.íaláliuZ. e/iiiizviiil'd'. óls-_':

Oktatás.
Nevelőnöket

nyelv- és zen»•: - m o re t. ■ k k el. ki­
tűnő gyermekkertésznöket 
és bonneokat ajánl és elhe­

lyez. Szegbe öné Spiegel 
Lujza, llpe*i. Andrá- -y-ut 28.

25*507

Ili. eves joghallgató,
ósködöll.

latoka* „Tanítás 
kiadóhivatalha kér, 
is megtudható.

Lakás és bérlet.
Bútorozott szoba,

népszínház közelében, egy 
vagy két urnák olcsón kiadandó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31809

Szobák
bútorozva, a klinika közelében 
egy hétre 2 Írtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 2913

Két elegánsan
bútorozott szoba előszobával, 
fürdőszobával, esetleg ebéd- 
koszttal azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban.______3181*5

Kiadó üzlethelyiség.
A főváros egyik előkelő negye­
dében szép i.'S nagy sarok- 
helyiség hozzá tallózó lakás­
sal együtt, kávéház vagy sörház 
czéljáva kiadó, s azonnal átve­
hető. ti z ima kiadóhivatalban.

31815

___Különféle.
Tranzparens plakátok.

Ki készít Budapesten úgyneve­
zett tranzparens plakátokat, a 
milyeneket az üzleti ajtók abla­
kaira szoktak ragasztani. Meny­
nyibe számit lom drhot 20X28 
cm. nagy sásban. Ajánlatok ké­
retnek ..Tranzparens“ czimen 
a kiadóhivatalba. 31821

Tűzálló és betörésbizíos
pénzszekrények,
casettek, in ásolósu jtók. 
valamint aczólpánczélos 

pénzszekr «ínyek, tressorok 
és betétek, feltétlen biztos

WIESE TIVADAR ésTsa
Budapest, Dob-u. I. sz.

Most jelent meg!

Sipulusz Anyakönyve.
Hetedhét országra szóló vig 
kalendárium az 189*J-ki mille­
náris népesedési és kiállítási 
mozgalomra.Száznál több adoma 
hiunoreszk és száznál több kép.

Ára 1 forint.
A ki ezt az összeget előre 
utalványozza, annak portómen- 
tesen küldi meg a kalendáriumot

Singer és Wolfner KiiiyvkeresMtse
Budapest, Andrássy-út 10.

2576-2

Eladó
5 drb máriahafi laj bik;
1 Y> ós 2 óves. Ilii 
vrbb folvilágositást nyuj
Oberdörfer J., Edlacli
(Reichenau mellett). 2948

Hur/(
m
Fi.

Goldin-Remontoir-
horgony-órát uraknak, mely 
it valódi aranytól me" nem k illőn- 
bőztftllvtö, köldök, inig ;t k,->7.1ei 
tart. potom áron 3 frt 50 krért; 
Qoldtn-remontoir női anker 
órát 1 frt -j:> kr. 1 h Ive- jáni-órt 
j . \i sz.'vato-s.i^. Goldin óra- 
lánoz, nrakiMk <- h-1 jykm-!:
! fii jo kr. Goldin gyűrű 1.20. 
.Mindont hvnmmtve <- vsmmm- 
te-'-n. »»fry Jm?y az fogadót 
s^inmi kölí-i"-" n»-rn terheli, szél­
űid után véllf! vigv .1 pénz ebire 
bi-killdi .-Ilin ti. .f-ljiyvi ; Len

Feith'a Neuheiten Ver­
rieb. Ür.-sii.m \. í'áO'.i:;

Marhamérlegeket
és Hld^xa-érle^elret 

elismert legjobb minőségben ajánl

erucKes
Vi magyar tizedaa és százados lud- 

niérleg-gyára Budapest. Károiy- 
körut 1. Telefon összeköttetés.

Tokaji
saját termésű régi boraimból 
félliteres üvegekben adok rzb- 
xnorodit, 1 frt. asszni 2. 4
és 5 fil'dl minőség és évjárat­
hoz képest. Boraim valódi 
gáért tön-ényes jólállást vál­
lalok s azokat 
iimimyiségbr n ,

legkisebb 
*gben és utánvéttel 
Láczay Szabó Lászf 
k. " 24514

500 frt
kölc*ünt keres biztos állású 
önálló hivatalin,knő báni 
magas kamattal. Leveleket „Gi­
zella“ czimen kiadóhivatalba

SORSJEGYEKRE

(visszafizethető tet- 
szesszerínti kisebb 
részletekben is i bár­
mily összeget igen 

olcsón ad

KÖVÁRY ÁRMIN
bank- es váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

Ili]
Útit

több 10 szobira díszes
szalon-,

11 á 1 ó“, 
ülő-,

ebédig, 
és uriszoba- 

butorok,
tovább:! ptrvps pl.---m- szaicn- 
garniturák, linum szónypg- 
divánok. ottomanok. a 16 
teremben l'.lhalm..zotl k..,
spgo- asztalos-, kárpitos-, dísz­
es esztergályos-bútorok az 
áruraktár teljes tel. 
oszlatása miatt meses

olcsó árakon eladatnak.
feltűnést keltenek a világhírű

ágygyá alakítható

ülő bútorok, miot:
ágy Bopha.

ágy-fautel.
ágy-szék,

minden darab éjjelre!. kényei*
mes ágynak
háló-bal őrt

Igái
irtani fölösleges.

SÁRKÁNY 16.
bntorgy üres

BUDA PEST,
fc-tir J Liiói-atcia s -.niá.

Ä száj- és fogak észszerű ápolására:
3. rjpec "ifLI-v--

uritas fog-szappan
V'zlr.-m. -zab. — Világkiállítási érem London 1 x*52. Bari

Dr. FABER C.M.
Raktarak minden gyógyszertárban, vegyszer- és illatszerkereskedésben. :

VvAíinolt kaiilmtcl: 2tikit |
kir. szab. Eucalyptus szájvíz, dr. Faber C. M. kf szitménye.

Patent postadobozok
..ji-icTt nagyságban * - mindenkor raktáron vannak. K szab. 

■ «..•>•‘Zvknak ;»z ;iz fhuivük van. hogy szegélyei fából vannak 
iepecsélelé> nélkül i> telje* biztosi:«'kot nyvitamik. Arai

G-rüilberg
szab. post*»«toboz g)aro«

/.. \ot/f/ Iwmm-utrzft 2H. >*-</m.

A legjobb, legczélszerübb ka- 
*v- rácsoni aján- 

dek Wevl
I.'le javított tul-

Cs. es kir. szab. a maga nemi­
ben egye len hatású

h.t«*. •
[» Wevl L. lull 117 hectoliter fehér

vtk jf-i-sértékf h* ftonki-nt

® Müllnergasce
Képes ár- III.

-
tized :.n h;i/.*z ni,itt cl,,

patkány-ésegér
irtószer.

:ÜÜ
Dr. Lengiel-féle nyirfabalzsam.

• i\u ív .-iob r- -..iS-kt
feltaláló sn

Ha este megkenjük vele az arezot. vagy más 
bőrrészeket, akkor másnap csaknem észrevétlenül pikkelyek 
válnak le a bőrről, mely ezáltal feherxe es gyöngéddé válik.

májfolt. anyafolt. orrvörösség. bor­
átka es más tisztátalansagtoI • h*-

. - - fehér, fiatal arcz-
szint kölcsönöz. - • " 1.50.

Dr. Lengiel-féle nyirfa-szappan
darabon-

kínt 60 kr.

Tőrök József gyógyszertáriban, Budapest, ki! ály-ütezns 12.

K ö n y v e k:
Karácsonyi újévi ajitmleknl

diszmüvek,
iQusági iratok.

iniakönyvek

Nem nyereg!

tótnak iuLktó.) 
1 frt. doboz

méregmentes.

csótánjr- és
. svabbogár- 

irtoszer

Hirdetmény.
.'Molirvli lártrondnok

«DiiL-rádi kir. jhirósáj-nal
.-tóiméi k 
ív,:;

i - ti -zi. miszerint 
\'virz.é*e alapjiin. Máj

üli lern.

tel világosit

25744*

vetett lakává 
:f ötnek. Mely 

tuzók ezennel meghivatnak, - előz- 
nvemek alé-lirottnál Csnngrá«!*,»«.

Ifjúsági iratok.
Gyermekek részére:

; Andersen meséi. - i* * k-;, Kötve . .
í Benedek. Magyar mese- és mondavilág.

1 t. kötet. Mindegyik 
\ ;k kőt ára kötve 

tarka könyv. Színe< képekkel.

1-
Forgó Bácsi könyvtára, i

Hoffmann.

Korfmann Ferencz ifjtisátji iratai. I köret, 

ítenicnczky. Hetedhét országról. Me-ék ké-

Kaszaniczky Dénes

A dr. Faired Félix-féle svájezi

HAJ-ELIXIRT
mini egyedül biztos és ártalmatlan i
kiru-k ni'-b-ge-a :i:.mlh.>.tniu. Rögtön megszünteti a hajhul­
lást I- rövid h • -/n.-lat ut;io .i kilmll-'ll -/v.'ul; l,--l\okvetlen
újak nőnek. l'IT14

1 azonnal meggátolja az öszülcst •

Bámulatos gyorsan mozdít,ja elő a

bajusz és szakáhövést, y\
Határozott biztos sikerért & pé.iz 

visszafizetése mellett kezeskedtetik. J. i • 20
Kr. t-iív dupla n.ijv doboz 2 fn.-int.-rt kauh.d • t;i..;i n.,- . ..
Török József . d-.r.. Mud.u--,. -nii-za ír. - . é- Neruda Nándornál IT., l.'nxnth La
iitrz.t v.v.ibi... Burger Frigyesnél K.-!,./-v.«r 1. F’-'.iér. \ i-i-’-i ,-^tí-U'l.— krr.-.:

#ee•••••••••••••♦••••••••••••••••••••

tós lietepBgeiet,
• hugycsöfolyásokat. sebeket, syphilis utokóvetkezmcnyeit. T 
2 elgyengult férfieröt. magömléseket, ont», rtoztute.i utó- ^ Pfltorry alt. Le. élt
* bajait, nókae! feherfolyást L ii.-^i •- l-.-r: ; »

Kingsley. A hősök, ix- pekk'-l. i> , Iv-r. 
Kis Lap • j - - t X i. NLV1I1. 1.-t-

i t í . -/.ui’.'i' képpel. Mi idegyik
kör-

Gazdag

* , Kozma Andor képes könyvei: Az tv

F erko. l-p, i>:
1 *20

bőrbetegségeket, 
id. g-

hatgerinezbajokat, . 15 évi

gyógymód

:Dr. KAJDACSY,:

c Warryati. Rüstig Zsigmond. K. p.-l 'u, l. K x * 
* RemelKiy. Fény és ború. K r. • . .

legújabb ^ Robinson Crasoe. - -- i';*/.U.-:- t
s Schmid ristóf ifjúsági iratai. -t-i. M>mi-

Tar.nenüurqi Róza. . Ifi-:

1 frt 
>5 kr

FÖLGURIN :

• volt cs. es kir. ezredorvos.

• I.:ikás: Iludapi-st, V.. Váczi-kiirul I
• bejárat a lépcsőnél.

5
. • Genoveva.

x/“ ' • • Vilma néni. esek és regek. I »i«xköt.

Serdülo lányok részére :
• Ambrózovics-Meszlényi Ilona. Tündérme-

poloakftt 
koltesevol 

együtt :..:h..v-l..g

• sék a való életből.

NOK K()N V VTÁlíA: íBe"ede^É,e!,:.K3,a,i"* l:'^y
dt'Z-

iv fiatal

1 í rtos literes

Kipnövelde-u. 8.
..Egyetértés“

RFTQ\ R veoyészeti íermé- 
AL.üJ D. nyék gyaraban.

j Budapesten, Király-utcza 41.
l-sö emelet. '^■6

! JtT A mi minden tévedés 
i elkerülése vegeit külónó- 
1 sen figyelembe veendő. APU

„KERES CSALÁDI LAPOK.“
• tó tori "lommá] és külön 

vés mellékletet ad. párisi divatké-

A ItQúluw-o * ' ói*rt n lcy> iterjedtebb kepe* hetilap !
ytegj* (■ t i Httnden hr Un ijíj szépirodalmi *< ismeri 

>eköthető re^ényuielléktetTei.
Havonként kétszer . Hóin vek I.appt* . zimü 

;>-kkel é* lx‘j, divattudősiTÁssal.
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK* -,.y.iu szelleműén irányban van szerkesztve, 

j hogy *tji. ős ürej» kü ön - egryüttxév.- élvezettel olvashatja.
A KÉPES CSALÁDI LAPOK -ba a- régi é- újabb irői é- költői gárda min- 

I den számottevő tagi.: 'J-./'-zík.
A- KÉPES CSALÁDI LAPOK*mk r- g,hívei- «-Ibesz.éléséi, raiz.ii. humoreszkjei, 

i k ölte inénj*-i Kedély nem u.-itö olvasmányok- Irányczikkeivel a társadalom minden kérd-'- 
I seiie kiterjeszti dií:. f*rvosi •-* egyéb ezikke! tanulságosak.

A KEPES CSALÁDI LAPOK „under >"->>, „égy . peojt ad ,„(>Uel:klid. wén

A KÉPES CSALÁDI LAPOK boríték lemes 
•" • • r • - . tárháza

A .KÉPES CSALaDI LAPOK* »-i*.fizetői ../ közölhetik gondolataikat
az ,előfizetők, postájában."

A KÉPES CSALADI LAPOK* képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és 
tanulságosak.,

A .KÉPES CSALADI LAPOK* 1*'.*C j.muár első számával XVIII-ik évfolya-

Ez uj« vi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg:
Csendes világ, reirény, Btnr :/ pié Baj :a Igénkétől; Évfordulón, költemény, Jáw- 

bor Lajostól: Regi történet, be-zélv. í.a„ka tIx^ztú 'tói; Hogyan rnházkodjunk télen ! 
orvosi czitík. dr L->dor tn„ártól: Bál után, vig monolog. Oláh *rtjörmitöl; A költő, 
Költemény. Féleki Sándortól; Versek zenére, költemény. Mudntfánszky Gyulától; Bol­
dog újévet! életkép, díerazuyiu- Karosba Iimától: Megnyugtató történet, freskó. 
Kr "dp (ipáidtól: Én is! regény. Tol» up Lajostól

M"t"tróops:ámokat ónnrd.or sz'c"<eii f öld a . KEPES CSALADI LAPOK4 
kiadóit car uia Budapest. Vadiisz-u. 14. saját házában.

Előfizetési árak a .KEPES CSALÁDI LAPOK4-ni a r lkai pitéi; Lapja“ czimü 
divatlappal 4« i rwpi'pmtüéklrUel együtt:

Egész évre...............................*5 forint.
Eél évre ...... 3 forint.
Vegyed évre...............................1 forint 50 kr.

FIGYELMEZTETÉS.
A ki 3 uj előfizet«,t gyűjt, s az előfizetési összeget egy^z^rr#* beküldi, annak elis­

merés iH égi/ díszes emlékkő»pret küld a kiadóhivatal.
Kérjük az előfizetések megnjitását. s Upnnknak az ismerősök köreiben tér- 

jesztését.
A ki az egész évre «zóló list frtnji előfizetési összeget 80 kr. «somsgolási 

és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt 
küldünk : a ki 3 frt előfizetési ö--aeget 40 ke. vsomagolási és postaszállitúsi díjjal 
eiryött egyszerre beküld, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül, « s a ki 
csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési dijat *20 kr. csomagolási és postaszálll- 
tási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal,egy regénvt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad a .KÉPES CSALÁDI LAPOK' 
kiadóhivatala. Budapest, Vadász-nteza 14. szám. 25633

Az illem könyve. A nbiveit i- tapintatos modor az ; Fzabóné»Nog«íII Janka. Pipiske
‘7u { éle* különböző viszonyaiban. Hazai és ü!földi müvek r * '■ • ‘!~ ' yr» -• - , • * •
^“minden I felhasználásával irta Kalo* -ai Róza. 1 > • aranyozó u. | Napló. 1 u r •* ! " Biszkote
.. • 1 i - iiiTzerü vászonkötésben................................................ .... «; m ízabóné-lllésy Piroska. A k.s gazd

A tiövilág. Schweiger-Ler«;h«-nfeld nán : Brankovi« < Gvürgv. asszony. l.lbe->- : s •v.*i-* leány.*;.
•- ; - eredeti fametszettel. Diszliötésben..................... 6 frt| 1 ’• ...........................................................................

18 Krc* ^ ndj szépség fentarrásának. ápolásának és növeíésém-L 
Irta ejv nagyvilági hölgy. Második javított és 

1,övitett kiadás. Diszkötésjfenaranymetszé-sei *2 irr 40 kr.
Kis gazdasszony. Egy fatal leányka naplójál)*'-: S»-rdüUí 

ö áiívok számára irta Szabóm- llléssy Pir-/ska. Di-zkö­
tésben aranymetszéssel......................................2 írt »5») kr.

Az otthon. Vtmutató a ház '••/.élszerü és ízlést* Jje* beleii- 
• lexis érv és vezetésére. 37 ábrával, irta egy nagyvilági 
liöigv. Diszkötésben aranymetszéssel. . . 2 frt «0 kr.

Illem. A jó társaság szabálvaL Útmutató a miiv* lt iársa- 
életben. Irta egy nagyvilági hölgy. Negyedik bővített 
kiadá~. Diszkütésb.-n aranymetszé-sel ... 2 frt 4*j kr.

Hölgyek kertészeti kézikönyve. Fordította Székely Irén.
Összeállította egy nagyvilági hölgy. Diszkötésben arany­
metszéssel ................................................................- frt 60 kr

A .ló Társaság Modora és illemszabályai. Irta egy nagy­
világi hölgy. Diszkötésben aranymetszéssel. . 3 irt.

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában. Budapest, 
papnövelde-utcza 8. sz. a pénz eloigns beküldése vagy 

utánvét mellett.

Serdülő ifjak részére :
Benedek Elek. A magyar népköltés gyón« 

gyei.
Donaszy Ferencz. Egy magyar diák élete 

Mátyás király korában. K-kr . hí k r
- Tholdi Miklós. I; _*• UV.-- 1:,'irr.il/. iv.1-; •; 

Iti*tköt. .,*■ »................................. '.......................................
Endrddi Sándor, A magyar költészet kin.

csesháza. K..; ..........................
Flammarion. Csillagászati olvasmányok.

lila

JftásodiVy kiadása megjsleuf

minden könyvkereskedésben 
kapható.

1b
ihálMadách. Az ember tragédiája. /

•ti !'■" P> - <li«kSl ........
A Nibeiung-enek. , - hzasz Karoly. Pom-

Tom Tit száz kísérlete és produkeziója.

Titkos betegségeket.
ő'heteüenpégeke’, elgvenjü!' féiíiei<»r lmja koros bajokat, 
bői li.-rr-j-r-jeket. hugycsofolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, -j*.

.1 íjiosai, Torok és gege, . - i*- húgycső . i/.--
jálatok naponta tökön*.-I • -/Áoxöltc-tuaa. 2í-393

Besenbek Alajos
orvos-sebész és szülész. 30 év óta e térén különleges orvos. 
Rendel naponta: i •* <: lul.m i -r.- . 7 >

_ |».j l-volel.-r-' v..la-zultalik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

3.50

3.50

4.—

5.60

5.40

•2.50

2.50 

-.50

Tom Tit íOO uiabb produkezivja és kísér­
lete.

Palágyi Lajos. Uj magyar szavalókönyv. 
! KV, ., . ....
; Olympos. Görög-római mythologia. Számos
! k';,i„ ..............................
j Vámbéry Ármin keletázsiai utazása. K ,.-k

yrendeliietu az KG VETKRTKS" kiailoltivatalában 
a p—liz előre bekuld.se vagy utánvét mellett.

A legjobb szakácskönyvek.
%

Magyar franczia szakácskönyv ^
- í- sginnyomalu rnülappal * i 
40 képp.-l. diszk ölő-l.o n 7.5* »I

Ugyanaz kéj
Liv-könyv, fűzve 1.40 

Ugyanazr _*v-/.f-iü -dión l.>u i 
St. Hilaire Jozefa, diszkül— j 

Ign 1. iO
Szekula Teréz, >z-j-*ii ni i 

sz.iívj.'-könyv. bcl.iVtve 2.— 
Zílahy Agnes, valódi mr;cn,ar 

.-zakáokőnyv fűzve 1.20 
Zilahy Agnes, valódi íaajy: :

.*zakáv.-kunvy hőkölve 1.80 * 
M.“j:*rT.,i,-ihctuk az .Egyetértés*

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szennt teljesen biztos es ártalmatlan.

kiadóit; v a lábai rv. Pari-
-iV' iilr-’.itc'zn s.. a pénz eiő- 
•jp- hckiildő^p vagy ul.ánvt-t 

mellett.

KELETIJ
• - a-1 t-Tt r-zl.*

Budapest. IV.. Xoronaherczeg-a. 17.

El
cd
•OJD

cn

PQ

Brises de Violettes az összes illatszerek közül a legjobb.

Alkalmas és díszes karácsonyi ajándék
angol és franczia illatszerek dús választéka -ájul kú.sziírsü, 
v.tkiniiiit u legujnbb gyiirtin.mvuk : pompásan kiállított selyem illat­
párnácskák. bonbonierek. refraichissenrök mim- -z.oLa illa- 

toz.isiira: elegáns teknösbékahajtük.

IllatszerdolbosBols:
tükrök, üvegek, elefántcsont és teknösbéka-fésük. valamint 

minden fajtájú kézi-, köröm- és ruhakefe-készletek.

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban.
Budapest, IV., PapnUvelde-utcza S. sz.

illatszer- és toilette-szappan-gyéiros. süm

Gyári raktár: Budapest, Koronaherczeg-utcza 2. sz. 

Brises de Violettes a legújabb illatszer.

BENEDICTINE
de 1‘ABBAYE de FÉCAföP Francziaoiszis -iát !a. li-trt PtfHiE’

Legjobb liqueur.
t-f

Csáki? oiy.ii t«"■>.*•-k elfogadni. yj Á 
meh*n« l a palaczk aljún a nőgy- \
szögletü ezimke látható s azon, 
a főigazgató névaláírása : __

Liqueuriink kedvelőit tisztelettel felkérjük, hogy ebbeli szük­
ségletüket a lent elősorolt ezégektöl szerezzék he és sohasem 
mástól vagy házalóktól.

K api in in Budapesten : Bauer Samu, Andiá**y-uf «* ; Bor- 
hegyi F. dőld) Lápossy F. és társa. G!/< G-i-í**r 1 ; Dietrich es 
Fia előbb Dietrich és Gottschlig udv. szállítók IV. V:, .-ulr, i 18 . 
IV. Kigyó-tér 1. VI. András.-y-uf 33. Édeskuty L Erz-•i»«,t-t«-r 
Gottschlig Ágost IV kér. Wu-zi-utcza 4. *z. *•* üóki:/.l«*teiüen: 

TA*. Váczi-utcza 6.. VI. .Vndrássy-ut 23. IV. Egyetemtér „A japán nőhöz.“ Kintzly Gyula 
Fürdó-utcza f.: Kovács és Mezei Dorottya-utezá 13. v* Kcep. si-ut «5.: Kunz F. : Löwen- 
Steiil M. udv. szállító, fő üzlet Eskü-tér. fióküzlet : Ki hid-ui.-za 7. ; Neruda Nándor K* — 
sulii Lajos-utcza 11.: Rado M. és társa Mérie.g-uteza 4.. fióküzlet Tei.-z-körai 5*5.: Seidl 
József korouaherezeg-uteza 18.; Spiízer Jakab, -luzsri-tér 1 k: Szalády Antal Ai!'lr «--y-.it 
80.; Szenes Ede Dorottya-utcza 5.. Szimon Istxán főfizlei Vá.v.i-fcörut 12.. — át' 
üzlet: Teréz-körut 35. szám. Takáts Lajos. Kossuth í.ajos-iit.-za 19. . Vogel Gyula eloho 
Szenes és Vogel Andrássvut 29.: Nagy-Szení-Miklóson: Müller János. ’ 

Csuka Béla V. Fürdö-utcza 5.: Grftíl K. S. Mádor-uteza 21. sz. Baiiseh > -*'. K- i* - 
pesi-ut 60.; Radnnovics Testvérek Kalvin-tér 11.: Reiner lápot < * Ferencz. : '*áiy-ut*‘za 
41.: Schuster Gyula VI.. Andrássy-ut 01.. fióküzl*'*!: i.. l»t>l*reni.fi-i.r 2. Si> i ív -n 
11. fu-uteza 31.: Vágliy Lajos nádoi-utcza 17.: Weninger Mihály it., fö-ntcy, 28.

Vezérügynök: HANS HOTTENR.OTH, HAMBURG.
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